У Луцьку відпочивають діти з міста Сєвєродонецьк
11.06.2015

   Сьогодні до Луцька на відпочинок прибули десять дітей та двоє вихователів із міста Сєвєродонецьк Луганської області. Ці діти є переселенцями з населених пунктів, які опинилися в зоні бойових дій. Їх гостинно зустріли у Луцькому навчально-виховному комплексі “Гімназія №14”. За словами директора гімназії Марії Кардаш, попередньо у навчальний заклад надійшов лист від депутата Верховної Ради України, командира батальйону “Луганськ-1” Артема Вітка, у якому він просив прийняти на відпочинок дітей із зони АТО, які тимчасово проживають у Сєвєродонецьку.

   Колектив гімназії відгукнувся на пропозицію народного депутата, до благодійної справи долучилися й батьки дітей, які навчаються у гімназії. Тож усіх уже поселили у сім’ях. Художні колективи гімназії №14 сьогодні організували для луганчан концерт.

   Відпочиватимуть діти у Луцьку з 11 по 20 червня. У першій половині дня будуть оздоровлюватися у пришкільному таборі гімназії, спілкуватимуться зі своїми ровесниками, у другій - для них будуть організовані цікаві екскурсії. Діти не лише відвідають історично- культурні пам’ятки Луцька і Волині, а й побувають на озерах Світязь і Пісочне.
