1.1. Україна в Першій світовій війні. Воєнні дії на території України в 1914—1917 pp.

Для відповіді на це питання, по-перше, треба згадати причини війни.

Перша світова війна була наслідком загострення політичних, еконо​мічних і колоніальних протиріч великих держав, які напередодні війни утворили два військово-політичні блоки — Антанту і Троїстий союз. Всі учасники блоків мали агресивні наміри приєднання чужих тери​торій та встановлення контролю над джерелами сировини і ринками збуту.

По-друге, необхідно усвідомити становище українського народу та плани воюючих держав щодо нього.

Трагедія українського народу полягала в тому, що він був позбав​лений державності, розшматований Російською імперією та Австро-Угорською монархією і з чужої забаганки втягнутий у війну, а його землі стали об'єктом експансії воюючих сторін. Загарбання українсь​ких земель було невід'ємною частиною агресивних планів учасників ворогуючих блоків.

Найбільш далекосяжні плани щодо України виношувала кайзерівсь​ка Німеччина: розгромити Російську імперію, відторгнути від неї Ук​раїну, долучивши її разом із Прибалтикою, Польщею та Кавказом до складу майбутньої світової імперії. Про це свідчать слова "сталевого короля" А. Тіссена, що пролунали на початку Першої світової війни:

"Росія повинна віддати нам прибалтійські провінції..., частину Польщі та Донецький басейн з Одесою, Кримом, Приазов'ям".

Австро-Угорщина претендувала на Поділля й Волинь.

Не меншими були й зазіхання російського самодержавства. При​криваючись "ідеєю об'єднання всіх руських земель" під владою ро​сійського царя, воно планувало акцію приєднання Галичини, Буковини, Закарпаття.

По-третє, важливо простежити розвиток воєнних дій на українсь​ких землях.

Бойові дії на території України розпочались у серпні 1914 p., коли російський Південно-Західний фронт завдав удару по Галичині (Га​лицька битва 18 серпня — 21 вересня 1914 p.). Кінцевою метою російських військ було оточити головні австро-угорські сили у прикор​донній смузі й розгромити їх, не давши відійти до Карпат.

Австрійські війська відступали під натиском 8-ї армії Брусилова, відкриваючи росіянам шлях до Верхньої Сілезії — важливого району для Німеччини. За 33 дні Галицької битви російські армії просуну​лися на 200 км. 21 серпня вони оволоділи Львовом. Проте через брак артилерійських набоїв 21 вересня Південно-Західний фронт на​ступ припинив. У тих боях австрійці втратили 400 тис. вояків, а ро​сіяни — 230 тис.

На початку березня 1915 p. російським військом було захоплено м. Перемишль. У полон узято 117 тис. вояків. Російська армія заволоді​ла значною частиною Карпат і просувалася на Краків. Але невдовзі ситуація корінним чином змінилася. 2 травня 1915 p. німецькі війська прорвали фронт у районі Горліце. Горліцька операція тривала з 2 травня до 22 червня 1915 p., а весь німецько-австрійський наступ — до кінця вересня того ж року. Російська армія була змушена залиши​ти Галичину, Буковину, частину Волині, Польщу, Литву й Курляндію.
На всіх ділянках німецькі війська мали значну перевагу в людях, техніці та боєприпасах.

Восени 1915 р. російські війська, вибиті з Галичини та Буковини, закрі​пилися на лінії Кам'янець-Подільський—Тернопіль—Кременець—Дубно.

У 1916 р. під час Брусилівського прориву, який тривав з 4 червня по 13 серпня 1916 р., військові дії на українських землях знов активі​зувались. Російські війська прорвали австро-німецьку оборону і зайня​ли частину Галичини, Волині з м. Луцьк та Буковину з м. Чернівці. Проте розтягнутість комунікацій і брак боєприпасів перешкодили по​дальшому наступові російських військ. Вичерпавши всі резерви, вони перейшли до оборони.

У 1917 р. на теренах України серйозних військових дій не відбува​лося. Після більшовицького перевороту Росія та центральні держави 5 грудня 1917 р. підписали перемир'я і розпочали мирні переговори. За умовами миру, підписаного у Брест-Литовську 3 березня 1918 р., німці окупували понад 1 млн. кв. км території колишньої Російської імперії, зокрема й Україну. Окупаційний режим налагодив вивіз із України хліба та інших продуктів харчування. Страждання українського народу продовжувались до листопада 1918 р., коли Перша світова війна за​вершилася перемогою країн Антанти.

Таким чином. Перша світова війна мала для українського народу, як і для інших народів Європи та світу, кардинальне значення. Вона змінила хід історичного розвитку, прискорила процеси державотво​рення для народів Центральної та Східної Європи, спричинила якісно новий етап українського національно-визвольного руху.

1.2. Участь України в діяльності ООН та інших міжнародних організацій у повоєнний період.

Спершу згадаємо, коли і з якою метою було створено ООН.

Потреба в міжнародному органі, який заступив би збанкрутілу в передвоєнні роки Лігу Націй і міг би стати перешкодою на шляху роз​в'язування нової війни, визріла серед членів антигітлерівської коаліції ще в роки Другої світової війни.

Важливу роль у процесі формування ООН відіграла Кримська кон​ференція, яка відбулася в лютому 1945 р. в Ялті. На цій конференції було вирішено скликати 25 квітня 1945 р. в м. Сан-Франциско уста​новчу конференцію ООН.

її учасниками могли стати всі держави, які оголосили війну Німеч​чині та Японії до 1 березня 1945 р. Крім того, тут було узгоджено пи​тання про вступ до ООН України та Білорусії. Важливу роль у цьому відіграло поширення на Заході думки, ідо членство України в подібній міжнародній організації стане першим кроком до її незалежності, але найголовнішим аргументом за вступ України до ООН було те, що вона зазнала величезних втрат під час війни та має колосальні заслуги у перемозі над нацизмом.

25 квітня 1945 р. у Сан-Франциско (США) відбулося урочисте відкриття установчої конференції.

Тепер визначимо внесок України у створення цієї організації.

ЗО квітня урядам України та Білорусії було надіслано офіційні запрошення відправити їхні делегації до Сан-Франциско.

6 травня 1945 року українська делегація на чолі з народним комі​саром закордонних справ УРСР Дмитром Мануїльським прибула спе​ціальним рейсом до Сан-Франциско. Делегація, до складу якої входило 12 осіб, включилася в роботу конференції на вирішальному етапі,
коли почалося обговорення й вироблення Статуту майбутньої органі​зації в комісіях і комітетах.

Дмитро Мануїльський очолював на цій конференції той комітет, де було сформульовано преамбулу, цілі і принципи Статуту ООН. З ініціативи України до Статуту було включено низку важливих положень, зокрема положення про сприяння міжнародному співробітництву в розв'язанні економічних і соціальних проблем, про загальну повагу і додержання прав і основних свобод людини незалежно від расової належності, статі, мови і релігії.

Дмитро Мануїльський також входив до керівного комітету і брав участь у роботі першого комітету третьої комісії, де розглядалися структура і процедурні питання Ради Безпеки — головного органу майбутньої організації. Інші члени делегації активно працювали в усіх комісіях і комітетах конференції.

Упродовж тривалого часу українські представники в ООН та інших міжнародних організаціях захищали інтереси держави під пильним на​глядом представників СРСР. Проте робота української делегації на конференції в Сан-Франциско була важливим кроком України на шля​ху до міжнародного визнання.

25 червня на останньому пленарному засіданні ^сан-франциської конференції було підписано Статут Організації Об єднаних Націй, що його Президія Верховної Ради УРСР ратифікувала 22 серпня 1945 р., а 24 жовтня Україна здала ратифікаційну грамоту на збері​гання урядові США.

Активну участь України в діяльності ООН світовий загал поцінував тим, що нашого тодішнього міністра закордонних справ Г. Удовенка 1997 р. обрали головою 52-ї сесії Генеральної Асамблеї ООН, а у 2000—2001 pp. Україна була непостійним членом Ради Безпеки ООН.

Крім ООН, Україна бере участь у діяльності інших міжнародних організацій. Зокрема, 9 листопада 1995 р. Україна стала членом Ради Європи. Для України вступ до Ради Європи означає визнання її європейського вибору у зовнішньополітичному курсі.

У співпраці з НАТО Україна має як вагомі здобутки, так і певні прорахунки. У липні 1997 р. під час мадридського саміту країн—членів НАТО було підписано спеціальну Хартію про особливе партнерство між НАТО та Україною. У 1998 р. відкрито офіс військового пред​ставництва НАТО в Києві.

Проте у 2002 р. на саміті країн НАТО у Празі, коли до цієї органі​зації були запрошені нові члени — країни Центральної та Східної Європи, Україні нічого конкретного не запропонували, навпаки, було сказано про необхідність проведення значних реформ у військовій га​лузі, що потребує великих коштів і доволі довгого часу.

Отож, можна зробити висновок, що Україна є членом багатьох міжнародних організацій, проте її вплив на міжнародні події багато в чому залежить від економічного та політичного становища, яке мусить бути стабільним і демократичним, а законодавство та механізми його реалізації — наближеними до європейських стандартів.

БІЛЕТ № 2

2.1. Національний рух у Галичині та Наддніпрянській Україні в роки Першої світової війни.

Цим питанням продовжується перевірка ваших знань навчального матеріалу за 10-й клас, а саме розуміння шляхів формування націо​нально-визвольного руху в Україні періоду Першої світової війни.
Тому необхідно пригадати, що з початком війни український народ опинився між молотом і ковадлом: 3,5 млн українців було мобілі​зовано до російського війська, а 250 тис. одягнули австрійські однострої.

Провідні українські політичні сили не забарилися з обнародуванням свого ставлення до війни. Зокрема створена у Львові Головна українсь​ка рада вже 3 серпня звернулася до галицьких українців із маніфестом, у якому закликала їх стати на бік Австро-Угорщини: "... Побіда Австро-Угорської монархії буде нашою побідою. І чим більше буде поражение Росії, тим швидше виб'є година визволення України". Також за підтримку Троїстого блоку агітував створений у серпні 1914 р. у Львові групою емігрантів із Наддніпрянщини Союз визволення України (О. Скоропис-Йолтуховський, Д. Донцов, А. Жух, В. Дорошенко та ін.).

У разі поразки Росії він сподівався домогтися незалежності України.

Натомість заснований у Києві галицькими москвофілами "Карпато-русский освободительный комитет" ратував за підтримку Росії.

Початок війни негативно позначився на становищі українців як на теренах західноукраїнських земель, так і в Наддніпрянщині. Авст​рійська влада утискувала українське населення, вбачаючи в ньому по​тенційних симпатиків росіян, організовувалися концентраційні табори для "неблагонадійних' (лише до табору Телергоф було запроторено до ЗО тис. українців).

Російський уряд під приводом боротьби проти "мазепинства" повів боротьбу проти українства в цілому. У Києві було закрито всі україно​мовні часописи — "Літературно-науковий вісник", "Українську хату", тижневик "Село", газету "Рада". Активних українських журналістів і видавців висилали до Сибіру. Лідера українського Руху М. Грушевсь-кого було заслано до Симбірська.

Внаслідок поразки 1915 р. російський уряд став ліберальні-шим щодо українців із Наддніпрянщини. Визнавши, що головна причина поразки російських військ полягає в кепській підготовці, царський уряд дозволив громадську допомогу.

Невдовзі виникли могутні організації — "Союз міст", "Земський союз", "Воєнно-промисловий комітет". Царський уряд надавав їм кошти, на які вони створювали майстерні, споряджали санітарні потя​ги, організовували шпиталі.

Влітку 1915 р. кияни домоглися дозволу уряду на заснування "Об​щества помощи населению юга России, пострадавшему от военных действий". Це товариство ставило перед собою широке завдання:

організацію шкіл для дітей утікачів (людей, які змушені були внаслі​док бойових дій відступати з західноукраїнських земель), допомогу арештованим, засланцям, хворим. Багато українців вступило до "Комі​тету Південно-Західного фронту Всеросійського союзу міст", головою якого став український громадський діяч барон Штейнгель. "Союз міст" виділяв значні кошти на допомогу втікачам, опікувався українсь​ким населенням Галичини, організацією українських шкіл і лікарень. В установах згаданого комітету працювали тисячі українців — викладачі, студенти, інженери, лікарі. Спостерігалася небачена суспільно-політич​на активність української нації.

Отже, незважаючи на те, що український народ під час війни опи​нився в жахливому становищі, національний рух у Галичині та Над​дніпрянщині посилився. Перша світова війна стала каталізатором фор​мування національної самосвідомості українців, багато з яких зрозумі​ли, що їх національні інтереси корінним чином відрізняються від інте​ресів як Російської, так і Австро-Угорської монархій.
2.2. Суспільно-політичне життя в Україні в 1953—1964 pp.

Як відомо, це був період хрущовської "відлиги", тому основним змістом суспільно-політичного життя в Україні, як і в СРСР в цілому, можна вважати процеси "десталінізації" та лібералізації.

Термін "десталінізація" означає процес очищення радянського сус​пільства від характерних ознак культу особи Й. Сталіна. Початок його пов'язують із "таємною" доповіддю М. Хрущова на закритому засі​данні XX з'їзду КПРС в^ніч проти 25 лютого 1956 p. Доповідь назива​лася "Про культ особи Й. Сталіна". Хрущов навів численні факти зло​вживань, некомпетентності, фальсифікації низки судових справ щодо партійних, військових, наукових кадрів. Критика була абсолютно спра​ведливою, різкою і гострою, але аналітичне неглибокою. Вона не тор​калася системи, не розкривала передумов і причин культу та його злочинних наслідків. М. Хрущов пояснював культ "ворожим оточен​ням капіталістичних держав', гострою класовою боротьбою всередині радянського суспільства та особистими негативними рисами Й. Сталі​на. Доповідь було опубліковано в СРСР тільки через декілька деся​тиріч, у часи горбачовської "гласності".

На XX з'їзді на доповідь М. Хрущова було прийнято коротку, до 10 рядків, постанову, яка практично не внесла конструктивних змін до системи.

Процес десталінізації складається з декількох чинників. Він мав як суто зовнішні прояви — демонтаж численних пам'ятників Сталіну в містах і селах, винесення саркофага "батька всіх народів" із мавзо​лею і перезаховання його біля кремлівської стіни, вилучення праць "класика марксизму" з бібліотек, так і глибші й вагоміші.

Насамперед це — реабілітація жертв масових репресій. Хоча реа​білітація розпочалася ще в 1953 p., але відбувалася досить повільно. Гальмувало її головно те, що в органах безпеки, прокуратурі працю​вало немало тих, хто брав безпосередню участь у масових репресіях, зловживаннях та беззаконнях. На настійну вимогу Хрущова для при​скорення процесу реабілітації було створено 90 комісій, повноважен​ня яких прирівнювалися до повноважень Президії Верховної Ради. Але цей процес залишався напівгласним, проходив непослідовно; ви​бірково були реабілітовані деякі партійні та військові керівники, але значні політичні фігури політичної опозиції сталінізму ("Грецький, Бу-харін, Зінов'єв, Каменев, Риков та ін.) полишалися в таборі "антира-дянської опозиції". У 1957 р. розпочалася реабілітація репресованих народів (дозволено було повернутись у рідні місця чеченцям, інгушам, балкарцям, карачаєвцям, калмикам), але офіційно не було реабіліто​вано німців Поволжя, кримських татар, турків-месхетинців, виселені групи греків, болгар. Офіційне засудження таких дій проти народів радянським керівництвом було здійснено лише 1989 р. Крім процесу реабілітації, десталінізація містила низку заходів із реорганізації сис​теми таборів (перейменованих на виправно-трудові табори); відбулася зміна керівництва органами безпеки (на чолі КДБ став колишній сек​ретар ЦК ВЛКСМ Шелепін, сорокарічний функціонер, який не брав участі у масових репресіях); було затверджено Верховною Радою нові 'Основи кримінального законодавства', за якими вік настання кримі​нальної відповідальності встановлювався у 14—16 років; заборонялося застосування засобів морального, фізичного тиску на затриманого, дозволялось ознайомлення з матеріалами слідства підсудному та його адвокатові, підсудному надавалося право захищатися на судовому процесі; судові засідання стали відкритими (за деяким винятком).
Українська творча інтелігенція вимагала реабілітації невинно стра​чених і засуджених своїх колег, зокрема Л. Курбаса і М. Куліша. Власті погодилися реабілітувати колишніх партійних і радянських кері​вників України — В. Чубаря, ґ. Петровського, В. Затонського, С. Ко-сіора, М. Скрипника, Ю. Коцюбинського, В. Примакова та інших, не поспішаючи з реабілітацією десятків тисяч репресованих простих ук​раїнців.

Водночас процеси десталінізації та хрущовської "відлиги" в Україні знаменувалися появою паростків культури, представники якої дістали назву ' шестидесятники". Це письменники Ліна Костенко, Василь Си-моненко, Іван Драч, Микола Вінграновський, Євген Гуцало; літературні критики Іван Дзюба, Іван Світличний, Євген Сверстюк; публіцисти Ва​лентин Мороз, В'ячеслав Чорновіл, Михайло Осадчий і багато інших. Своєю творчістю вони протестували проти задушливої атмосфери, бо​ролися за справжню українську культуру, національну свободу та людську гідність.

Таким чином, можна зробити висновки. Зміни в суспільно-політично​му житті мали складний і суперечливий характер. Реформи, що почали​ся, не підкріплювалися глибинними демократичними перетвореннями. До того ж, у самому партійному та державному керівництві було ще чимало вихованців епохи Сталіна, тих, хто не бажав кардинальних по​літичних змін, та й сам М. С. Хрущов, засудивши сталінське єдиновлад​дя, зберігав авторитарну (антидемократичну) форму правління.

БІЛЕТ № З

3.1. Формування та бойовий шлях легіону Українських січових стрільців.

Головною причиною утворення легіону Українських січових стрільців було прагнення свідомих дікраїнців Галичини мати свої військові формування, які дозволили б^и у слушний момент вибороти незалежність України. В умовах війни вони готові були боротися про​ти можливого поневолення Західної України Російською імперією, тому стали на бік Австро-Угорщини. 1 серпня 1914 р. створена у Львові головна українська рада на чолі з Костем Левицьким ви​ступила з ініціативою створення українських військових форму​вань для боротьби проти Росії. Назву цього формування "Українські січові стрільці" було прийнято майже одностайно.

Серед австрійського керівництва були як прихильники створення окремої української частини, так і противники. Звідси — непослідовна політика Відня щодо легіону Українських січових стрільців, коман​дувачем якого став Михайло Галущинський. Спершу австрійці доз​волили створити 8 піхотних полків, а потім вирішили створити курені з чотирьох сотень по 200 вояків у кожній. Першою у Львові було створено сотню Івана Чмоли.

Наступ російського Південне-Західного фронту привів до того, що наприкінці серпня 1914 р. підрозділи УСС залишили Львів і перебра​лися до Стрия, де з'єдналися з сотнями Степана Шухевича. Загальна чисельність українських стрільців на початок вересня становила 10 000, причому чимало добровольців через російський наступ не змогли дістатися до Стрия. Всього ж виявили бажання вступити до ле​гіону УСС близько 28 000 українців, незважаючи на надзвичайно складні умови проживання в таборі та непрості стосунки з австрійсь-
ким військовим командуванням. Через небажання частини стрільців присягати на вірність Австро-Угорщині, а не Україні, австрійці поставили вимогу скоротити чисельність легіону до 2500 осіб. Решті довелося повернутись додому.

Перші бої сталися 27—28 вересня 1914 p. під Ужоцьким перева​лом. У жовтні УСС було переділено на три групи, які вели бої біля Борислава, Сколе. Наприкінці 1914 p. — на початку 1915 p. стрільці охороняли карпатські перевали.

Навесні 1915 p. австрійське командування кинуло УСС проти насту​паючих російських військ у Карпатах. У боях на горі Маківка (29 квітня — 1 травня 1915 p.) стрільці втратили 42 вбитими, 76 пора​неними, 35 полоненими. У травні легіон УСС брав участь у боях під Болеховом. 27 червня чотири сотні УСС увірвалися до Галича.

У липні 1915 p. було утворено 1-й полк УСС (1700 вояків, ще 500 стрільців перебували в резерві) під командуванням полковника Грицька Коссака. У листопаді в боях під Бережанами полк зазнав ве​ликих втрат і відійшов на переформування в тил.

На початку травня 1916 р. полк УСС, яким уже командував Антін Варивода, знову прибув на фронт. Особливо запеклими були бої у серпні—вересні під Бережанами на Тернопільщині. Гора Лисоня стала місцем геройської слави і тяжких втрат. До 100 стрільців потрапило в полон (згодом із полонених було сформовано полк Січових стрільців, який брав участь у подіях 1917—1919 pp. у Наддніпрянській Україні).

Залишки полку було виведено в тил. На фронт полк повернувся в лютому 1917 p. У червні — знову тяжкі бої та великі втрати. Полк очо​лив Мирон Тарновський. У 1918 р. полк УСС у складі групи австрійсь​ких військ здійснив похід на Україну. Ним тепер командував син авст​рійського ерцгерцога Стефана — Вільгельм Габсбург, який вивчив укра​їнську мову і навіть писав нею вірші (українці називали його Василем Вишиваним; після Другої світової війни, 1948 р., він був захоплений у Відні радянськими спецслужбами й невдовзі загинув у лабетах НКВС).
