1. Мусульманский календарь.

Если в григорианском календаре начало исчисления происходит с года рождения Иисуса Христа, то мусульманский календарь связан с переселением пророка Мухаммеда и первых мусульман из Мекки в Медину, происходившим в 622 году нашей эры (в пересчёте на григорианский календарь). Для мусульманского мира хиджра являлась знаменательным событием, и потому в 638 году н.э. по повелению халифа Омара I (правил в 634–644 гг.) был введён календарь лунной хиджры и начало новой эры было отнесено к 622 г., т.е. году, в котором произошло переселение Мухаммеда и его последователей и сподвижников. Исходным моментом этого летосчисления является 1 мухаррама, т.е. первый день первого месяца мусульманского года. Этот исходный момент соответствует пятнице 16 июля 622 года по юлианскому календарю (точнее, ночи с 15 на 16 июля (с четверга на пятницу), так как у мусульман сутки начинались накануне данной даты, с момента захода Солнца).

Мусульманский календарь построен только на изменении лунных фаз, поэтому он является чисто лунным, т.е. от движения Солнца он не зависит. Мусульманский год всегда короче солнечного: в зависимости от високосности — на 10, 11 или даже 12 суток. Следовательно, начало года со временем передвигается с весны на зиму, с зимы на осень, затем на лето и, наконец, опять возвращается к весне. Именно поэтому в лунном календаре нет месяцев летних и зимних, весенних и осенних — они «кочуют» по всем временам года.

На листе «Мусульманский» в рабочей книге calend.xls представлена таблица «Мусульманский новый год». Первый столбец «Muslim lunar year» содержит значение года по мусульманскому календарю. Во втором столбце «Date of start of the year in the Gregorian calendar» в соответствующей строке дата начала этого нового года по григорианскому календарю.
В указанную ячейку вносим значение года по мусульманскому календарю.
Вычислить средствами Excel, сколько дней прошло от 1 января соответствующего года по григорианскому календарю до даты нового года в мусульманском летоисчислении. Например, вводим 1432 год, находим по таблице, что новый 1432 год по мусульманскому календарю наступил 8 декабря 2010 года. Вычисляем, что с 1 января 2010 года до 8 декабря 2010 года прошел 341 день. Расчет должен проводиться для любого значения мусульманского года из таблицы.
2. Китайский календарь.
В китайском циклическом календаре используется 60-летний цикл (англ. sexagenary cycle) — система китайского летоисчисления, основанная на комбинации десятеричного и двенадцатеричного циклов. 
На листе «Китай» рабочей книги calend.xls  находится таблица, представляющая китайский циклический календарь. Десятеричный цикл называется «небесные стволы» (в таблице слева представлен вертикальными рядами: 10 столбцов), а двенадцатеричный цикл — «земные ветви» (в таблице — горизонтальные ряды: 12 строк). Половина комбинаций не используется, поскольку они имеют разную чётность. Таким образом, цикл повторяется через каждые (10×12)/2 = 60 лет. За каждой «земной ветвью» закреплён свой знак китайского зодиака. Кроме того, небесные стволы попарно образуют 5 стихий (дерево, огонь, земля, металл, вода).

Год в цикле обозначается двумя иероглифами [небесный ствол][земная ветвь].
В указанную ячейку вносим значение года по григорианскому календарю. Средствами Excel найти небесный ствол и земную ветвь введенного года по китайскому календарю. 
Например,
	Введите номер года с 1830 по 2069: 
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	Небесный ствол
	 
	вода
	9
	壬

	земная ветвь
	 
	дракон
	V
	辰


3.  Японский календарь. Эры правления императоров
В Японии начиная с 1 января 1873 года по наши дни используется, главным образом, григорианский календарь, но, несмотря на это, до сих пор находит своё применение и японский календарь (он используется, в частности, на японских монетах и банкнотах). Датировка в японском календаре увязана с годами правления японских императоров. Исходя из этого, основная особенность японского календаря заключается в том, что он разбит на эры, совпадающие с правлением каждого императора. Например, 1980 год эквивалентен 55 году эры Сёва, а 2008 год — 20-му году эры Хэйсэй.

Взглянем на структуру года в японском календаре на примере:
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1 — название эры (на данном изображении: Хэйсэй);

2 — год от начала эры (на изображении: 22);

3 — иероглиф «нэн» — год.

На листе «Япония» рабочей книги calend.xls  находится таблица, содержащая год начала правления японских императоров и иероглифы, им соответствующие.
Там же расположена таблица японских иероглифов, необходимых для перевода дат из григорианского в японский календарь и правила перевода. Необходимо по введенной  в указанную ячейку значение года по григорианскому календарю  получить значение года в японском календаре. 
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4. Еврейский календарь.
Еврейский календарь или иудейский календарь — это лунно-солнечный календарь, используемый в Израиле. В основном он используется в религиозных целях, но также встречается на израильских монетах и банкнотах. Первой особенностью еврейского календаря является то, что в нём вместо цифр используются символы еврейского алфавита. Для перевода чисел в арабские цифры необходимо определить числовое значение каждой буквы, а результат — сложить. Также стоит обратить внимание на то, что в еврейском письме (как и в арабском) принято писать справа налево. Для обозначения тысяч используются те же самые буквы, только отделяются апострофом (') от единиц, т.е. апостроф ставится перед крайним правым символом. Двойной апостроф ('') ставится после символа единиц, т.е. после крайнего левого символа.

Второй этап — нахождение соответствия между годом по еврейскому летоисчислению и годом григорианского календаря. Летоисчисление в еврейском календаре начинается от сотворения мира, которое — согласно иудейской религии — произошло7 октября 3761 г. до н.э. Таким образом, из получившегося числа года необходимо вычесть 3761, чтобы учесть этот факт. Лучше всего вычитать 3760, поскольку 7 октября уже очень близко к концу года. Еврейский календарь — лунно-солнечный, т.е. на него влияют и Луна, и Солнце. В результате продолжительность года в еврейском календаре может колебаться в диапазоне от 353 до 383 дней. В случае приблизительных вычислений можно игнорировать этот факт, так как средняя продолжительность года совпадает с григорианским календарём. Про это, однако же, не стоит забывать, если требуется точный пересчёт дат, который производится по достаточно сложному алгоритму.

Итак, если надо перевести год из еврейского летоисчисления в григорианское, надо вычесть 3760.

На листе «Израиль» рабочей книги calend.xls  находится таблица соответствия между буквами и их численными значениями на иврите.

По введенному в указанную ячейку значению года по григорианскому календарю получите этот год в еврейском летоисчислении. 
Например, 
	Введите год по  григорианскому календарю ( с 1240)
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