XXV Всеукраинская олимпиада по информатике
Второй тур
1. Раскрашивание
На планете Олимпия ежегодно проводится традиционная игра в «Раскраски». Местом проведения этой игры является большое олимпийское поле N x M, каждая клетка которого окрашена в белый  или в черный цвет. Двое игроков ходят по очереди, и суммарно совершают на двоих ровно K ходов. Во время своего хода игроку разрешается закрасить собственным цветом все клетки любого одного прямоугольника чья высота и ширина не превышает D. Первый игрок закрашивает клетки в белый цвет, а второй – в черный. По окончании K-го хода подсчитывается окончательный счет игры – количество клеток каждого цвета. Победителем оглашается тот игрок, в чей цвет раскрашено большее число клеток чем у соперника. Поэтому, целью каждого игрока есть максимизация количества клеток его собственного цвета в окончательном варианте раскраски поля.
Задание 
Напишите программу paint, которая по начальной раскраске, количеству ходов и ограничениям на прямоугольник, который может закрашивать игрок, найдет окончательный счет игры при оптимальной стратегии обоих игроков.
Входные данные 
Первая строка входного файла paint.dat содержит четыре натуральных числа: N, M, D и K (N≤400, M≤400, D≤400, K≤109) – высота и ширина поля, ограничение на размер прямоугольника, который может закрашивать игрок, количество ходов, которые предстоит выполнить до подведения окончательного счета. В последующих N строках расположено по M символов: W если соответствующая клетка раскрашена в белый цвет и B, в случае если клетка поля раскрашена в черный цвет.
Выходные данные 
Единственная строка выходного файла paint.sol должна содержать два целых числа – количество белых и количество черных клеток в окончательном варианте раскраски при условии оптимальной игры обоих игроков. 
Оценивание 
Как минимум в 50% тестов N, M, D и K не превышают 100.
Пример входных и выходных данных
	paint.dat
	paint.sol
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2. 
Буфер обмена
Барт Симпсон, герой мультсериала «Симпсоны», как наказание за то, что прогуливает уроки, должен послать директору школы электронное письмо. В письме Барт должен N раз набрать фразу «Я больше не буду прогуливать уроки». По мнению директора, написание такого письма произведет на Барта впечатление, и он больше никогда не будет прогуливать школу. Наивный директор! 

Вместо того, чтобы N раз набирать требуемую фразу, Барт написал ее один раз, после чего решил воспользоваться буфером обмена. За одну операцию Барт либо копирует все текущее содержимое письма в буфер обмена, либо вставляет скопированный в буфер текст в письмо.
Задание 
Напишите программу copypast, которая зная, сколько фраз должно быть в письме директору, определит, за какое наименьшее количество операций с буфером обмена Барт сможет составить письмо, количество фраз в котором равно требуемому.
Входные данные 
Входной файл copypast.dat содержит единственное число N — количество фраз «Я больше не буду прогуливать уроки», которые должны оказаться в электронном письме. Число N натуральное и не превосходит 2 ∙ 109.
Выходные данные 
Выходной файл copypast.sol должен содержать единственное целое число — наименьшее возможное количество операций с буфером обмена, после которых в письме будет ровно N фраз.
Оценивание 
В 25 % тестов N не превышает 10. В 65 % тестов N не превышает 3000. 
Пример входных и выходных данных
	copypast.dat
	copypast.sol

	12
	7


Пояснение. После того, как Барт написал первую фразу, он может выполнить такие операции с буфером обмена:

1. Копирует текущее содержимое письма (1 фразу).

2. Вставляет скопированный текст (фраз в письме становится 2).

3. Вставляет скопированный текст (фраз становится 3).

4. Вставляет скопированный текст (фраз становится 4).

5. Копирует текущее содержимое письма (4 фразы).

6. Вставляет скопированный текст (фраз становится 8).

7. Вставляет скопированный текст (теперь письмо содержит необходимые 12 фраз).
3. 
Перекресток
Страна Квадроляндия представляет собой квадрат NxN клеток. Ее жители используют систему координат, в которой левый нижний угол квадрата имеет координаты (0,0), правый верхний: (N,N). В Квадроляндии находятся K городов, каждый в точке с целыми координатами. Жители Квадроляндии перемещаются по стране параллельно осям координат. Для ускорения поездок в соседние страны правительство решило построить две скоростные автомагистрали. Автомагистрали должны быть перпендикулярными между собой и параллельными осям координат. Каждая магистраль будет соединять две противоположные стороны квадрата. 

Расстоянием от города до магистралей будет расстояние от города до ближайшей из них. Правительство решило разместить магистрали так, чтобы максимальное расстояние от городов до магистралей было минимально возможным. 
Задание 
Напишите программу cross, которая по длине стороны квадрата и расположению городов найдет оптимальное расстояние и расположение магистралей.
Входные данные 

В первой строке входного файла cross.dat содержатся два целых числа: N (1≤N≤1 000 000) и K (1≤K≤40 000) – длина стороны квадрата и количество городов соответственно. Последующие K строк содержат по два целых числа – координаты городов (от 0 до N).
Выходные данные 
В единственной строке выходного файла cross.sol  выведите три целых числа – искомое оптимальное расстояние от самого удаленного города до ближайшей к нему магистрали, и координаты точки пересечения магистралей (перекрестка). Если оптимальных ответов несколько, выведите любой из них.
Оценивание 
1. Как минимум в 35% тестов N≤50, K≤50

2. Как минимум в 50% тестов K≤200.
3. Как минимум в 65% тестов K≤2000.
Примеры входных и выходных данных
	cross.dat
	cross.sol

	4 3

1 1

2 2

3 3
	1 2 2


4. Выпуклая оболочка
Задано множество точек на плоскости, а также N операций, которые модифицируют это множество. Каждая операция может быть одного из двух следующих типов: 
1. Добавить в множество точку с целыми координатами. При этом абсцисса (т.е. X-координата) новой точки строго больше чем абсциссы всех других точек, которые уже находятся в множестве.

2. Удалить из множества точку с наибольшей абсциссой.

Задание Напишите программу convex, которая по заданной последовательности из N операций промоделирует их выполнение и после каждой из них выведет удвоенную площадь выпуклой оболочки точек множества. Перед выполнением первой операции множество точек пустое. Будем считать, что площадь выпуклой оболочки пустого множества точек равна нулю.

Выпуклой оболочкой множества точек на плоскости называется выпуклый многоугольник наименьшей площади, который содержит все точки из множества. Мноугольник называется выпуклым, если отрезок, который соединяет любые две его точки целиком принадлежит этому многоугольнику. Тут под многоугольником понимается граница фигуры вместе с ее внутренностью.
Входные данные Первая строка входного файла convex.dat содержит одно целое число N (1≤N≤100 000) – количество операций, которое требуется выполнить. Последующие N строк содержат по три целых числа – информацию об операциях в зашифрованном формате. Для того, чтобы получить параметры операции с номером i, требуется считать три целых числа T*, X* и Y* (0≤T*≤1, 0≤X*, Y*≤ 2 000 000 000) с (i+1)-ой строки, после чего получить число T по следующей формуле: T=(T*+S) mod 2, где S – это удвоенная площадь выпуклой оболочки точек множества до выполнения операции с номером i. Можно убедиться, что S всегда есть целым числом.
1. Если T=0, то очередная операция первого типа и координаты (X,Y) новой точки получаются по следующим формулам: X=L+((S+X*) mod 2 000 000 001), Y = ((Y*+S) mod 2 000 000 001) – 1 000 000 000. Тут L – это максимальная из абсцисс всех точек из множества. Если множество пустое, то L=-1 000 000 000.

2. Если T=1, то требуется K раз выполнить операцию второго типа. Число K находится по формуле: K= ((X*+Y*+S) mod Q)+1. Тут Q – это количество точек в множестве.

Гарантируется, что при правильной расшифровке всех операций выполняются следующие ограничения:

1. Координаты всех точек, которые добавляются к множеству, не превышают 1 000 000 000 по модулю.

2. При добавлении новой точки ее абсцисса строго больше чем абсциссы всех точек, которые уже лежат в множестве. 
3. Операция удаления применяется только к непустому множеству точек.

Выходные данные Выходной файл convex.sol должен содержать N строк. В строке с номером i требуется вывести удвоенную площадь выпуклой оболочки множества точек, которая образовалась после выполнения первых i операций. Если множество точек оказалось пустым, то площадь его выпуклой оболочки считать равной 0.
Оценивание Набор тестов состоит из 4 отдельных блоков, с такими дополнительными ограничениями:

1.     15% тестов: N≤300 
2.     15% тестов: N≤3000 
3.     20% тестов: N≤100 000, количество строк, в которых T=1 (после расшифровки) не превышает 100
4.     50% тестів: N≤100 000
Пример входных и выходных данных
	convex.dat
	convex.sol

	6
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Объяснение. После расшифровки тест выглядит таким образом:

T = 0, X = 0, Y = 0

T = 0, X = 1000000, Y = 1000000
T = 0, X = 2000000, Y = -1000000
T = 0, X = 3000000, Y = 0

T = 1, K = 1

T = 1, K = 2
