XXV Всеукраїнська олімпіада з інформатики

Другий тур
1. Розфарбування
На планеті Олімпія щорічно проводиться традиційна гра у «Фарбувашки». Місцем проведення цієї гри є велике олімпійське поле N x M, кожна клітинка якого є або білою або чорною. Двоє гравців ходять по черзі, та загалом здійснюють на двох рівно K ходів. Під час свого ходу, гравцю дозволяється замалювати власним кольором усі клітинки будь-якого одного прямокутника чия висота та ширина не перевищує D. Перший гравець замальовує клітинки у білий колір, а другий – у чорний. По закінчені K-го ходу підраховується остаточний рахунок гри – кількість клітинок кожного кольору. Переможцем оголошується той гравець, в чий колір розмальовано більшу кількість клітинок ніж у супротивника. Тому, метою кожного гравця є максимізація кількості клітинок його власного кольору в остаточному розфарбуванні поля.
Завдання 
Напишіть програму paint, що за заданим початковим полем, кількістю ходів та обмеженням на прямокутник, який може зафарбувати гравець, знайде остаточний рахунок гри при оптимальній стратегії обох гравців.
Вхідні дані 
Перший рядок вхідного файлу paint.dat містить чотири натуральних числа: N, M, D і K (N≤400, M≤400, D≤400, K≤109) – висота та ширина поля, обмеження на розмір прямокутника, який може зафарбовувати гравець, кількість ходів, що належить виконати до підведення остаточного рахунку. В наступних N рядках розташовано по M символів: W якщо відповідну клітинку розфарбовано у білий колір і B у випадку якщо клітинку поля розфарбовано у чорний колір.
Вихідні дані 
Єдиний рядок вихідного файлу paint.sol має містити два цілих числа – кількість білих та кількість чорних клітинок в остаточному розфарбуванні при умові оптимальної гри обох гравців. 
Оцінювання 
Принаймні у 50% тестів N, M, D і K не перевищують 100.
Приклад вхідних та вихідних даних
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2. 
Буфер обміну
Барт Сімпсон, герой мультсеріалу «Сімпсони», як покарання за те, що прогулює уроки, має надіслати директору школи електронного листа. У листі Барт повинен N разів надрукувати фразу «Я більше не буду прогулювати уроків». На думку директора, написання такого листа справить на Барта вплив, і він більше ніколи не буде прогулювати школу. Наївний директор! 

Замість того, щоб N разів друкувати потрібну фразу, Барт надрукував її один раз, після чого вирішив скористатися буфером обміну. За одну операцію Барт або копіює увесь поточний вміст листа до буфера обміну, або вставляє скопійований до буфера текст у лист.
Завдання 
Напишіть програму copypast, яка знаючи, скільки фраз має бути в листі директору, визначить, за яку найменшу кількість операцій з буфером обміну Барт зможе скласти листа, кількість фраз у якому дорівнює потрібній.
Вхідні дані 
Вхідний файл copypast.dat містить єдине число N — кількість фраз «Я більше не буду прогулювати уроків», які мають потрапити до електронного листа. Число N натуральне та не перевищує 2 ∙ 109.
Вихідні дані 
Вихідний файл copypast.sol повинен містити єдине ціле число — найменшу можливу кількість операцій із буфером обміну, після яких у листі буде рівно N фраз.
Оцінювання 
У 25 % тестів N не перевищує 10. У 65 % тестів N не перевищує 3000. 
Приклад вхідних та вихідних даних

	copypast.dat
	copypast.sol

	12
	7


Пояснення. Після того, як Барт надрукував першу фразу, він може виконувати такі операції з буфером обміну:

1. Копіює поточний вміст листа (1 фразу).

2. Вставляє скопійований текст (фраз у листі стає 2).

3. Вставляє скопійований текст (фраз стає 3).

4. Вставляє скопійований текст (фраз стає 4).

5. Копіює поточний вміст листа (4 фрази).

6. Вставляє скопійований текст (фраз стає 8).

7. Вставляє скопійований текст (відтак лист містить необхідні 12 фраз).
3. 
Перехрестя
Країна Квадроляндія являє собою квадрат NxN клітинок. Її мешканці використовують систему координат, в якій лівий нижній кут квадрата має координати (0,0), правий верхній: (N,N). У Квадроляндії знаходяться K міст, кожне в точці з цілими координатами. Мешканці Квадроляндії пересуваються по країні паралельно вісям координат. Для пришвидшення подорожей до сусідніх країн уряд вирішив побудувати дві швидкісні автомагістралі. Автомагістралі мають бути перпендикулярними між собою та паралельними вісям координат. Кожна магістраль з’єднуватиме дві протилежні сторони квадрата. 

Відстанню від міста до магістралей буде відстань від міста до найближчої з них. Уряд вирішив розмістити магістралі так, щоб максимальна відстань від міст до магістралей була мінімально можливою. 
Завдання 
Напишіть програму cross, що за довжиною сторони квадрата та розташуванням міст знайде оптимальну відстань та розташування магістралей.
Вхідні дані 

У першому рядку вхідного файлу cross.dat містяться два цілих числа: N (1≤N≤1 000 000) та K (1≤K≤40 000) - довжина сторони квадрата та кількість міст відповідно. Наступні K рядків містять по два цілих числа - координати міст (від 0 до N).
Вихідні дані 
У єдиному рядку вихідного файлу cross.sol  виведіть три цілих числа - шукану оптимальну відстань від найвіддаленішого міста до найближчої магістралі, та координати точки перетину магістралей (перехрестя). Якщо оптимальних відповідей декілька, виведіть будь-яку з них.
Оцінювання 
1. Принаймні у 35% тестів N≤50, K≤50

2. Принаймні у 50% тестів K≤200.
3. Принаймні у 65% тестів K≤2000.
Приклади вхідних та вихідних даних
	cross.dat
	cross.sol

	4 3

1 1

2 2

3 3
	1 2 2


4. 
Опукла оболонка
Задано множину точок на площині, а також N операцій, що модифікують цю множину. Кожна операція може бути одного з двох наступних типів: 
1. Додати до множини точку з цілими координатами. При цьому абсциса (тобто X координата) нової точки є строго більшою за абсциси всіх інших точок, які вже знаходяться у множині.

2. Видалити з множини точку з найбільшою абсцисою.

Завдання Напишіть програму convex, яка за заданою послідовністю з N операцій промоделює їх виконання та після кожної з них виведе подвоєну площу опуклої оболонки точок множини. Перед  виконанням першої операції множина точок є порожньою. Вважатимемо, що площа опуклої оболонки порожньої множини точок рівна нулю.

Опуклою оболонкою множини точок на площині називається опуклий багатокутник найменшої площі, який містить всі точки з множини. Багатокутник називається опуклим, якщо відрізок, що сполучає будь-які дві його точки цілком належить цьому багатокутнику. Тут під багатокутником розуміється границя фігури разом з її внутрішністю.
Вхідні дані Перший рядок вхідного файлу convex.dat містить одне ціле число: N (1≤N≤100 000) – кількість операцій, які потрібно виконати. Наступні N рядків містять по три цілих числа – інформацію про операції у зашифрованому форматі. Для того, щоб отримати параметри операції з номером i, потрібно зчитати три цілих числа T*, X* та Y* (0≤T*≤1, 0≤X*, Y*≤ 2 000 000 000) з (i+1)-го рядку, після чого отримати число T за наступною формулою: T=(T*+S) mod 2 , де S - це подвоєна площа опуклої оболонки точок множини до виконання операції з номером i. Можна переконатись, що S завжди є цілим числом.
1. Якщо T=0, то чергова операція першого типу і координати (X,Y) нової точки отримуються за наступними формулами: X=L+((S+X*) mod 2 000 000 001), Y = ((Y*+S) mod 2 000 000 001) – 1 000 000 000. Тут L – це максимальна з абсцис усіх точок з множини. Якщо множина порожня, то L=-1 000 000 000.

2. Якщо T=1, то потрібно K разів виконати  операцію другого типу. Число K знаходиться за формулою: K= ((X*+Y*+S) mod Q)+1. Тут Q – це кількість точок у множині.

Гарантується, що при правильній розшифровці всіх операцій виконуються наступні обмеження:

1. Координати усіх точок, які додаються до множині, не перевищують 1 000 000 000 за модулем.

2. При додаванні нової точки її абсциса є строго більшою за абсциси усіх точок, які вже лежать в множині. 
3. Операція видалення застосовується лише до непорожньої множини точок.

Вихідні дані Вихідний файл convex.sol має містити N рядків. В рядок з номером i потрібно вивести подвоєну площу опуклої оболонки множини точок, яка утворилася після виконання перших i операцій. Якщо множина точок виявилася порожньою, то площу її опуклої оболонки вважати рівною 0.
Оцінювання Набір тестів складається з 4 окремих блоків, з такими додатковими обмеженнями:

1.     15% тестів: N≤300 

2.     15% тестів: N≤3000 
3.     20% тестів N≤100 000, кількість рядків, у яких T = 1 (після розшифрування) не перевищує 100
4.     50% тестів: N≤100 000
Приклад вхідних та вихідних даних
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Пояснення Після розшифрування тест виглядає таким чином:

T = 0, X = 0, Y = 0

T = 0, X = 1000000, Y = 1000000
T = 0, X = 2000000, Y = -1000000
T = 0, X = 3000000, Y = 0

T = 1, K = 1

T = 1, K = 2
