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1. Об’єктно-орієнтоване  програмування (3 год).

Основні визначення типу об’єкт. Властивості об’єктів. Приклади використання об’єктів. Основні визначення. Ієрархія об’єктів. Опис елементів. Основні принципи об’єктного програмування. Поле. Метод. Створення об’єктів. Використання об’єктів. Наслідування. Побудова нащадків об’єктів.

2. Візуальне програмування в Delphi (7 год).
 Поняття програми. Мова програмування. Класифікація мов програмування. Поняття про транслятори, систему програмування. Основи програмування. Етапи розробки програми  Алгоритм і програма. Компіляція. 

Мова програмування Object Pascal. Типи даних.

Змінні. Сталі. Оператор присвоєння. Стандартні функції.

Ідеї подійно-орієнтованого програмування. Особливості та принципи об'єктно-орієнтованого середовища програмування. Робота в об'єктному середовищі програ​мування. Запуск програм на виконання.

Перший проект. Форма додатка. Компоненти форми. Подія і процедура обробки події. Редактор коду Delphi. Збереження проекту. Компіляція. Запуск додатка із середовища програмування. Помилки часу виконання додатка. Остаточне настроювання додатка. Установка додатка. Структура простого проекту Delphi
3. Керуючі структури Object Pascal (4 год).
Умова.Інструкція IF. Інструкція CASE. Цикли.Інструкція FOR. Інструкція WHILE. Інструкція REPEAT. 

4. Символи і рядки. Масиви. Опис масиву (4 год).

 Деякі типові дії з масивами. Виведення масиву. Введення масиву. Пошук мінімального (максимального) елемента масиву. Пошук у масиві заданого елемента. 

5. Багатомірні масиви (3 год). Помилки при використанні масивів. 
1. Виведення  у файл. Введення з файлу  (4 год).

Опис  файлу. Призначення файлу. Виведення у файл. Відкриття файлу для висновку. Помилки відкриття файлу. Закриття файлу. Відкриття файлу. Читання даних з файлу. Читання чисел. Читання рядків. Визначення кінця файлу.

8. Графічні можливості Delphi (5 год).

Полотно . Олівець і кисть. Олівець. Кисть. Виведення  тексту. Процедури (методи) креслення графічних примітивів. Лінія. Ламана лінія. Окружність і еліпс Дуга. Прямокутник. Багатокутник.. Сектор. Крапка. Виведення  ілюстрацій. Мультиплікація. Метод базової крапки. Використання бітових образів. Створення файлу ресурсів. Включення ресурсів у файл виконуваної програми. Перегляд "мультику".

9. Мультимедійні можливості Delphi  (4 год).

Компонент Animate. Компонент MediaPlayer. Відтворення звуку. Запис звуку. Перегляд відеороликів і анімації. Створення анімації. 
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10. Введення в об’єктно-орієнтоване  програмування (5 год).

Клас. Об'єкт. Метод. Інкапсуляція і властивості об'єкта. Наслідування. Директиви Protected і Private. Поліморфізм і віртуальні методи. Класи й об'єкти Delphi..

11. Типи даних, обумовлені програмістом (4 год).

Тип, що перелічується. Інтервальний тип. Запис  Оголошення типу запису. Інструкція WITH. Введення і виведення записів у файл. Динамічні структури даних.  Змінні-покажчики. Динамічні змінні. Зв'язані списки.

12. Бази даних (10 год).
Класифікація баз даних. Локальна база даних. Віддалена база даних. Структура бази даних. Модель бази даних у Delphi. Псевдонім бази даних.  

Створення бази даних.  Створення каталогу. Створення псевдоніма. Створення таблиці.  Розробка програми керування базою даних . Доступ до файлу даних (таблиці). Перегляд бази даних. Вибір інформації з бази даних. Динамічно створювані псевдоніми. Перенесення програми керування базою даних на інший комп'ютер. Зв’язок між таблицями БД. Майстер для виведення даних з зв’язаних таблиць. 

13. Створення дипломних робіт (17 год.).

Типи дипломних робiт. Навчально-контролюючi,  iнформацiйнi, моделюючi програми. Вимоги до навчально-контролюючих програм.  Математична модель. Комп`ютерна модель.  Моделюючi програми.  Постановка задачi. Вибiр теми роботи. Написання сценарiю програми.   Ведення тексту програми.  Редагування, налагодження програм.  Здача, захист програм.

Налагодження програми. Класифікація помилок. Запобігання й обробка помилок. Налагоджувач. Трасування програми. Спостереження значень перемінних. Довідкова система додатка. Створення файлу документа довідкової системи. Створення файлу довідкової системи . Використання довідкової системи. Приклади програм. 
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Пояснювальна записка

Програма з програмування розрахована на 4 роки вивчення завдання даного курсу навчити учнів раціонально використовувати сучасні інформаційні технології при розв’язуванні задачі з використанням ПЕОМ.  

Курс програмування передбачає формування уявлень і знань про програмування, про опис та реалізацію деяких основних  типів  програм  з  використанням мови програмування Turbo Pascal, а також  ознайомлення з об’єктним (візульним) програмуванням в середовищі Delphi.

Так як деякі класи вивчають програмування 5 років, то 4 рік вивчення програмування дещо розширюється більш детальним вивченням візуального програмування в Delphi.
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