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Впродовж свого навчання у школі я неодноразово приймав участь в олімпіадах з інформатики. Завдяки учителям, які мене тренували, зокрема Скляр І.В., Яковенко Б., я зміг вибороти третій диплом на Всеукраїнській олімпіаді з інформатики.
Чим більше я спостерігав за методикою викладання вчителів спецкурсів з програмування, тим більше впевнювався, що усі вони дають основні алгоритми з таких безперечно необхідних тем, як теорія графів, теорія ігор, динамічне програмування тощо. Взагалі кажучи вони дають базу класичних підходів до задачі. Вони вчать бачити відомий алгоритм, щоб його вчасно використати. І ця методика дає свої результати.

Проте хотілося б зауважити, що в деяких випадках просто необхідно знати певні альтернативні методи розв’язання, які дають змогу простіше і ефективніше розв’язати ту чи іншу задачу. Так, коли учень має справу з великим об’ємом даних, то він перш за все згадує про динамічну пам’ять, часто роблячи тільки гірше самому собі за рахунок неправильного її використання. Натомість він міг би обійти цю проблему, користуючись, наприклад, масивом множин. І таких прикладів можна навести безліч.
У цих статтях я буду розповідати про хитрощі, якими доцільно користуватися при розв’язуванні деяких олімпіадних задач. Той, хто має такі вагомі козирі у рукаві, безперечно має більше шансів перемогти.

Буде розглянуто задачі з олімпіадних он-лайн серверів, зокрема використано матеріали розсилки Югорського НДІ інформаційних технологій. Буду вдячний, якщо і хтось з читачів запропонує задачі або оригінальні красиві рішення до запропонованих мною. Звертайтесь за адресою all4pupil@ukrpost.net. Деякі корисні матеріали ви знайдете на сайті http://www.all4pupil.iatp.org.ua.
