	Всеукраїнський конкурс "Учитель року" 
  
Кабінетом Міністрів України було затверджено Постанову "Про внесення змін до Положення про всеукраїнський конкурс "Учитель року", який розроблено Міністерством освіти і науки України. 

Всеукраїнський конкурс "Учитель року" проводиться щороку у три тури - Перший - районний (міський), який починається у грудні, другий - республіканський (автономна Республіка Крим), обласний, Київський та Севастопольський, міські, третій, заключний , проводиться поетапно - у березні відбірковий та у квітні - фінальний. 

Всеукраїнський конкурс проводиться на добровільних засадах, в ньому беруть участь педагогічні працівники загальноосвітніх навчальних закладів , які мають стаж роботи не менше 5 років. 

На відбірковому етапі третього туру визначаються учасники фінального етапу конкурсу ( не більше як 12 осіб з кожного фаху. 

На фінальному етапі третього туру визначаються переможець та лауреати конкурсу з кожного фаху. 

Центральний оргкомітет Всеукраїнського конкурсу на підставі висновків фахових журі вносить колегії МОН пропозиції щодо присвоєння переможцям конкурсу звання "Заслужений учитель України". Також переможці конкурсу нагороджуються грошовими преміями, дипломами та цінними подарунками. 

Затвердження постанови забезпечить організаційно правові основи проведення конкурсу, особливості його організації, врегулюють фінансові витрати на підготовку і проведення відбіркового та фінального етапів заключного туру конкурсу. Реалізація проекту постанови дозволить на державному рівні підтвердити ключову роль вчителя у становленні громадянина незалежної України, зміцненні інтелектуального і духовного потенціалу нації, стане своєрідним етапом у ставленні держави до вчителя. 
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