


Вчитель року.

Методичні рекомендації кафедри гуманітарних дисциплін   по підготовці документації на конкурс “Вчитель року”(гуманітарні та технологічні аспекти).

Досвід роботи з документацією переможців обласного туру конкурсу “Вчитель року” продемонстрував декілька резервів оптимізації цього процесу.

Найбільш оптимальною формою систематизації практичного досвіду вчителя та її відображення у відповідних документах є така логічна схема:

· презентується вчитель, у якого є реальні результати діяльності, вагомість яких є беззаперечною. При цьому результатами можуть бути як показники успішності участі в олімпіадах та турнірах, так і певні моделі вирішення реальних проблем, які напрацьовані вчителем (наприклад, диференціюванні форми роботи...); 

· він досягає цих результатів шляхом запровадження сучасних моделей організації навчального, позанавчального процесу, залучення школярів до науково-дослідницької діяльності. При цьому важливо показати як вчитель сприймає проблеми сучасного етапу реформування освіти, як використовує вітчизняний та світовий досвід їх вирішення, як адаптує все це до умов своєї реальної праці, які підходи та моделі вирішення цих проблем є його ексклюзивом, наскільки в його діяльності виявляється креативне мислення та консенсусно-комунікативний потенціал;

· технологічним підґрунтям результатів є поєднання традиційних технологій з інноваційними та інтерактивними. При цьому слід уникнути традиційної помилки, коли робиться спроба просто продублювати певні блоки посібників з сучасних педагогічних технологій. Головним є не коментування сутності технології, а демонстрація її місця і можливостей в загальному результаті роботи вчителя.

· всі попередні позиції можливі тому, що вчитель є ОСОБИСТІТТЮ і бажає сформувати ОСОБИСТЬ учня. При цьому особливий акцент слід зробити на переорієнтації вчителя з моделі передачі знань на модель формування особистості учня. А це потребує уточнення і місця нових завдань, що вирішує вчитель за умов партнерства. Це охоплює  формування навичок швидкого орієнтування в інформаційному просторі і оперативного знаходження потрібної інформації, спроможностей оперативного використання учбової інформації для вирішення реальних, практичних завдань, і вмінь працювати в команді, і здібностей до презентації власних можливостей, здібностей, результатів за умов конкуренції. Поруч з цим доцільно особливу увагу приділити тому, наскільки вчителю вдається вирішити і таку глобальну проблему реформування освіти, як адаптацію школярів до життєвого успіху і до життя.

· Вчитель переходить від традиційної для радянської освіти моделі учбового процесу до сучасної, сутністю якої є закріплення партнерських відносин між вчителем та учнем. І це перш за все реалізується у новій моделі мотивації навчального процесу, системі мобільних комунікативних правил, що регулюють навчальний процес, проектах. Проектам слід приділити особливу увагу. Досвід свідчить, що їх доцільно фіксувати окремими додатками. При цьому доцільно вказувати і участь вчителя у спільних проектах.

· При характеристиці особистості вчителя доцільно крім традиційної біографічної інформації зосередити увагу на участі в різних формах підвищення кваліфікаційного рівня, як планового, так і ініційованого вчителем – семінари, тренінгові програми, спільні програми міністерства освіти та освітянських фондів. Якщо є можливість вказати на участь у грантових програмах – то слід їх відобразити, як і стажування за кордоном. А також – роботу в методоб’єднаннях, творчих групах, обласних та республіканських семінарах, конференціях.

·  Публікації. Головне вірно зрозуміти їх важливість. Бо на фінальному республіканському рівні це може стати бар’єром отримання призового місця. Тому потрібно оптимізувати зусилля і з максимальною ефективністю використати хоча б ресурси “Педагогічної Сумщини” та видавництва “Основа”.  Бо, на думку автора, одна з минулорічних претенденток Ведмідь О. Ю. з м. Кролевець мала всі шанси отримати призове місце на республіці, та відсутність публікацій навіть при дуже високому рейтингу проведеного уроку не змогла компенсувати програш в балах за цією позицією. Слід зауважити, що потрібно докласти зусиль і для розміщення робот вчителів в Інтернеті. При цьому потрібно максимально використати можливість того, що при СО ІППО  віртуальний центр  IATP проекту Irex, який може надати відповідну допомогу по безкоштовному розміщенню цікавих матеріалів та проектів  в Інтернеті (від автора потрібні електронні версії). Для тих, хто не приділив цій проблемі увагу, нагадую, що ще можна подати статті і до фахових видань, якщо вони цікаві і дають моделі практичних рішень, то встигнете до лютого надрукуватись. 

Найтиповіші помилки. 

1. Спроба створити варіант підручника з великою кількістю теоретичних відступів від реального досвіду. Мова йде про реальну педагогічну практику, яка потребує узагальнення, а не про демонстрацію наукової ерудованісті тих, хто готує пакет документів. Іншими словами – не потрібно з живого досвіду робити абстрактний загальнотеоретичний текст. 

2. Викладення власного досвіду роботи вчителем та його узагальнення у відповідній довідці повинні змістовно відповідати одне одному. При цьому в них повинно бути акцентовано увагу на те, що спрямування роботи вчителя на вирішення певних завдань є відображенням відповідних тенденцій розвитку цього предмету в процесі реформування освіти в Україні. Бажано підкреслити, що робота вчителя інтегрується в загальну концепцію розвитку навчального закладу.

3. Відеоматеріали. 

Сценарій. Не потрібно робити біографічну довідку про життєвий шлях вчителя. Мова не про це. Мова про те, що це вчитель має навички сучасного розуміння та вирішення проблем розвитку школи. Відображення уроку. В більшості матеріалів, які бачив автор дається типовий варіант відеоуроку.  Позаду класу стоїть оператор і знімає вчительський стіл та учнів, які відповідають біля дошку. Мета відеоуроку – продемонструвати наскільки впливає вчитель на формування свідомості та якостей учнів. А це з цієї позиції неможливе. Потрібно увесь час демонструвати, і досить динамічно, як хід уроку відображається в реакції учнів, як ті чи інші технології (наприклад, робота в парах, групах, мозковий штурм) стимулюють активність та творчий пошук учнів. Можливо після закінчення уроку доцільно взяти декілька надати дітям можливість висловитись. Де буде і демократично і нормально в плані ПР.

4. При формування папок з документами бажано використовувати один текстовий редактор, один шрифт для всіх документів і не економити на додатках, бо чим більше ви їх наведете, тим солідніше будете виглядати.

