XXII Всеукраїнська олімпіада з інформатики

Перший тур 
Брехуни
У ток-шоу бере участь N знайомих між собою осіб, серед яких можуть бути такі, що завжди говорять неправду, а решта завжди говорять правду (принаймні одна особа). Наприкінці програми ведучий вирішив визначити, хто з учасників до якої групи належить. Для цього він задав питання: «Скільки серед вас тих, хто завжди говорить правду?». Кожен з учасників дав відповідь: число від 0 до N. Після цього ведучий може відібрати певних осіб, задати їм те ж саме питання, та, отримавши відповідь, гарантовано визначити, хто з учасників ток-шоу говорить правду, а хто бреше. Учасники відповідають на друге питання лише щодо вибраних ведучим людей.
Завдання

Напишіть програму LIARS, яка за кількістю учасників ток-шоу та їхніми відповідями на перше питання знайде мінімальну кількість осіб, яку необхідно обрати ведучому для другого етапу опитування.
Вхідні дані

Перший рядок вхідного файлу LIARS.DAT містить одне ціле число N (1≤N≤1000) – кількість учасників ток-шоу. Наступний рядок містить N цілих чисел від 0 до N – відповіді кожного з учасників на перше питання.
Вихідні дані

Єдиний рядок вихідного файлу LIARS.SOL має містити ціле число – шукану мінімальну кількість учасників, яку ведучому необхідно обрати для повторного опитування. У випадку, якщо ведучий має можливість виявити брехунів та тих, хто завжди каже правду, вже після першого етапу опитування, потрібно вивести число 0.
Приклад вхідних та вихідних даних

	LIARS.DAT
	LIARS.SOL

	4

3 1 3 3
	2

	3

1 2 3
	0


Гірський туризм
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Клуб з активного туризму на планеті Олімпія вирішив запропонувати клієнтам маршрут вздовж мальовничого гірського хребта. Хребет достатньо довгий і його важко пройти відразу, тому у клубі шукають найпривабливіший з маршрутів обмеженої довжини. Згідно з результатами соціального дослідження туристи полюбляють проходити місцями, які вищі за інші на якомога більшому проміжку, завдяки ширшому огляду та ейфорії від відчуття висоти.


Для спрощення задачі хребет розділили на однометрові відрізки та визначили середню висоту над рівнем моря кожного з них. Чисельне значення привабливості кожного такого відрізка хребта дорівнює кількості послідовних відрізків  ліворуч і праворуч, починаючи з безпосередніх його сусідів, які мають висоту строго меншу ніж він сам. Сам відрізок до цієї суми не входить. Привабливість маршруту обчислюється як сума привабливостей однометрових відрізків хребта, що до нього входять. Довжина маршруту має бути не більше за T метрів. Напрямок маршруту значення не має, оскільки не змінює його привабливості. Маршрут може починатися з будь-якого відрізку хребта. Маршрут не може містити розривів, тобто до маршруту можна включати лише послідовні відрізки хребта.
Завдання

Напишіть програму RIDGE, що за інформацією про висоту над рівнем моря кожного однометрового відрізку гірського хребта обчислить привабливість найбільш привабливого маршруту довжини не більше ніж T метрів. 
Вхідні дані

Перший рядок вхідного файлу RIDGE.DAT містить два цілих числа N – довжина всього хребта у метрах та T (1≤T≤N≤100 000) – обмеження на довжину маршруту. Другий рядок файлу містить N цілих чисел від 1 до 106 – висоти послідовних однометрових відрізків. 
Вихідні дані

Єдиний рядок вихідного файлу RIDGE.SOL має містити одне ціле число – чисельне значення привабливості найпривабливішого маршруту вздовж гірського хребта довжини не більше ніж T.
Приклад вхідних та вихідних даних
	RIDGE.DAT
	RIDGE.SOL

	10 5

1 2 3 4 5 4 3 2 1 5
	18


На рисунку зображено хребет, що відповідає вхідним даним, розбитий на 10 відрізків. Числа зверху відповідають висоті кожного з відрізків, а числа знизу – привабливості відповідного відрізку.

Танглеграм
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На площині розташовано два повних бінарних дерева глибини N. Їх 2x2N листків розміщено на двох паралельних прямих і пронумеровано зліва направо. Листки з однаковими номерами у першому та другому деревах знаходяться один напроти одного. Між листками дерев задано відповідність – кожен з листків одного дерева має рівно один відповідний йому листок у іншому дереві, і навпаки. На рисунку такі відповідності задані прямими відрізками між листками. Таку конструкцію – два дерева разом із відповідностями між листками – називають танглеграмом. Танглеграми, наприклад, використовуються біологами при дослідженні взаємозв’язку генів різних видів рослин. 
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Танглеграм важко досліджувати, якщо багато з відрізків-відповідностей перетинаються. Для того, щоби зменшити кількість перетинів дозволено здійснювати єдину операцію: в першому (верхньому) дереві можна міняти місцями два піддерева довільної вершини, як зображено на другому рисунку. 
Завдання

Напишіть програму TANGLE, що за інформацією про відповідності між листками двох дерев визначить найменшу можливу кількість перетинів відрізків у графічному представленні танглеграма, що може бути досягнута шляхом виконання операцій обміну суміжних піддерев першого дерева. Якщо в одній точці перетинаються більше двох відрізків, то під кількістю перетинів треба розуміти кількість попарних перетинів відрізків. Наприклад, на першому рисунку відповідності 4-8, 5-5 та 6-4 утворюють три перетини.
Вхідні дані

В першому рядку вхідного файлу TANGLE.DAT знаходиться натуральне число N (1≤N≤19) – глибина дерев. Другий рядок містить 2N різних цілих чисел від 1 до 2N, кожне i-те з яких задає листок другого дерева, який зв’язаний відрізком із i-им листком першого дерева.
Вихідні дані

Єдиний рядок вихідного файлу TANGLE.SOL має містити найменшу можливу кількість перетинів відрізків-відповідностей у танглеграмі, що може бути досягнена шляхом обмінів піддерев у першому дереві.

Приклад вхідних та вихідних даних

	TANGLE.DAT
	TANGLE.SOL

	3
3 2 1 8 5 4 7 6
	6


Спочатку, як видно з рисунку, існує 9 перетинів відрізків. Для досягнення мінімальної кількості перетинів потрібно обміняти у верхньому дереві місцями піддерева (1 )( (2), (5) ( (6), (7) ( (8). У даному випадку піддерева складаються з одного листка.
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Другий тур 
Еволюція
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Під час досліджень, присвячених появі життя на планеті Олімпія, вченими було зроблено декілька сенсаційних відкриттів:
1. Усі живі організми планети походять від однієї бактерії Bitozoria Programulis.
2. Еволюція проходила крок за кроком (за припущенням вчених – під час змін клімату на планеті).
3. На кожному кроці еволюції з кожного виду утворювалися рівно два підвиди, а попередній вид зникав.
4. Якщо вважати появу бактерії Bitozoria Programulis першим кроком еволюції, то нині існуючі живі організми знаходяться на N-му кроці. 
Щоб не вигадувати назви під час досліджень, вчені пронумерували всі види організмів, що будь-коли існували на планеті. Для цього вони намалювали дерево еволюції із коренем Bitozoria Programulis, яка отримала номер 1. Далі нумерували види кожного кроку еволюції зліва направо. Таким чином безпосередні підвиди Bitozoria Programulis отримали номери 2 та 3. Наступними були занумеровані види третього кроку еволюції – підвиди виду 2 отримали номери 4 та 5, а виду 3 – номери 6 та 7, і т.д.
Завдання

Напишіть програму EVO, яка за номерами двох видів обчислить номер виду їх найближчого спільного предка у дереві еволюції.
Вхідні дані

Перший рядок вхідного файлу EVO.DAT містить ціле число N (1≤N≤100) – кількість етапів еволюції, що відбулися на планеті Олімпія до теперішнього часу. Другий та третій рядки файлу містять по одному натуральному числу, що представляють номери видів, для яких потрібно знайти номер їх найближчого спільного предка. 
Вихідні дані

Єдиний рядок вихідного файлу EVO.SOL має містити натуральне число – номер найближчого предка для двох видів.
Приклад вхідних та вихідних даних

	EVO.DAT
	EVO.SOL

	4

15
12
	3

	18

233016

233008
	14563


Торговець
Торговець володіє трьома видами товарів: алмази, яблука та шовк. Для кожного товару відомо вартість у золотих монетах за одиницю ваги та його кількість у торговця. 

В країні, де живе торговець, є N міст, які пронумеровані від 1 до N. Рідне місто торговця має номер 1, а столиця – номер N. Щоб дістатися столиці, де торговець може продати товар, йому потрібно проїхати певним маршрутом через інші міста. Між деякими парами міст існують дороги, проїзд по яким коштує певної кількості золотих. У кожному місті стягується податок за провезення кожного з видів товару, заданий у відсотках від вартості провезеного через місто товару. Відомо, що виїхавши з будь-якого міста, торговець не може до нього повернутися. Будь-які два міста з’єднані не більше ніж однією дорогою.

Задача торговця отримати найбільший прибуток – різницю отриманих у столиці коштів за проданий товар та витрат за подорож до столиці. Він не зобов’язаний брати з собою весь свій товар. Торговець завжди має достатньо золотих для виплати податків, та не може розрахуватися товаром, який він везе до столиці. Усі дороги ведуть лише в одному напрямку. 

Завдання

Напишіть програму SALESMAN, що за інформацією про кількість одиниць ваги різних видів товару у торговця, ціни на ці товари у столиці, податки у містах, дороги між містами та вартість проїзду  по цих дорогах встановить максимальний прибуток, що може отримати торговець від реалізації товару.
Вхідні дані

Перший рядок вхідного файлу SALESMAN.DAT містить два цілих числа N (2≤N≤500) та M (M(1) – кількість міст та доріг між ними. Другий рядок містить три цілих невід’ємних числа, що відповідають кількостям одиниць ваги алмазів, яблук та шовку, що належать торговцю. Третій рядок містить три цілих невід’ємних числа – вартість одиниці ваги алмазів, яблук та шовку відповідно. Наступні рядки з 4-го по N+1 містять по три цілих числа від 0 до 100 включно, що відповідають відсоткам від вартості алмазів, яблук та шовку, що стягується у відповідно у містах від 2 до N-1 у якості податку. У списку міст не враховані рідне місто торговця 1 та столиця N, як такі, що не стягують податок. Наступні M рядків містять по три цілих невід’ємних числа, перші два з яких від 1 до N задають пару міст, між якими прокладено дорогу, а третє – вартість проїзду цією дорогою. Дороги ведуть в напрямку від міста, яке вказано першим, до того, яке вказано другим. Кількості одиниць ваги кожного з видів товару у торговця, вартості товарів та ціни проїзду по дорогам не перевищують 100.
Вихідні дані

Єдиний рядок вихідного файлу SALESMAN.SOL має містити одне число – точне значення знайденого максимального прибутку від поїздки до столиці. Відповідь завжди повинна містити рівно два знаки після крапки. У випадках коли торговець не може отримати прибутку чи дістатися столиці існуючими дорогами, потрібно вивести 0.00
Приклад вхідних та вихідних даних

	SALESMAN.DAT
	SALESMAN.SOL

	4 4

10 5 20

100 5 12

15 40 25

90 20 10

1 2 5

1 3 10

3 4 10

2 4 15
	1025.00


Кола
На площині задано N різних кіл. Два кола перетинаються, якщо мають хоча б одну спільну точку.
Завдання

Напишіть програму CIRCLES, що за координатами центрів кіл та їх радіусами знайде пару кіл, що перетинається. 

Вхідні дані

В першому рядку вхідного файлу CIRCLES.DAT міститься ціле число N (1≤N≤10 000) . В кожному з наступних N рядків міститься три натуральних числа X, Y, R менших за 10 000, що задають координати центру кола (X, Y) та його радіус R.
Вихідні дані

Єдиний рядок вихідного файлу CIRCLES.SOL має містити пару номерів кіл, що перетинаються, або єдине число 0, якщо жодні два кола не перетинаються. Кола нумеруються відповідно до порядку у вхідному файлі, починаючи з 1 до N. Якщо існує декілька пар кіл, що перетинаються, виведіть будь-яку з них. Елементи пари можуть бути виведені в довільному порядку. 
Приклад вхідних та вихідних даних

	CIRCLES.DAT
	CIRCLES.SOL

	5

5 10 4

6 20 3

10 15 3

12 8 2

13 13 1
	5 3
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