1. Задача  PARK
(20 балів)






  Код VIO_1_1

Ім’я вхідного файла:   PARK.DAT
Ім’я вихідного файла: PARK.SOL

Максимальний час роботи на одному тесті: 5с

У парку розваг дирекція вирішила прикрасити центральну алею. Було запропоновано пофарбувати доріжку алеї різними кольрами. Для цього придбали N банок фарби різного кольору (1<=N<=60000). До фарбування алеї було залучено N учнів сусідньої школи. Оскільки за учнями ніхто не слідкував, то вони зафарбовували алею в тих місцях, які їм сподобались і навіть фарбували ті ділянки алеї, які вже були зафарбовані іншими учнями. 

Допоможіть дирекції парку:

· обчислити довжину зафарбованої ділянки алеї;

· кількість ділянок, яку зафарбовував лише один учень.  

Формат вхідних даних:

Перший рядок вхідного файлу park.dat містить ціле число d (d<=60000) – довжину алеї, яку мали зафарбувати. Другий рядок містить ціле число N (1<=N<=30000) – кількість учнів, які фарбували алею. Наступні N рядків містять пари двох цілих чисел аі і bі (0<=ai<d, 0<bi<=d), що розділені одним пропуском, які є координатами відповідно початку і кінця замальованої ділянки алеї парку одним учнем.

Формат вихідних даних:

У першому рядку вихідного файлу park.sol вивести довжину зафарбованої ділянки алеї. У другому рядку вивести кількість ділянок, які зафарбовував лише один учень.  

Приклад вхідних і вихідних даних:
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	PARK.SOL
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2. Задача  POLYGON
(20 балів)



  Код VIO_2_1

Ім’я вхідного файла:   POLYGON.DAT

Ім’я вихідного файла: POLYGON.SOL

Максимальний час роботи на одному тесті: 5с

Дано послідовність цілих чисел a1 а2, ..., аk де (0° <аi< 180°) (2<k<=12), члени якої утворюють множину кутів. Визначити всі підмножини кутів, з яких можна утворити опуклі n-кутники (порядком кутів в n-кутнику знехтувати). Вивести всі можливі варіанти (порядком кутів в n-кутнику знехтувати). 

Формат вхідних даних.

Перший рядок вхідного файлу POLYGON.DAT містить ціле число k - кількість кутів. Другий рядок містить k чисел a1 а2, ..., аk множину кутів де (0° <аi< 180°) чисел, розділених пробілом.

Формат вихідних даних.

У кожному рядку вихідного файла POLYGON.SOL повинна міститись підмножина кутів –  числа записані через пробіл, з яких можна утворити n-кутник і, через пробіл, назва утвореного n-кутника (трикутник, чотирикутник, п’ятикутник і т.д). Наприклад: 30 60 90 трикутник

Якщо за вхідними даними не можна знайти підмножину кутів, з яких можна утворити хоча один будь-який n-кутник, тоді у вихідний файл помістити слово NO.

Приклад. 

Файл POLYGON.DAT:
6

90 30  120 30 90 60 

Файл POLYGON.SOL:
30 120 30 трикутник

90 30 60 трикутник

90 120 90 60 чотирикутник.

3. Задача  MACHINE
(100 балів)

    
                       Код VIO_2_2

Ім’я вхідного файла:   MACHINE.dat 

Ім’я вихідного файла: MACHINE.sol
Максимальний час роботи на одному тесті: 5 с.

Три станка обробляють деталі з однаковою швидкістю. Задані тривалості обробки декількох деталей, порядок обробки не важливий. Обробка деталі не переривається. Станок переключається на обробку нової деталі миттєво. Потрібно так розподілити деталі між станками, щоб обробка останньої із них була завершенна як можна раніше.

Формат вхідних даних.

Вхідний файл MACHINE.DAT містить ціле число n (1<n<20), потім n натуральних чисел не більших 1000 – тривалості їх обробки. Числа розділені пробілами.

Формат вихідних даних.

Вихідний файл MACHINE.SOL містить загальну тривалість і послідовність пар вигляду (a;p) де а – номер деталі від 1 до n; p – номер станка від 1до 3. Якщо розподілів з мінімальною загальною тривалістю декілька, вивести  будь-який з них.

Приклад.

MACHINE.DAT

6 7 8 9 10 11 12

MACHINE.SOL

19 (1 1) (2 2) (3 3) (4 3) (5 2) (6 1)

4. Задача  SIGNAL
(20 балів)



  Код VIO_3_1

Ім’я вхідного файла:   SIGNAL.DAT

Ім’я вихідного файла: SIGNAL.SOL

Максимальний час роботи на одному тесті: 5с

В далекому майбутньому в міжгалактичному просторі загубилась експедиція. Для виявлення її необхідно щоб команда експедиції надіслала єдиний стійкий сигнал тривалістю T (3<=T<=10000) секунд. Так як умови для передачі сигналу несприятливі, протягом часу передачі, він може багато раз і надовго зникати. Тому, під стійкістю сигналу розуміється сигнал, який не переривається більш чим на одну секунду за один раз.

Необхідно знайти кількість варіантів надсилання командою експедиції одного стійкого сигналу тривалістю T.

Формат вхідних даних.

Єдиний рядок вхідного файлу SIGNAL.DAT містить натуральне число T (3<=T<=10000).

Формат вихідних даних.

Єдиний рядок вихідного файлу SIGNAL.SOL повинен містити одне натуральне число – кількість варіантів надсилання командою експедиції одного стійкого сигналу тривалістю T.

Приклад. 

SIGNAL.DAT:

4
SIGNAL.SOL:

8

5. Задача  «Плутанина з колодою» 
(20 балів)





  Код VIO_4_1

Ім’я вхідного файлу:   cards .DAT

Ім’я вихідного файлу: cards .SOL

Максимальний час роботи на одному тесті: 5с

Картмейстер Чарлі Кардмен має спеціальні колоди карт у яких може бути до 1000000 карт. Чарлі – гігант думки, тому зміг розробити багато власних ігор спеціально для таких колод.

Одного разу Чарлі запросив до себе у гості друзів і вирішив пограти з ними у нову щойно придуману ним гру. Для неї необхідний був набір карт з K1, K2, K3, ..., KN. При собі Чарлі мав колоду з картами T1, T2, T3, ..., TM. 
Йому б хотілося дізнатися, чи може він грати у гру цією колодою. Чарлі не друкує власні карти, тому різних карт у колоді не більше 54 (Для тих, хто не знає: стандартна колода включає карти чотирьох мастей, кожна масть від двійок до тузів, плюс червоний та чорний джокери).

Формат вхідних даних

Вважатимемо, що двійка пік позначається числом 1, двійка черв – 2, і так далі до чорного джокера (54). Ви зчитуєте з файлу число N (N≤1000000), потім N позначень карт, які потрібні для гри. Далі число M (M≤1000000) та M позначень карт, які є у Чарлі.

Формат вихідних даних

Ви виводите відповідь словом „Yes” або „No”.

	Приклад вхідних даних 

CARDS.DAT
	Приклад вихідних даних
CARDS.SOL

	10

5  2 11  6  8  5  9  4  5  8

10

8  2  4 11  6  9  5  5  5  8
	Yes


6. Задача  «Гнізда» 
(20 балів)





  Код VIO_5_1

Ім’я вхідного файлу:   nests.in
Ім’я вихідного файлу: nests.out
Максимальний час роботи на одному тесті: 5с

На вертикальній стіні будинку N сімей ластівок побудували свої гнізда таким чином, що  жодні два гнізда не розташовані на одній вертикалі або горизонталі.

Нещодавно ластівки вирішили підключити до Інтернету кожне з гнізд. Для цього у ластівки, що живе найвище, розмістили супутникову антену. Усім ластівкам, що живуть нижче, Інтернет підключать через гнізда, розташовані вище.

Технологія підключення Інтернету така. Від найвищого гнізда проводять 2 кабелі: один до найвищого гнізда ліворуч від даного і один до найвищого гнізда праворуч. Після цього дві множини гнізд (ліворуч і праворуч від найвищого) розглядаються абсолютно незалежно. Для обох частин проводиться підключення без урахування протилежної частини. Звісно, якщо в одній з частин немає гнізд, то кабель в цю сторону не протягують. Відстань між точками (x1; y1) та (x2; y2) вважається рівною |x1 – x2| + |y1 – y2|.

Завдання

Визначте найменшу загальну довжину кабелю, який потрібно придбати для підключення усіх гнізд. Розмірами гнізд знехтувати (вважайте їх точками).

Вхідні дані

Перший рядок містить натуральне число N. Наступні N рядків містять прямо​кут​ні цілі координати гнізда (x; y). Усі числа вхідного файлу за абсолютною величиною не перевищують 1 000 000 000. Гнізда подано у порядку збільшення їхніх абсцис x. 

Тести

У всіх тестах N ≤ 3 000.

Вихідні дані
Єдиний рядок файлу містить шукану найменшу загальну цілу довжину кабелю.

Приклад

	nests.in
	nests.out
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Задача 7. (20 балів)                                                          Код VIO_6_1
Жаба Ненажера.

В тридев’ятому царстві тридесятому государстві на казковому болоті жила жаба Ненажера. І була вона така прудка і ненаситна, що жоден комар від неї втекти не міг. А комарі в цьому болоті були дуже дивні: вони завжди сідали навколо болота невеликими групами через 0,5 м і було їх 2n груп. 

Одного чудового вечора Ненажера вилізла з болота повечеряти.

Вкажіть таку послідовність стрибків жаби (якщо їх декілька, то вказати будь-яку), щоб вона могла з’їсти якомога більше комарів, якщо Ненажера може стрибати на відстань 0,5м або 1м тільки в одному напрямі. За вечерю жаба може зробити лише n стрибків.

Технічні умови та обмеження :
 Вхідний файл frog.in   містить в першому рядку ціле число n  ( 1< n ( 100 ), в другому  рядку – кількості комарів в кожній групі.  Жаба стоїть за 0,5м від першої групи.

Вихідний файл frog.out в першому рядку містить кількість комарів, які з’їсть Ненажера, а в другому послідовність стрибків, що їх буде робити жаба. Стрибок на 0,5м позначити 1, а на 1м позначити 2. 

Приклад вхідного та вихідного файлів:

frog.in




frog.out
3 21

7 4 5 9 1 7                                                1 2 1
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