Тренyвання 22.02.06

Головоломка
Нил Назипович любит различные головоломки. Недавно он купил очень интересную головоломку – поле N*M квадратов, где каждый квадрат раскрашен или в синий, или в красный цвет. В головоломке также есть несколько кнопок.
Каждой строке поля соответствует некоторая черная кнопка. Когда Вы нажимаете черную кнопку, сложный механизм меняет цвета всех квадратов в этой строке (красные квадраты становятся синими и наоборот).

Каждому столбцу поля соответствует некоторая белая кнопка. Когда Вы одновременно нажимаете на две белых кнопки, механизм головоломки меняет содержимое двух столбцов, соответствующих этим двум кнопкам, местами (не меняя порядок следования цветов в этих столбцах).

Нилу Назиповичу показалось, что это интересная головоломка. К сожалению, он оддолжил ее вчера своей дочери. Она очень быстро поняла основную идею головоломки и дала ему очень сложное задание. Она нарисовала две раскраски квадратов – начальную и конечную. Задача Нила Назиповича заключалась в том, чтобы определить, можно ли получить конечную раскраску из начальной по правилам головоломки.
Ввод. Первая строка входного файла содержит числа N и M (1<=N, M<=100). Каждая из следующих N строк содержит M слов (каждое слово – RED или BLUE), описывающих начальную раскраску квадратов. Следующие N строк описывают конечную раскраску квадратов аналогичным образом.

Вывод. Если возможно получить конечную раскраску из начальной, то Вы должны вывести последовательность ходов, позволяющую сделать это. Каждый ход должен быть описан в отдельной строке. Если мы нажимаем черную кнопку, соответствующую строке i, то для описания хода просто напечатайте i. Если мы нажимаем одновременно на белые кнопки, соответствующие строкам i и j, то для описания хода просто напечатайте i и j, разделенные пробелом. Ваше решение должно состоять из не более чем 100000 ходов. Если невозможно получить конечную раскраску из начальной, то выведите строку NO.
Примеры.
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Интересная игра
Как Вы, наверное, уже знаете, Дима и Максим очень любят орехи. На этот раз они купили N орехов (2<=N<=1000000000) и, как обычно, занялись их дележом. Чтобы поделить орехи, они играют в следующую игру. Первым ходит Максим, а дальнейшие ходы совершаются по очереди. Самым первым ходом Максим может съесть любое количество орехов (но не все). Все остальные ходы делаются по правилам: игрок, который сейчас ходит, может съесть любое количество орехов, не превышающее:

А) количества орехов, которое было съедено на предыдущем ходу;
Б) удвоенного количества орехов, которое было съедено на предыдущем ходу.

Самый вкусный орех находится на самом дне кучки, в которую сложены все N орехов. Поэтому выигрывает игру тот игрок, который съест последний орех. Помогите Максиму выиграть в игру, если это возможно.

Ввод. Единственная строка входного файла содержит число N.

Вывод. Выведите сначала ответ для задачи A, а затем ответ для задачи Б. Ответ для каждой задачи выводится в следующем формате: если Максим может выиграть, то перечислите все его возможные первые ходы, которые ведут к победе, разделяя их пробелами, в порядке возрастания количества съедаемых орешков; если Максим не может выиграть, то выведите NO.

Пример.
input.txt
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Замечание. Решение каждой из подзадач А и Б оценивается 50% полного балла за задачу.
Генератор случайных чисел
Павел – очень хороший программист. Для игры, которую он сейчас пишет, нужен какой-либо датчик случайных чисел. К сожалению, Павла не устраивают стандартные методы, которые используются для генерации случайных чисел, поэтому он придумал свой.

Последовательность псевдослучайных чисел X1, X2,…,Xi,… в методе Павла генерируется следующим образом: числа X1, X2,…, Xk задаются, а каждое следующее вычисляется по следующей формуле: Xn=(a1Xn–1+a2Xn–2+…+akXn–k+b) mod m. 
Для исследования поведения придуманного генератора, Павлу очень нужна программа, которая вычисляет значение XN по введенному N. К сожалению, пока Павел с трудом представляет, как ее можно написать, поэтому выполнить эту задачу придется Вам.

Ввод. Во входном файле записаны натуральные числа в следующем порядке: k (1(k(30), m (1(m(1000), a1,…,ak (0(ai<m), b (0(b<m), X1,…,Xk (0(Xi<m), N (1(N(10100). Числа разделяются пробелами и (или) символами перевода строки.
Вывод. В выходной фал вывести одно число — XN.
Пример.
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output.txt
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1 2 3

4 0

3

Замечания.
1) Время на тест во всех задачах – 5 секунд.

2) Ограничения на память во всех задачах – 32 МБ.

3) Удачи!!!
