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Код учасника ... 

Код задачі
Мова програмування в якій розв’язана задача ... 
Розв’язок задачі розмістити, як вкладений текстовий файл з іменем коду завдання програмного коду розв’язку задачі. 



Задача 1. GoTo.  (20 балів). Код VIO_6_1

Учні, що недавно почали програмувати, вживають дуже багато операторів GOTO, що є майже неприпустимим для структурованої програми. Допоможіть вчителю інформатики написати програму, яка оцінюватиме ступінь структурованості відлагодженої програми школяра на мові Pascal, підрахувавши кількість операторів GOTO в ній.

У синтаксично вірній програмі ключове слово оператора переходу GOTO може стояти або на початку рядка або після пропуску або після одного з символів — ‘;’, ‘:’, ‘}’, а після нього може стояти або пропуск або перехід рядка або символ ‘{‘ (табуляцію як роздільник розглядати не будемо).

Нагадаємо, що окрім позначення дійсно оператора переходу, слово GOTO може зустрічатися в тексті програми в рядкових константах, поміщених в апострофи, або в коментарях, причому для простоти вважатимемо, що коментар завжди починається з символу ‘{‘, а закінчується першим символом, що зустрівся після цього ‘}’, при цьому символ ‘{’ повинен знаходитися не усередині рядкової константи. У цих випадках слово GOTO підраховувати не потрібно. Великі і малі букви не розрізняються.

У вхідному файлі goto.dat знаходиться текст програми без синтаксичних помилок на мові Pascal. Розмір програми не перевершує 64К. У вихідному файлі goto.sol  одне число в рядку – кількість операторів GOTO в цій програмі.

Приклад вхідного файлу GOTO.DAT: 

label 1,2;

var I:byte;

begin 

 1: I:=I+1; 

    if I>10 then goto 2 else 

      writeln(( goto (); GoTo 1;

 2: if I<10 then goto 1 {else { goto 2;}

end.

Вихідний файл GOTO.SOL для приведеного прикладу
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Час проходження тестів до 5 с
Задача 2. Перевірка арифметичного виразу на коректність.  (100 балів). Код VIO_6_1

При розгляді різних питань, що стосуються арифметичних виразів, звичайно оперують наступними термінами. Операнд — число, змінна або вираз в дужках. Бінарна операція — операція, що виконується над двома операндами, наприклад, додавання. Унарна операція — операція, що виконується над одним операндом, знак цієї операції звичайно стоїть безпосередньо перед операндом, наприклад, унарний мінус або функція однієї змінної.

Перш ніж перевіряти коректність того або іншого виразу (не обов'язково арифметичного), його слід формально описати (по-іншому говорять — ввести граматику). Існує декілька способів для подібних описів, наприклад, синтаксичні діаграми, регулярні вирази, форма Бекуса-наура. Скористаємося останнім способом. 

<вираз>::=<терм>|<терм>+<вираз>|<терм>-<выражение>

<терм>::=<множник>|<множник>*<терм>|<множник>/<терм>

<множник>::=(<выраз>)|<ім’я>|<натуральне число>

<ім’я>::=<буква>|<ім’я><буква>|<ім’я><цифра>

<натуральне число>::=<цифра>|<натуральне число><цифра>

<цифра>::=0|1|2|3|4|5|6|7|8|9

<буква>::=_|A|B|.|Z|a|b|.|z|

Тут зліва від метазнаку| ::= стоїть визначуване поняття, а справа — його визначення. Знаки | позначають логічну операцію АБО у визначенні, решта символів входить у визначення того або іншого поняття. У такій введеній граматиці для арифметичного виразу відсутні унарні операції.


У вхідному файлі VURAZ.DAT міститься єдиний рядок довжиною до 255 символів.

У вихідному файлі VURAZ.SOL вивести один рядок з повідомленням OKEY (великими латинськими літерами), якщо вираз коректний, і ERROR, якщо вираз неправильний.

	Приклад 1.

VURAZ.DAT

(2+a)*3

VURAZ.SOL 
OKEY

	Приклад 2.

VURAZ.DAT

(2+a*3

VURAZ.SOL 
ERROR
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