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середовище програмування …


Розв’язок задачі розмістити як вкладений текстовий файл з іменем коду завдання програмного коду розв’язку задачі. 

1. Задача  «Гнізда» 
(20 балів)





  Код VIO_5_1

Ім’я вхідного файлу:   nests.in
Ім’я вихідного файлу: nests.out
Максимальний час роботи на одному тесті: 5с

На вертикальній стіні будинку N сімей ластівок побудували свої гнізда таким чином, що  жодні два гнізда не розташовані на одній вертикалі або горизонталі.

Нещодавно ластівки вирішили підключити до Інтернету кожне з гнізд. Для цього у ластівки, що живе найвище, розмістили супутникову антену. Усім ластівкам, що живуть нижче, Інтернет підключать через гнізда, розташовані вище.

Технологія підключення Інтернету така. Від найвищого гнізда проводять 2 кабелі: один до найвищого гнізда ліворуч від даного і один до найвищого гнізда праворуч. Після цього дві множини гнізд (ліворуч і праворуч від найвищого) розглядаються абсолютно незалежно. Для обох частин проводиться підключення без урахування протилежної частини. Звісно, якщо в одній з частин немає гнізд, то кабель в цю сторону не протягують. Відстань між точками (x1; y1) та (x2; y2) вважається рівною |x1 – x2| + |y1 – y2|.

Завдання

Визначте найменшу загальну довжину кабелю, який потрібно придбати для підключення усіх гнізд. Розмірами гнізд знехтувати (вважайте їх точками).

Вхідні дані

Перший рядок містить натуральне число N. Наступні N рядків містять прямо​кут​ні цілі координати гнізда (x; y). Усі числа вхідного файлу за абсолютною величиною не перевищують 1 000 000 000. Гнізда подано у порядку збільшення їхніх абсцис x. 

Тести

У всіх тестах N ≤ 3 000.
Вихідні дані
Єдиний рядок файлу містить шукану найменшу загальну цілу довжину кабелю.
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2. Задача  «Опозиція» 
(100 балів)





  Код VIO_5_2
Ім’я вхідного файлу:   org.in 

Ім’я вихідного файлу: org.out 

Максимальний час роботи на одному тесті: 5с

У деякій країні поліція виявила розгалужену мережу опозиційної партії.
Партія сильно законспірована і складається з рядових членів і керівників різних рівнів. На чолі партії стоїть один головний керівник - лідер партії. До початку арештів наказ лідера може бути доведений до будь-якого члена партії. Всі члени партії пронумеровані від 1 до N.
Кожен член партії знає лише свого вищестоящого керівника (тільки одного) і своїх безпосередніх підлеглих (керівник не знає підлеглих свого підлеглого і навпаки).
Природно, що з початком арештів членів партії, вона розпадеться на дрібні, не зв'язані один з одним групи. Наприклад, з арештом члена партії №2 (див. мал.), партія розвалюється на 4 групи.
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Поліцмейстер запевняє, що група, що складається з менш, ніж К членів партії, ідеологічно вироджується і не представляє загрози для держави.

Прагнучи не втратити престиж країни в очах світової громадської думки, поліцмейстер поставив завдання провести мінімальну кількість арештів членів партії так, щоб від неї залишилися лише маленькі групи, які ідеологічно вироджуються.
Потрібно написати програму, яка б за вхідними даними, що описують структуру підпільної партії, виводила кількість арештів і номера членів партії, яких потрібно заарештувати.
Вхідні дані.
Вхідний файл з ім'ям org.in містить три рядки. У першій записано число K (1≤K≤10000), в другому рядку - число N (1≤N≤10000), що визначає кількість членів партії. Третій рядок містить набір з N-1 числа. У цьому рядку для кожного члена партії, окрім лідера, задається номер його безпосереднього керівника. Номер керівника завжди менший, ніж номер підлеглого. При цьому перше число задає номер керівника другого члена партії, друге - третього і так далі. Числа в рядку розділяються одним пропуском.

Вихідні дані.

Вихідний файл з ім'ям org.out складається з двох рядків. У перший рядок необхідно помістити кількість арештів, а в другу - номери членів партії, що підлягають арешту. Ці номери розділяються одним пропуском. За наявності декількох вирішень виведіть одне з них.
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