Міністерство освіти і науки України

Управління освіти і науки Вінницької обласної державної адміністрації

Вінницький обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників.
       Завдання III етапу XX Всеукраїнської олімпіади з інформатики 2006-2007 н. р.
Задача 1. Palindrom

Послідовність чисел  є симетричною, якщо вона однаково читається як зліва направо, так і справа наліво. Наприклад, наступні послідовності є симетричними:
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Дано послідовність чисел. Потрібно визначити, яку мінімальну кількість і якких саме чисел треба дописати в кінець цієї послідовності, щоб вона стала симетричною.

В вхідному файлі palindrom.dat записано в першому рядку число  N — кількість  елементів даної послідовності. В другому рядку записано N чисел — елементи  послідвності -натуральні числа від 1 до 9), 1≤N≤100. В перший рядок вихідного файлу palindrom.sol  виведіть число  M — мінімальну кількість елементів, які слід дописати до послідовності, а потом в наступному рядку  M чисел (кожне — від 1 до 9) — числа, які треба дописати до послідовності.
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Задача 2. Metro
Метрополітен великого міста має кілька  ліній метро. Всі станції метро пронумеровано натуральними числами от 1 до N. На кожній з ліній є кілька станцій.  Якщо одна и та ж станція розміщена одразу на кількох лініях, то вона є станцією пересадки, і на ній можливо пересісти з будь-якої лінії, що через неї проходить на будь-яку іншу, що, теж проходить через неї.  

Напишіть програму, яка по даному вам опису метрополітену визначить, з якою  мінімальною кількістю пересадок можливо дістатися  зі станції A на станцію B. Якщо даний метрополітен не з’єднує всі лінії в одну систему, то може так трапитися, що  зі  станції A на станцію B добратися неможливо, в цьому випадку ваша програма  повинна на це вказати.

В вхідному файлі  metro.dat записано спочатку число N — кількість станцій метро в місті (2≤N≤100). Далі записано число M — кількість ліній метро (1≤M≤20). Далі слідує опис M ліній. Опис кожної лінії складається з числа Pi — кількість станцій на цій лінії (2≤Pi≤50) і з Pi чисел, що задають номери станцій, через яку проходить лінія (ні через яку станцію одна й та ж лінія не проходить двічі). В конці файлу записано два різних: числа:  A — номер початкової станції, і B — номер станції, на котру потрібно потрапити.   Якщо через станцію A проходить кілька ліній, то ми можемо починати маршрут з будь-якої. Якщо  через станцію B проходить кілька ліній, то байдуже, по якій ми приїдемо.
В  вихідний файл metro.sol виведіть єдине число- мінімальну кількість пересадок. Якщо добратися від станції A на станцію B неможливо,  виведіть   –1 (мінус один).
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Задача 3. Vinsoft

В м. Вінниці є N фірм,  що займаються  розробкою програмного забезпечення. Відомий вінницький олігарх  Чайник  вирішив монополізувати галузь в місті, створивши концерн Vinsoft. Для цього він вирішив придбати як  можна  більше фірм . Він розіслав відповідні пропозиції   всім N компаніям і через деякий час отримав від кожної з них згоду або відмову. Але, як досвідчений бізнесмен, Чайник знає, що  в бізнесі дуже багато залежить  від  взаємної довіри партнерів. 

Шляхом збирання інформації Чайник виявив, між  якими фірмами існує взаємна довіра (причому, завжди, якщо фірма A довіряє  фірмі B, то фірма B довіряє фірмі A).

Тепер  Чайник може повторно розіслати пропозиції всім фірмам, включивши до листа список фірм, що погодилися на його проект. При цьому кожна фірма, незалежно від своєї початкової позиції, дає згоду, якщо  в списку є хоч одна фірма, якій вона довіряє, і відмовляється  в іншому випадку. Таким чином, деякі фірми, які спочатку  не погоджувались, тепер дають згоду «продатися» Чайнику ,  а деякі із тих, що спочатку дали згоду, відмовляються. В результаті у Чайника формується  новий список, який він знову може розіслати фірмам. Таку операцію Чайник може повторювати багато разів, щоразу розсилаючи  поточний список. Він може припинити процес в любий момент і придбати ті фірми, які після  останнього розсилання  погодилися. Яке максимальне число фірм може купити Чайник ?.
Як це не дивно, Чайник – чесний олігарх і ніколи не «підтасовує» списки .

В першому рядку   вхідного файлу vinsoft.dat записано число N — кількість фірм (1≤N≤2000). Далі, в наступному рядку  N чисел, що описують відповідь  фірми на першу пропозицію Чайника (1 — згода, 0 — відмова). Наступний рядок -  число M (0≤M≤200000) — кількість пар компаній, між якими існує довіра. Далі - M пар чисел, що задають номери фірм, між якими існує  взаємна довіра (числа в парі не можуть бути однаковими). Будь-яка  пара фірм згадується в списку не більше одного разу.

Вихідний файл vinsoft.sol містить одне число — максимальне число фірм, які зможе купити Чайник. 
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