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ВСТУП

Важливою проблемою інформатики є стискання інформації. Саме воно дозволяє економно використовувати такий важливий ресурс комп’ютера, як дисковий простір.
Першими дослідниками стискання інформації у ХХ ст. були Чарльз Уезерел, Клод Шеннон та Девід Хаффман. Основні відкриття цих вчених припадають на 50-60 роки минулого століття. 

Шеннон вивів математичне представлення інформації, яке згодом було назване Шеннонівською ентропією. Хаффман створив своє кодове дерево у 1952-53 роках.

Час йшов, а вчені так і не могли розробити щось ефективніше. Це тривало до 1977 року, коли на світ з'явився новий евристичний алгоритм LZ77. Його створили двоє Ізраїльських вчених: Абрахам Лемпел та Яків Зів. На цьому вони не зупинились і наступного року представили людству модифікований алгоритм - LZ78.

Хоча вищенаведені алгоритми вважаються відносно старими, вони й до сьогодні є основними інструментами для створення нових форматів стискання. 

Здавалося, що на цьому можна було зупинитись. Та все ж ні. Черга підійшла до вітчизняних вчених, зокрема до Маркова, який прагнув створити не евристичний алгоритм, а такий, який наяву міг досягати бажаного результату. Ці дослідження називають зародженням ідеї арифметичного кодування.

Стиснута інформація – це раціонально розміщена інформація.

Найпотужнішим інструментом обробки інформації на сьогодні є комп’ютер.

При його експлуатації за різноманітних причин можливі псування чи втрата інформації на вінчестерах та інших носіях. Це може трапитись із-за:

1. фізичного пошкодження;

2. неправильного коректування файлів;

3. випадкового їх видалення;

4. знищення вірусом і т. д.

Для того щоб зменшити втрати в таких ситуаціях, слід мати архівні копії використовуваних файлів і систематично їх поновлювати. 

Для збереження інформації її також можна дублювати, однак при цьому копії і оригінал займатимуть однаковий об'єм. 

В один архівний файл можна запакувати необмежену кількість файлів (вона обмежується лише об’ємом вінчестера), що допомагає файловій системі, оскільки один файл легше обробляти ніж сотню. Отже, стискання та архівування інформації завжди було, є та буде актуальним.

Існують два види стискання: з втратою інформації (необернене) та без її втрати (обернене). Перші з них користуються актуальністю при стискання графіки, відео та аудіо.

Метою роботи було створення програмного продукту для стискання інформації без втрати та для кодування файлів, де були б реалізовані такі відомі алгоритми як: Black Hole, CABinet, GZip, Java ARchive, LHA, TAR, ZIP, UUEncode; створити свій алгоритм.

Завдання:

1. Літературний пошук, пошук у мережі Інтернет за темою „стискання інформації”.

2. Розробити на основі відомих алгоритмів стискання, свій програмний продукт.

3. Розробити власний метод стискання інформації.

4. Реалізувати вищенаведене у вигляді програми.

5. Апробація програми.

6. Дослідження розробленого програмного продукту на надійність роботи, а саме стискання і розпаковування.

7. Пошук помилок та їх виправлення.

8. Аналіз отриманих результатів та написання роботи.

Наукова новизна роботи полягає у:

1. створенні програми, яка підтримує архіви багатьох форматів;

2. введенні в програму функції конвертування архівів, якої немає у відомих архіваторах (WinRar, 7-Zip, WebZip та ін.);

3. дослідженні адаптивності відомих на сьогодні алгоритмів стискання до різних типів інформації;

4. створенні нових сервісних програм на теоретичній базі стискання;

5. відкритті та дослідженні нової грані призми стискання інформації.

Практичне застосування. Дана програма може бути використана широким колом користувачів для стискання і кодування інформації. Апробація програми показала надійну роботу з майже усіма використаними алгоритмами та невибагливість до ресурсів комп’ютера.

