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Первый тур

Плюс и XOR

Побитовое исключающее ИЛИ (или побитовое сложение по модулю два) – это бинарная операция, действие которой эквивалентно применению логического исключающего ИЛИ к каждой паре битов, которые стоят на одинаковых позициях в двоичной записи операндов. Иными словами, если соответствующие биты операндов различны, то соответствующий двоичный разряд результата равен 1; если же биты совпадают, то двоичный разряд результата равен 0.
Например, если X = 101 =   011001012, 

                              Y = 41   =  001010012, 
               то X xor Y  = 76  =  010011002.

В языке программирования Pascal побитовое исключающее или обозначается “xor”, а в С/С++ – символом “^”.
Задание Напишите программу plusxor, которая по двум целым неотрицательным числам A и B найдет такие неотрицательные целые числа X и Y, для которых выполняются условия:
1. A = X + Y
2. B = X xor Y, где xor – побитовое исключающее или.

3. X – наименьшее среди чисел, для которых выполняются условия 1 и 2.

Входные данные Первые две строки входного файла plusxor.dat содержат соответственно целые числа A и B (0 ≤ A, B ≤ 264-1).
Выходные данные Единственная строка выходного файла plusxor.sol должна содержать два целых неотрицательных числа X и Y, либо одно число -1, если таких пар не существует.

Оценивание Минимум в 50% тестов выполняются дополнительные ограничения 0 ≤ A, B ≤ 220-1. Минимум в 70% тестов выполняются дополнительные ограничения 0 ≤ A, B ≤ 231-1.
Пример входных и выходных данных
	plusxor.dat
	plusxor.sol

	142

76
	33 109


Подарок

В королевстве Олимпия находится N городов и M двусторонних дорог, каждая из которых соединяет ровно два города. Между двумя городами может быть более одной дороги. Все дороги постоянно грабятся разбойниками. В последнее время разбойникам надоело тратить силы на грабеж и они обратились к могущественному и справедливому королю Олимпии с коммерческим предложением. Согласно этому предложению король должен отправить разбойникам подарок, состоящий из золотых и серебряных монет. В ответ на любезность короля разбойники прекратят грабить определенные дороги. Для каждой из дорог установлено ​​минимальное количество золотых и минимальное количество серебряных монет в подарке, чтобы ее грабеж закончился. То есть, если в подарке K золотых и L серебряных монет, то прекращается грабеж всех дорог, для которых необходимое количество золотых монет меньше или равно K, а количество серебряных монет меньше или равно L.
В казне короля нет ни одной золотой или серебряной монеты, но есть Олимпийские Тугрики. Цена одной золотой монеты в тугриках – G, а серебряной – S. Король хочет, чтобы после отправки подарка разбойникам между каждой парой городов существовал хотя бы один безопасный путь, который, возможно, проходит через другие города.
Задание Напишите программу gift, которая по данным о городах и дорогах в королевстве и ценами монет, найдет минимальное количество тугриков, которую нужно потратить королю для того, чтобы получить безопасные пути между каждой парой городов в королевстве.

Входные данные Первая строка входного файла gift.dat содержит два целых числа N и М (2≤N≤200, 1≤М≤50 000) – количество городов и количество дорог в королевстве Олимпия.  Вторая строка содержит числа G и S (1≤G, S≤109). Последующие М строк содержат информацию о дорогах и описание предложения разбойников. В і+2-ой строке входного файла находится 4 натуральних числа, первые два из которых – номера городов, которые соединены і-ой дорогой (города нумеруются от 1 до N), следующие два - минимальное количество золотых и минимальное количество серебряных монет, которое нужно выслать разбойникам в подарке, чтобы і-ую дорогу прекратили грабить. Оба числа не превышают 109.

Выходные данные Единственная строка выходного файла gift.sol должна содержать одно целое число – минимальное количество тугриков, которое нужно потратить королю на покупку золотых и серебряных монет, чтобы достичь своей цели, или -1, в случае, если никакое количество тугриков не поможет.

Оценивание Минимум в 30% тестов N не будет превышать 30 и M не будет превышать 150. Минимум в 70% тестов M не будет превышать 4000.
Пример входных и выходных данных
	gift.dat
	gift.sol

	3 3

2 1

1 2 10 15

1 2 4 20

1 3 5 1
	30


Объяснение: достаточно положить в подарок разбойникам 5 золотых и 20 серебряных монет и они откроют вторую и третью дороги. На покупку этих монет король потратит 30 тугриков.
Турист

Турист путешествует пешком вдоль координатной оси Ox. Идти можно в любом из двух возможных направлений и с любой скоростью, не превышающей V, в том числе находиться на месте. Из газетных анонсов он знает, что в момент t1 в точке с координатой x1 состоится одно интересное событие, в момент t2 в точке с координатой x2 — еще одно, и т. д., до (xN, tN). Интересные события достаточно кратковременны, их можно считать мгновенными. Считается, что турист посетил событие i, если в момент ti он находился в точке с координатой xi. 

Задание Напишите программу tourist, которая найдет максимальное количество событий, которые сможет посетить турист, для таких двух предположений: А) сначала движения (в момент времени 0) турист находится в точке 0; Б) турист может выбрать начальную точку, из которой он стартует.

Входные данные Первая строка входного файла tourist.dat содержит единственное натуральное число N (1≤N≤100 000) — количество интересных событий. Последующие N строк содержат по два целых числа  xi и ti — координату и момент времени события с номером i. Последняя (N+2)-ая строка файла содержит единственное целое число V — значение максимальной скорости движения туриста. Все значения xi принадлежат диапазону -108 ≤ xi ≤ 108, все значения ti принадлежат диапазану 1 ≤ ti ≤ 106, значение V принадлежит диапазону 1≤V≤1000. Во входных данных возможны различные события, имеющие одинаковую координату x или одинаковое время t, но невозможны различные события, имеющие одинаковые x и t одновременно.
Выходные данные Единственная строка выходного файла tourist.sol должна содержать два целых числа – максимально возможное количество событий, которые турист может посетить, если он начнет движение в момент 0 из точки 0, затем максимально возможное количество событий, которые турист может посетить, самостоятельно выбрав точку старта.
Оценивание Минимум в 20% тестов число N не будет превышать 25. Минимум в 50% тестов число N не будет превышать 1000. Минимум в 40% тестов ответы будут одинаковы (выбор другой точки старта не увеличит максимальное количество событий, которые турист может посетить).

Пример входных и выходных данных
	tourist.dat
	tourist.sol

	3

–1 1

42 7

40 8

2
	1 2


Объяснение: выйдя в момент 0 из точки 0, турист может успеть только на первое событие. Выйдя из точки 42, турист может посетить второе и третье события.





















