XXIV Всеукраїнська олімпіада з інформатики

Перший тур
Плюс та XOR
Побітове виключне АБО (або побітове додавання за модулем два) – це бінарна операція, дія якої еквівалентна застосуванню логічного виключного АБО до кожної пари бітів, які стоять на однакових позиціях у двійковому записі операндів. Іншими словами, якщо відповідні біти операндів різні, то відповідний двійковий розряд результату дорівнює 1; якщо ж біти збігаються, то двійковий розряд результату дорівнює 0.
Наприклад, якщо X = 101 = 011001012, 

                              Y = 41   =  001010012, 
               то X xor Y  = 76  =  010011002.

В мові програмування Pascal побітове виключне або позначається “xor”, а в С/С++ – символом “^”.
Завдання Напишіть програму plusxor, яка за двома цілими невід’ємними числами A та B знайде такі невід'ємні цілі числа X і Y, для яких виконуються умови:
1. A = X + Y
2. B = X xor Y, де xor – побітове виключне або.

3. X – найменше серед чисел, для яких виконуються умови 1 і 2.

Вхідні дані Перші два рядки вхідного файлу plusxor.dat містять відповідно цілі числа A та B (0 ≤ A, B ≤ 264-1).
Вихідні дані Єдиний рядок вихідного файлу plusxor.sol має містити два цілих невід'ємних числа X та Y, або єдине число -1, якщо таких пар не існує.
Оцінювання Щонайменше у 50% тестів виконуються додаткові обмеження 0 ≤ A, B ≤ 220-1.

Щонайменше у 70% тестів виконуються додаткові обмеження 0 ≤ A, B ≤ 231-1.
Приклад вхідних та вихідних даних

	plusxor.dat
	plusxor.sol

	142

76
	33 109


Подарунок
У королівстві Олімпія знаходиться N міст та M двосторонніх доріг, кожна з яких з’єднує рівно два міста. Між двома містами може бути більше однієї дороги. Усі дороги постійно грабуються розбійниками. Останнім часом розбійникам набридло витрачати сили на пограбування і вони звернулися до могутнього і справедливого короля Олімпії з комерційною пропозицією. За цією пропозицією король повинен надіслати розбійникам подарунок, що складається з золотих та срібних монет. У відповідь на люб’язність короля розбійники припинять грабувати певні дороги. Для кожної з доріг встановлена мінімальна кількість золотих і мінімальна кількість срібних монет у подарунку, щоб її пограбування скінчились. Тобто, якщо у подарунку K золотих та L срібних монет, то припиняється пограбування усіх доріг, для яких необхідна кількість золотих монет менша або рівна K, а  кількість срібних монет менша або рівна L. 
В скарбниці короля немає жодної золотої або срібної монети, але є Олімпійські Тугрики. Ціна однієї золотої монети в тугриках – G, а срібної – S. Король дуже хоче, щоб після відправлення подарунку розбійникам між кожною парою міст існував хоча б один безпечний шлях, який, можливо, проходить через інші міста. 
Завдання Напишіть програму gift, яка за даними про міста і дороги у королівстві та цінами монет, знайде мінімальну кількість тугриків, яку потрібно витратити королю для того, щоб отримати безпечні шляхи між кожною парою міст у королівстві.
Вхідні дані Перший рядок вхідного файлу gift.dat містить два цілих числа N і М (2≤N≤200, 1≤М≤50 000) – кількість міст і кількість доріг у королівстві Олімпія.  Другий рядок містить числа G і S (1≤G, S≤109). Наступні М рядків містять інформацію про дороги та опис пропозиції розбійників. У і+2-му рядку вхідного файлу розташовано 4 натуральних числа, перші два з яких – номери міст, що з’єднані і-ою дорогою (міста нумеруються від 1 до N), наступні два – мінімальна кількість золотих і мінімальна кількість срібних монет, що треба вислати розбійникам в подарунку, щоб і-ту дорогу припинили грабувати. Обидва числа не перевищують 109.
Вихідні дані Єдиний рядок вихідного файлу gift.sol має містити одне ціле число – мінімальну кількість тугриків, що потрібно витратити королю на купівлю золотих та срібних монет, щоб досягнути своєї мети, або -1, у випадку, якщо жодна кількість тугриків не допоможе.
Оцінювання Щонайменше у 30% тестів N не буде перевищувати 30 та M не буде перевищувати 150. Щонайменше у 70% тестів M не буде перевищувати 4000.
Приклад вхідних та вихідних даних

	gift.dat
	gift.sol

	3 3

2 1

1 2 10 15

1 2 4 20

1 3 5 1
	30


Пояснення: достатньо покласти у подарунок розбійникам 5 золотих та 20 срібних монет і вони відкриють другу та третю дороги. На купівлю цих монет король витратить 30 тугриків.
Турист
Турист подорожує пішки уздовж координатної вісі Ox. Йти можна в будь-якому з двох можливих напрямків та з будь-якою швидкістю, що не перевищує V, в тому числі знаходитись на місці. З газетних анонсів він знає, що у момент t1 у точці з координатою x1 відбудеться одна цікава подія, у момент t2 у точці з координатою x2 — ще одна, і т. д., до (xN, tN). Цікаві події достатньо короткотривалі, їх можна вважати миттєвими. Вважається, що турист відвідав подію i, якщо у момент ti він знаходився у точці з координатою xi. 
Завдання Напишіть програму tourist, яка знайде максимальну кількість подій, які зможе відвідати турист, для таких двох припущень: А) спочатку руху (у момент часу 0) турист знаходиться у точці 0; Б) турист може обрати початкову точку, з якої він вирушить.
Вхідні дані Перший рядок вхідного файлу tourist.dat містить єдине натуральне число N (1≤N≤100 000) — кількість цікавих подій. Наступні N рядків містять по два цілих числа  xi та ti — координату та момент часу події з номером i. Останній (N+2)-ий рядок файлу містить єдине ціле число V — значення максимальної швидкості руху туриста. Усі значення xi належать діапазону –108 ≤ xi ≤ 108, усі значення ti належать діапазону 1 ≤ ti ≤ 106, значення V належить діапазону 1≤V≤1000. У вхідних даних можливі різні події, що мають однакову координату x або однаковий час t, але неможливі різні події, що мають однакові x та t одночасно.
Вихідні дані Єдиний рядок вихідного файлу tourist.sol має містити два цілих числа —максимально можливу кількість подій, які турист може відвідати, якщо він розпочне рух у момент 0 з точки 0, потім максимально можливу кількість подій, які турист може відвідати, самостійно обравши точку старту.
Оцінювання Щонайменше у 20% тестів число N не перевищуватиме 25. Щонайменше у 50% тестів число N не перевищуватиме 1000. Щонайменше у 40% тестів відповіді будуть однакові (вибір іншої точки старту не збільшуватиме максимальну кількість подій, які турист може відвідати).
Приклад вхідних та вихідних даних

	tourist.dat
	tourist.sol

	3

–1 1

42 7

40 8

2
	1 2


Пояснення: вийшовши у момент 0 з точки 0, турист може встигнути лише на першу подію. Вийшовши з точки 42, турист може відвідати другу і третю події.





















