Всеукраїнська студентська олімпіада з програмування

13 квітня 2019 року відбудеться І етап Всеукраїнської студентської олімпіади з програмування (у статусі 1/8 фіналу командної студентської першості світу з програмування АСМ-ІСРС); ІІ етап – 13 квітня 2019 р. у базових ЗВО ІІ етапу; фінальні етапи – 8-10 жовтня 2019 р. в Одеській національній академії харчових технологій, 18-20 жовтня 2019 р. – у Вінницькому національному технічному університеті. 
 
До участі в Олімпіаді запрошуються як команди закладів вищої освіти, так і команди закладів загальної середньої освіти, які складаються з учнів 7-11 класів –  учасників та при¬зерів ІІІ, ІV етапів Всеукраїнських шкільних олімпіад з інформатики, а також учні закладів професійної (професійно-технічної) освіти. Підсумки виступів команд Шкільного дивізіону підбиватимуться в окремому заліку. За наявності відповідних результатів І етапу випускники шкіл 2019 р. зможуть продовжити участь у ІІ етапі Олімпіади у складі університетських команд. Компенсація супутніх витрат (проїзд, харчування тощо) учасникам Шкільного дивізіону з бюджетних коштів не забезпечується.

Для участі в Олімпіаді необхідно до 13 квітня 2019 р. зареєструвати команду на сайті студентської першості світу https://icpc.baylor.edu/ та на сайті Всеукраїнської студентської олімпіади https://icpc.org.ua/, де у розділі «Документи» - «Методичні документи» можна отримати більш детальну інформацію про правила змагань. 
 
Контактна інформація: координатор олімпіади – Месюра Володимир Іванович, професор кафедри комп’ютерних наук Вінницького національного технічного університету, e-mail:  volodymyr.mesyura@gmail.com, тел. (067) 264-77-31.
 
Координатор Шкільного дивізіону – Антонова Альфія Раісівна, доцент кафедри  інформаційних технологій та кібербезпеки Одеської національної академії харчових технологій, e-mail:  abantonova@i.ua, тел.: (067) 982-40-34.
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