XXIII Всеукраїнська олімпіада з інформатики

Перший тур
Многочлен
Заданий многочлен вигляду: 
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Завдання Напишіть програму POLYNOM, яка за степенем многочлена N обчислить суму його коефіцієнтів за модулем 9973 після розкриття дужок та зведення подібних членів.
Вхідні дані Єдиний рядок вхідного файлу POLYNOM.DAT містить одне ціле число N (1≤N≤100) – степінь многочлена.
Вихідні дані Єдиний рядок вихідного файлу POLYNOM.SOL має містити єдине ціле число, що дорівнює сумі коефіцієнтів многочлена за модулем 9973 після розкриття дужок та зведення подібних (тобто остачу від ділення суми коефіцієнтів на 9973).
Оцінювання Не менш ніж у 15% тестів число N не буде перевищувати 4. Не менш ніж у 50% тестів число N не буде перевищувати 50. 
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Приклад вхідних та вихідних даних

	POLYNOM.DAT
	POLYNOM.SOL

	2
	100


Мутація
Вчені планети Олімпія проводять експеримент з генної мутації піддослідного примітивного організму в цільовий примітивний організм. Геноми організмів можуть бути представлені у вигляді послідовності генів, а кожен ген кодується цифрою 0 чи 1. Експеримент проводиться поетапно. На кожному етапі у геномі піддослідного організму деякі гени змінюються на протилежні (тобто, з 0 на 1 та навпаки). Вчені можуть обирати які саме гени змінювати, але їх кількість на кожному з етапів фіксована. Ця кількість обумовлена біологічно і задана для кожного етапу мутації окремо. Геноми піддослідного і цільового примітивних організмів складаються з однакової кількості генів. Відомо, що геноми складаються з певної кількості повторень однієї й тої самої послідовності генів, яка називається базовою.
Завдання Напишіть програму MUTATION, яка за заданими геномами піддослідного та цільового примітивних організмів, а також за кількостями генів, що змінюються на кожному з етапів експерименту знайде найменшу кількість етапів мутації генома піддослідного організму до геному цільового організму. 
Вхідні дані Перший рядок вхідного файлу MUTATION.DAT містить чотири цілих числа A, B, N та M (1≤A≤40 000, 1≤B≤40 000, 1≤N≤2(109, 1≤M≤100 000). A, B – довжини базових послідовностей генів відповідно піддослідного та цільового примітивних організмів. Число N – довжина геномів обох організмів; гарантується, що число N націло ділиться і на A, і на B. Число M – максимальна кількість етапів мутації, які вчені можуть провести. Другий і третій рядки містять базові послідовності для піддослідного та цільового примітивних організмів, складаються лише з 0 та 1 і мають довжини A та B відповідно. i-ий з наступних M рядків містить натуральне число, що не перевищує  N – кількість генів, що буде змінено на i-му етапі. Гарантовано, що мутацію можна завершити за M, або за меншу кількість етапів.

Вихідні дані Єдиний рядок вихідного файлу MUTATION.SOL має містити одне ціле число – шукану мінімальну кількість етапів мутації, за яку вченим вдасться отримати геном цільового організму з геному піддослідного. 
Оцінювання Не менш ніж у 20% тестів журі N не буде перевищувати 8 та M не буде перевищувати 100. Не менш ніж у 40% тестів журі N не буде перевищувати 100 000.
Приклад вхідних та вихідних даних

	MUTATION.DAT
	MUTATION.SOL

	2 3 6 4

01

110

1

3

1

2
	3


У прикладі геном піддослідного примітивного організму матиме вигляд: 010101, а цільового – 110110. Зміни можна проводити таким чином: 010101(110101(111110(110110.
Музей
У столиці країни Олімпія збудований Музей Олімпійської Слави, де виставлено нагороди школярів країни з різних предметних олімпіад. Будівля музею складається з виставкових залів, з’єднаних коридорами. Коридор сполучає рівно два зали. Відомо, що кожного залу музею можна дістатися з будь-якого іншого залу, прямуючи коридорами. Також відомо, що кількість коридорів дорівнює кількості залів.
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Вночі музей патрулюється охоронцями. Кількість охоронців дорівнює кількості залів, та у кожен момент часу охоронець доглядає за своїм залом. Кожну годину згідно плану патрулювання деякі з охоронців переходять в іншу залу, а інші залишаються на місті. План патрулювання відповідає таким вимогам:

1. Для кожної зали план задає чи залишиться її охоронець на місці, чи перейде до певної зали, яка сполучена з поточною коридором.

2. Після переходів охоронців, у кожній залі повинен опинитися рівно один охоронець.

3. Кожну годину застосовується один і той самий план патрулювання.
Наприклад, на рисунку наведений один з можливих планів патрулювання. Згідно йому кожну годину охоронець, що знаходиться у залі 1, переходить до залу 2; охоронець з залу 2 – до залу 3; з залу 3 – до залу 1; охоронці з залів 4 та 5 міняються місцями, а охоронець з залу 6 всю ніч проводить у цьому залі.
Завдання Напишіть програму MUSEUM, яка за інформацією про кількість залів музею і їх сполучення коридорами знайде кількість різних планів патрулювання музею за модулем P.
Вхідні дані Перший рядок вхідного файлу MUSEUM.DAT містить пару цілих чисел N (3≤N≤50 000) – кількість залів у музеї, та P (2≤P≤10 000). Наступні N рядків містять пари цілих чисел від 1 до N – номери залів, що з’єднані коридором.
Вихідні дані Єдиний рядок вихідного файлу MUSEUM.SOL має містити ціле число – кількість планів патрулювання музею, за модулем P (остачу від ділення шуканої кількості на P). 

Оцінювання Щонайменше в 20% тестів буде виконуватись додаткове обмеження N≤20.
Щонайменше в 60% тестів буде виконуватись додаткове обмеження N≤1000.
Приклад вхідних та вихідних даних

	MUSEUM.DAT
	MUSEUM.SOL

	6 1000
1 2

2 3

3 1

3 4
4 5

4 6
	20


Існує 20 різних планів патрулювання: (1, 2, 3, 4, 5, 6), (1, 2, 3, 5, 4, 6), (1, 2, 3, 6, 5, 4), (1, 2, 4, 3, 5, 6), (1, 3, 2, 4, 5, 6), (1, 3, 2, 5, 4, 6), (1, 3, 2, 6, 5, 4), (2, 1, 3, 4, 5, 6), (2, 1, 3, 5, 4, 6), (2, 1, 3, 6, 5, 4), (2, 1, 4, 3, 5, 6), (2, 3, 1, 4, 5, 6), (2, 3, 1, 5, 4, 6), (2, 3, 1, 6, 5, 4), (3, 1, 2, 4, 5, 6), (3, 1, 2, 5, 4, 6), (3, 1, 2, 6, 5, 4), (3, 2, 1, 4, 5, 6), (3, 2, 1, 5, 4, 6), (3, 2, 1, 6, 5, 4). На рисунку з умови зображено план (2, 3, 1, 5, 4, 6).
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Другий тур
Відстань між числами
Нехай числа a і b записані у десятковій системі числення. Визначимо відстань між ними як: 
(a1-b1)2+(a2-b2)2+(a3-b3)2+…, де ai позначає i-ту цифру числа a, а bi позначає i-ту цифру числа b. Нумерація цифр починається із молодшого розряду числа, якому відповідає номер 1. Якщо значення i більше, ніж довжина числа, то вважається, що i-та цифра рівна нулеві.
Завдання Напишіть програму NUMBERS, яка за трьома цілими невід’ємними числами A, B та C знайде такі числа X і Y, для яких виконуються умови:

1. A≤X≤B і A≤Y≤B
2. X є мінімальним серед таких чисел, від яких відстань до C найменша можлива.
3. Y є максимальним серед таких чисел, від яких відстань до C найбільша можлива.
Вхідні дані Перші три рядки вхідного файлу NUMBERS.DAT містять відповідно цілі числа A, B та C (0≤A≤B≤1018, 0≤C≤1018). 
Вихідні дані Вихідний файл NUMBERS.SOL має містити два рядки, які містять відповідно цілі числа X та Y.
Оцінювання Щонайменше у 50% тестів журі числа A, B та C не будуть перевищувати 100 000.
Приклад вхідних та вихідних даних

	NUMBERS.DAT
	NUMBERS.SOL

	11

25

130
	20

19


Відстань від числа 20 до числа 130: (1-0)2+(2-3)2+(0-0)2=1+1+0=2

Відстань від числа 19 до числа 130: (1-0)2+(1-3)2+(9-0)2=1+22+92=1+4+81=86

Криза
«Знав би прикуп, жив би в Ялті» 

Петро

Внаслідок кризи курс національної валюти планети Олімпія (олімп) почав коливатися відносно міжгалактичної валюти (галакт). Після закінчення кризи, Петро – один з мешканців планети – вирішив підрахувати, скільки він міг би заробити, маючи початкові заощадження, якщо б наперед знав щоденний курс. 
Завдання Напишіть програму CRISIS, що за інформацією про суму заощаджень Петра на момент початку кризи в олімпах та коливання курсу олімпів відносно галактів визначить максимальну кількість грошей, яку Петро міг би мати на кінець кризи. Неможна покупати та продавати нецілу кількість галактів. На кінець кризи усі гроші повинні бути переведені в олімпи.
Вхідні дані Перший рядок вхідного файлу CRISIS.DAT містить два цілих числа N (1≤N≤50 000) – довжина кризи у днях та S (1≤S≤100 000) – сума початкових заощаджень Петра. Наступні N рядків містять по два натуральних числа, які не перевищують 1 000 000:

1. Перше число – кількість олімпів, за які у цей день можна було придбати один галакт.
2. Друге – кількість олімпів, які можна отримати, продавши один галакт цього дня. Друге число не перевищує перше.
Вихідні дані Єдиний рядок вихідного файлу CRISIS.SOL має містити одне ціле число – найбільшу суму грошей в олімпах, яку міг би мати Петро по закінченню останнього дня кризи. Гарантовано, що відповідь на кожен з тестів журі не буде перевищувати 1018. 
Оцінювання Щонайменше у 25% тестів буде виконуватись додаткове обмеження N≤20. 
Щонайменше у 75% тестів буде виконуватись додаткове обмеження N≤2000.
Приклад вхідних та вихідних даних
	CRISIS.DAT
	CRISIS.SOL

	3 1000
100 99

110 105

90 80
	1050


Станом на початок кризи в Петра було 1000 олімпів. Першого дня Петро купив 10 галактів. Наступного дня Петро обміняв 10 галактів на 1050 олімпів. На третій день він не проводив ніяких операцій. Таким чином, на кінець кризи Петро мав би 1050 олімпів.

Пари точок

На площині своїми координатами задані N червоних та N синіх точок. Жодні три точки не належать одній прямій. Необхідно побудувати N відрізків таких, що ніякі два з них не перетинаються, кожен відрізок з’єднує точки різного кольору, і кожна точка належить рівно одному відрізку. 
Завдання Напишіть програму PAIRS, яка за інформацією про розташування точок знайде будь-яке розбиття множини точок на N відрізків, кожен з яких сполучає синю і червону точки. При чому, кожна точка належить лише одному відрізку і ніякі два відрізка не перетинаються.
Вхідні дані Перший рядок вхідного файлу PAIRS.DAT містить єдине натуральне число – кількість блоків тестових даних, що задано у файлі. Блоки слідують один за одним. Кожен блок необхідно обробити окремо. Перший рядок кожного тестового блоку містить ціле число N (1≤N≤2500) – кількість точок одного кольору. Далі слідують набори координат синіх точок, а потім – червоних. Набір координат точок одного кольору задається N рядками, кожен з яких містить пару цілих чисел – x і y координати точки (|x|≤10 000, |y|≤10 000).
Вихідні дані Вихідний файл PAIRS.SOL має містити відповіді для всіх блоків тестових даних із вхідного файлу без розділення. Кожен з N рядків відповіді кожного з блоків має містити пару цілих чисел від 1 до N – номери синьої та червоної точок сполучених відрізком. Точки пронумеровані в тому порядку, в якому вони слідують у вхідному файлі окремо по кожному кольору. У випадку, якщо неможна сполучити точки відрізками без перетинів, єдиний рядок відповіді для блоку має містити число 0.
Оцінювання Щонайменше у 20% тестів буде виконуватись додаткове обмеження N≤10 та кількість блоків не перевищуватиме 2.
Приклад вхідних та вихідних даних

	PAIRS.DAT
	PAIRS.SOL

	2

2

1 1 

3 5 
4 10

2 2
1

1 1

2 2
	1 2
2 1
1 1
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� EMBED Visio.Drawing.11  ���
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