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Уважне вивчення умов і допоміжних матеріалів завдання — половина успіху! 

Життя людства тісно зв’язано з технічним прогресом, винаходами та відкриттями. Поява деяких з них була передбачена задовго до їх матеріального втілення, інші ж були суцільною несподіванкою як для суспільства, так і для самих винахідників, а третім судилося назавжди залишитися в пам’яті як зразок людської фантазії, що так і не знайшли втілення в житті. Але як знати…
Про Нобелівську премію знають майже всі. Вона вручається найвидатнішим суспільним діячам та науковцям з  різних галузей науки. Премія може бути призначена через великий час, навіть через 20 років після виходу наукової праці, за яку нагороджують лауреата. Це відбувається через те, що оцінити значущість наукового винаходу можна лише після перевірки його практикою. Але чи потенціал всіх винаходів та відкриттів можна осягнути одразу, щоб хоча б почати втілювати їх у практику життя?

У 1991 році з’явилася пародія на Нобелівську премію — Шнобелівська премія. Десять Шнобелівських премій вручаються на початку жовтня, в той самий час, коли оголошуються лауреати Нобелівської премії. Може здатися, що досліди, винаходи та роботи шнобелівських лауреатів — це справжня маячня, з якої можна лише посміятися. Але за формулюванням організаторів, Шнобелівська премія видається «за досягнення, які спочатку заставляють сміятися, а потім замислитися» Так премія вручалась наприклад за дослідження з хімії - як залежить швидкість звуку в сирі «Чеддер» від температури, задослідження з гідродинаміки - як при ходьбі розплескується чашка кави, за дослідження з психології - чому Ейфелева вежа здається нижчою, якщо нахилити голову вліво.
Будь-який винахідник потребує натхнення. І що може дати більше натхнення ніж досвід попередників? Саме тому такою популярністю користуються музеї науки і техніки по всьому світу, де виставлені відомі наукові і технічні винаходи.
Учаснику пропонується прийняти участь у створенні музею може не таких відомих, але дуже яскравих технічних цікавинок — «Музею неймовірностей». Робота над створенням музею вже розпочата, експонати збираються, але будь-який сучасний музей потребує автоматизованої інформаційної системи.

В рамках створення такої системи учаснику необхідно розв’язати наступні задачі виключно засобами MS OFFICE 2010 відповідно до умов задач та файлів — інструкцій. 
Використання VBA ЗАБОРОНЕНО! 
Умова задачі «Музей»
(Завдання виконується виключно засобами MS ACCESS 2010 та MS WORD 2010)

Результат з самого початку роботи учасника необхідно зберігати виключно у файл музей.accdb наданий авторами. Учаснику забороняється створювати такий файл самостійно)
· Дайте мені музей і я заповню його!
Будь-який сучасний музей обов’язково обладнується інтерактивними інформаційними системами. Планується розмістити частину автоматизованої інформаційної системи музею неймовірностей - медіа-гід на інтерактивних панелях, що встановлені в холі музею. Медіа-гід повинен надавати можливість попередньо ознайомитися із залами та експонатами музею.
Інша частина автоматизованої інформаційної системи призначена для внутрішнього користування адміністрацією музею. Вона повинна виконувати такі функції:
· облік експонатів;

· розробка розкладу екскурсій;

· облік орендованих приміщень.

Учаснику пропонується розробити перераховані частини автоматизованої інформаційної системи відповідно до наданих інструкцій (файл Умова_завдання_access.docx )
Умова задачі «Снарк»
(Завдання виконується виключно засобами MS EXCEL 2010), 

Результат з самого початку роботи учасника необхідно зберігати виключно у файл snark.xlsx наданий авторами. Учаснику забороняється створювати такий файл самостійно)

«Ось де водиться Снарк!» — загорлав Будодзвін

І десант розпочав обережно,

Всіх по черзі, за чуба тримаючи, він

Опускав у прибій прибережний.

В залах музею, крім експонатів, будуть присутні інтерактивні стенди, з якими зможуть працювати допитливі відвідувачі. Їм будуть доступні такі цікаві системи, як
· «Полювання на Снарка»;

·  «Оптичні ілюзії»;
·  «Шнобель за галузями»;

· «Детектор правди».

Всі ці системи пропонується створити учаснику олімпіади відповідно до інструкцій наданих у файлі Умова_завдання_excel.docx.
УВАГА! Кількість допоміжних аркушів для розміщення проміжних розрахунків не регламентується. При зміні вхідних даних у таблицях-розв’язках повинна змінюватися вихідна інформація. 

Умова задачі «Perpetium mobile»
(Завдання виконується виключно засобами MS PowerPoint 2010)

 Результат з самого початку роботи учасника необхідно зберігати виключно у файл mobile.pptx наданий авторами. Учаснику забороняється створювати такий файл самостійно)

Вічний двигун — це двигун, який можна винаходити вічно.
— Чим відрізняється вічний двигун від звичайного?

— Тим, що у нього не має кнопки «Викл.»

Спроби винайти «Perpetium mobile», вічний двигун, складають особливу сторінку в історії науки і техніки. Проектів налічено десятки, сотні, а може й тисячі. Пройшли століття, але проблему так і не було розв’язано. Попри це кожне покоління народжує нових ентузіастів-винахідників, які раз від разу намагаються все ж таки впіймати невловимого Снарка — «Perpetium mobile».
Учаснику пропонується реалізувати модель одного із сучасних проектів «Perpetium mobile», яка буде розміщена на інтерактивному стенді в залі №1 музею неймовірностей.

Учаснику необхідно створити  модель «Perpetium mobile» строго за зразком (модель.wmv, модель.mp4) відповідно до інструкцій наданих у файлі Умова_завдання_PowerPoint.docx.. 

УВАГА!!! 

У розв’язку завдання дозволяється використовувати тільки файли з початковими даними, які розміщено у каталозі Для учасника. Заборонено вставляти у файли-розв’язки зображення з файлів-зразків чи з файлів-інструкцій.
Перевірка розв’язку учасника передбачає зміну вхідних даних та перевірку результату обчислень зі зміненими даними. 

Всі завдання необхідно виконати за 4 години та передати файли-розв’язки під підпис члену журі у каталозі з назвою Прізвище_Імя_Школа Класс (наприклад: Петров_Олесь_СЗШ43_11 або Сидоренко_Анна_НВК28_10).

Під час олімпіади учасник має право задавати питання виключно у письмовому вигляді. Питання повинно бути сформулюване таким чином, щоб на нього можна було відповісти однозначно ТАК чи НІ.

 У випадку, якщо одна з цих відповідей може стати підказкою або відповідь міститься у тексті завдання учасник отримує відповідь БЕЗ КОМЕНТАРІВ.

В роботі залишати відомості, які ідентифікують особу учасника ЗАБОРОНЕНО!!! (за виключенням назви каталогу з файлами-роз’язками участника) 
Роз’вязок олімпіадного завдання вважається зданим тільки після перевірки членом журі в присутності учасника олімпіади наявності його файлів-рішень та підпису учасником у протоколі прийому робіт (підпис учасника ставиться після відмітки про наявність  файлів-розв’язків кожної задачі. 
Попереднє співвідношення балів Access:Excel:PowerPoint  відповідно 35:40:25 
Бажаємо успіху!

Журі та оргкомітет олімпіади.
