Соціальна педагогіка – галузь педагогіки, що вивчає закономірності соціально-культурної адаптації людини, групи, суспільства з метою гармонізації, гуманізації їх взаємовідносин на внутрішньо-, між- та надособовому рівні. Соціальна педагогіка є галуззю педагогіки. Основна категорія, яку вона розглядає  - соціалізація особистості (входження особистості в соціальне середовище, прийняття норм, цінностей та правил цього середовища).
Соціальна педагогіка в Україні це – досить молода спеціальність, яка зараз знаходиться на етапі розвитку. Як спеціальність та навчальна дисципліна вона була введена досить недавно в 90-х роках 20ст.
Основне завдання соціальної педагогіки, як навчальної дисципліни, полягає у підготовці кваліфікованих фахівців, соціальних педагогів, вивчення різних проблем у галузі педагогічних наук, а як спеціальність допомогає особистості у вирішенні різних життєвих ситуацій, що виникають протягом життєвого шляху особистості.
[bookmark: _GoBack]Соціальний педагог, як фахівець повинен дотримуватись таких основних норм та правил:
ТОЛЕРАНТНІСТЬ – соціальний педагог повинен терпляче ставитися до своїх клієнтів і не виражати до них як не симпатії, так і не антипатії. 
КОНФІДЕНЦІЙНІСТЬ ОТРИМАНОЇ ІНФОРМАЦІЇ – соціальний педагог не має права розголошувати отриману інформацію про свого клієнта, про його проблеми та негаразди, окрім винятків.
ПРОФЕСІОНАЛІЗМ ФАХІВЦЯ – соціальний педагог повинен мати належну освіту та належний рівень кваліфікації щоб плідно працювати в своїй галузі.
КЛІЄНТОЦЕНТРИЗМ – для соціального педагога інтереси клієнта повинні бути вище своїх власних інтересів.

