Завдання 1. Головоломка “Кубики”.

У коробці з квадратним дном розміром 3х3х1 без кришки лежать 8 однакових кубиків розміром менше за одиничне. Кубики лежать нещільно, а центральний  кубик відсутній. Кожний з кубиків має одну червону грань і решта білих. Якщо поряд з кубиком знаходиться порожнє місце, то кубик можна перекотити туди через ребро, не виймаючи його з коробки. Кожне перекочування вважається одним ходом. Положення червоної грані кубика задається однією з букв: U, D, L, R, F, В (якщо грань знаходиться вгорі, внизу, зліва, справа, попереду або ззаду відповідно).

Потрібно написати програму, яка для заданого початкового стану кубика знайде яку-небудь послідовність переміщень, що приводить до стану, в якому червоні грані у всіх кубиків будуть вгорі. Якщо це можливо, то потрібно знайти послідовність з мінімальною кількістю переміщень.

Вхідними даними в завданні є послідовність з 8 букв, що описують початкове розташування червоних граней у кубиків. Перша буква вказує положення червоної грані кубика (1,1), друга - (1,2), і т.д. за годинниковою стрілкою. Кубик з координатами (1,1) знаходиться в лівому верхньому кутку. Наприклад, послідовність LRLRUUDD відповідає наступному розташуванню кубиків в коробці:
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Вихідними даними в завданні є послідовність переміщень. У першому рядку вихідного файлу слід помістити кількість переміщень N, які необхідно виконати (або слово “impossible” у разі відсутності рішення). У кожному з подальших N рядків повинні бути записані через пропуск координати кубика (номер рядка і номер стовпця відповідно), який слід перемістити за черговий хід.
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