Збори по підготовці до олімпіади з інформатики  3.03.2008 (день перший)

1. Задача Snake (10 балів)
В декартовій  системі координат на площині позначено всі точки, обидві координати яких - цілі числа. Через точки проведено вертикальні та горизонтальні прямі. Змія, яка знаходиться в початку координат, може пересуватися вздовж цих прямих, причому при проходженні через точку змія завжди змінює напрям швидкості на перпендикулярний. Знайти мінімальну довжину шляху змії до вказаної точки.

Технічні умови. Програма Snake читає з клавіатури координати кінцевої точки маршруту (цілі числа, не більші 1000 за абсолютною величиною). Числа розділено пропуском. Програма виводить на екран  єдине число - шукану величину.

 Приклад
Введення 

Snake.dat
0 3
Виведення 

Snake.sol
5
2. Задача  „STARWAR“
(15 балів)

Ім’я вхідного файла: Corusant.DAT  
Ім’я вихідного файла: Corusant.SOL

Максимальний час роботи на одному тесті: 2с

Давним-давно, в одній далекій-далекій галактиці, Лукас Скайуокер разом із своїми товаришами вирішив штурмувати планету військ Імперії Корусант. І яка ж війна без карт? Зрозуміло, що Лукас з товаришами використав дроїдів, які склали N карт. Отже, мапи вже були, але все ще залишалась одна проблема: «Якими силами потрібно проводити штурм?» А для цього треба знати загальну площу, яку покривають карти повстанців. Тут Лукас з товаришами кинулись шукати людину, яка б допомогла їм... і знайшли Вас. Вам же ж потрібно допомогти Лукасу  та його товаришам і  скласти програму, яка знаходить загальну площу території, яку  штурмуватимуть друзі.

Формат вхідних даних:  У вхідному файлі  Corusant.DAT перший рядок містить єдине натуральне число N (1<=N<=10 000) – кількість карт, що має у розпорядженні Лукас. Кожен з наступних N рядків описує єдину карту і містить чотири цілих числа x1, y1, x2, y2 (0<=x1<x2<=30 000, 0<=y1<y2<=30 000). Значення (x1, y1) і (x2, y2) – координати, у вказаному порядку, лівого нижнього і правого верхнього кута карти. Кожна карта має форму прямокутника і її сторони паралельні до осей Декартової системи координат.

Формат вихідних даних: У вихідному файлі Corusant.SOL повинно міститися єдине ціле число – загальна площа, яку займають карти.

Наприклад:

	Corusant.DAT
	Corusant.SOL

	1

0 0 15 45
	675

	2

10 10 20 20

15 15 25 30
	225


Задача 3. Нова держава. (20 балів)
Іваном Річкоплавцем і його командою був відкритий новий багатий континент, який назвали Іванія, де вони вирішили оселитися. Кожним членом команди було засноване нове поселення і назване його іменем.  Їхні нащадки вирішили утворити нову державу і побудувати кордон, таким чином щоб границя була мінімальної довжини у вигляді прямих відрізків, які з’єднають поселення, біля яких пройде кордон при умові, що в середині будуть всі інші поселення і площа країни буде найбільшою. Яка довжина границі утвореної держави і її площа?
Вхідні дані

В першому рядку знаходиться натуральне N (3<=N<=50) – число поселень. В наступних рядках координати кожного поселення X,Y, які записуються через пропуск. X,Y – цілі числа (-1000<=X<=1000; -1000<=Y<=1000).

Вихідні дані

В першому рядку Р, а в другому S. P i S – дійсні числа із виведеними двома розрядами після коми.

Максимальний час роботи 15 секунд

	Приклад вхідного файлу Input.txt
	Приклад вихідного файлу Output.txt

	5

0 0

0 2

1 1

2 2

2 0
	8.00

4.00


Задача 4. Зелена пляма (25 балів)
Два  прожектори трикутної форми утворюють на стiнi двi плями, одну - блакитного, а  другу - жовтого  кольору.  Визначити площу плями зеленого кольору,  яка  утвориться  при накладаннi двох плям - блакитної i жовтої, та  форму (кiлькiсть вершин) зеленої плями. Перший  рядок  файлу  GREEN.DAT  мiстить цiлочисельнi координати однiєї плями: X1, Y1, X2, Y2, X3, Y3, а в другому рядку – такi ж координати вершин iншої плями. Вихiдний файл GREEN.SOL повинен мiстити у першому рядку – площу зеленої плями (з двома  знаками  пiсля  коми), у другому – кiлькiсть її вершин.

Приклад вхiдних та вихiдних даних

GREEN.DAT                        


GREEN.SOL

2 2 2 4 5 3                      




3.00 

1 7 1 1 5 3                      




3

Задача 5. Мережа (30 балів)
Комп'ютерна мережа з'єднує комп'ютери в рiзних мiсцях. Не всi комп'ютери з'єднанi безпосередньо, але кожен комп'ютер може надсилати повiдомлення довiльному iншому, передаючи їх через нуль або бiльше промiжних комп'ютерiв. Мережа є деревом, тому завжди iснує лише один шлях мiж деякою парою комп'ютерiв.

Проходження повiдомлення вiд одного комп'ютера до iншого, безпосередньо з ним з'єднаного, потребує одну секунду (комп'ютери розташованi досить далеко один вiд одного), i комп'ютер не може вiдсилати повiдомлення кiльком комп'ютерам одночасно.

Протягом першої секунди початковий комп'ютер може надiслати повiдомлення одному з своїх сусiдiв. Протягом другої секунди вже два комп'ютери (початковий та його сусiд) можуть надiслати повiдомлення своїм сусiдам, i так далi.

Завдання: Визначити мiнiмальний час, за який можна передати повiдомлення вiд вказаного комп'ютера всiм iншим комп'ютерам в мережi.

Вхiднi данi: Опис мережi мiститься в файлi NET.DAT i має такий формат:

     рядок 1: кiлькiсть N комп'ютерiв в мережi (1<= N <=100)

     рядок 2: номер початкового комп'ютера

     рядок 3: кiлькiсть сусiдiв комп'ютера 1, потiм їх номери, вiдокремленi пропусками

      . . . 

     рядок N+2:
кiлькiсть сусiдiв комп'ютера N, потiм їх номери, вiдокремленi пропусками

Вихiднi данi: Результат треба вивести до файлу NET.SOL.

Технiчнi вимоги: Ваша програма повинна мати назву NET.*, де розширення залежить вiд мови програмування

Приклад вхiдних та вихiдних даних:

     NET.DAT




NET.SOL
     5







3

     2

     1 2

     3 1 3 4

     1 2

     2 2 5

     1 4

Д.з.
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