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1. Чорний ящик

Вам надається програма BLACKBOX.EXE - чорний ящик. Її параметром з командного рядка є натуральне число. На виході програма видає натуральне число - значення деякої невідомої функції від аргумента, що заданий на вході.

Наприклад: 

blackbox 4

1

Завдання. Напишіть програму WHITEBOX, яка реалізує ту ж саму функцію, що і BLACKBOX.EXE. Програма повинна читати з вхідного файлу BB.DAT числа - аргументи і записувати в вихідний файл BB.SOL значення функції, заданої в чорному ящику, від аргументів. Ваша програма не повинна викликати BLACKBOX.EXE.

Вхідні дані. Вхідний файл BB.DAT в першому рядку містить N - кількість тестів (N<256); в другому - перший тест, тощо. Тест - це невід’ємне ціле число.

Вихідні дані. Вихідний файл BB.SOL повинен містити N рядків, в кожному з яких знаходиться результат обробки тесту - значення функції. 

Технічні умови. Ваша програма повинна мати назву WHITEBOX.*, де розширення * залежить від мови програмування. Аргументи та значення функції - невід’ємні цілі числа, які можуть бути подані в діапазоні довгих цілих (1..2000000000). 

Приклад введення і виведення

	BB.DAT 
	BB.SOL

	3
	

	7

36

5
	0

1

0


2. Планування найму працівників

Підприємець планує кількості працівників на N тижнів. Відомі мінімальні потреби працівників на ці тижні b1, b2, ... , bN . Всі працівники виконують однакову роботу і мають однакову тижневу заробітну плату K грошових одиниць (незалежно від того, чи є в них робота). Якщо на черговий тиждень (включаючи перший тиждень роботи) треба найняти p працівників додатково до попереднього (p>0), витрати на найм становитимуть L+p(M одиниць. Звільнення витрат не потребує. На початку роботи працівників немає. 

Завдання. Напишіть програму, яка за цими даними визначить кількості працівників кожного тижня c1, c2, ... , cN , які потребують найменших можливих витрат S. 

Вхідні дані. Вхідний текстовий ASCII-файл EMPLOY.DAT в першому рядку містить кількість тестів, далі ідуть дані всіх тестів, не відокремлені порожніми рядками. Дані кожного тесту - числа в окремих рядках файлу в такій послідовності: K, L, M, N, b1, b2, ..., bN . 

Вихідні дані. Вихідний текстовий ASCII-файл EMPLOY.SOL повинен містити результати для всіх тестів. Для кожного тесту в першому рядку повинна бути мінімальна загальна сума витрат S, в наступних N рядках - оптимальні кількості працівників c1, c2, ... , cN . Результати для послідовних тестів відокремлюються порожнім рядком. 

Технічні умови. Файл Вашої програми повинен мати назву EMPLOY.* де * - PAS, C, CPP в залежності від мови програмування. Числа K, L, M, N, b1, b2, ... , bN  не перевершують 100.

Приклад введення і виведення

	EMPLOY.DAT 
	EMPLOY.SOL
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3 {перший тест}

4

2

5

5

7

8

4

6

1 {другий тест}

1

1

3

2

2

2
	123 {перший тест}

5

8

8

6

6

9 {другий тест}

2

2

2




3. Ланцюговi дроби

Записом (x1,x2,...,xn) позначимо дійсне число, представлене у вигляді скінченого ланцюгового дробу:




де x1, ...,xn - додатні цілі числа. Записом (x1,x2,...,xn[,y1,y2,...,yk]) позначимо число 




де x1, ..., xn, y1, ... ,yk - додатні цілі числа, причому xn, ( yk. Це є нескінченний періодичний ланцюговий дріб. Мінімальну скінченну послідовність, що повторюється y1,y2, ...,yk , будемо називать періодом дробу. 

Відомо, що квадратний корінь довільного натурального числа можна однозначно подати у вигляді скінченного ланцюгового дробу або нескінченного періодичного ланцюгового дробу. Наприклад, 

= (6); 

= (2[,1,1,1,4]).

Завдання. Написати програму, яка для заданого натурального числа M знаходить подання 

 у вигляді ланцюгового дробу (скінченного або нескінченного періодичного).

Вхідні дані. Вхідний файл CHAIN.DAT в першому рядку містить L - кількість тестів; в другому - перший тест тощо. Тест - це додатнє ціле число від 1 до 100. 

Вихідні дані. Вихідной файл CHAIN.SOL має містити L рядків, в кожному з яких знаходиться результат обробки тесту. Коми та дужки (круглі та прямокутні) мають бути розташовані суворо з відповідним записом ланцюгового дробу, без символів пропуску.

Технічні умови. Файл Вашої програми повинен мати назву CHAIN.*, де розширення * залежить від мови програмування.

Приклад введення і виведення

	CHAIN.DAT 
	CHAIN.SOL

	3
	

	7

36

5
	(2[,1,1,1,4])

(6) 

(2[,4])
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Перевірка слів. 

Розглянемо такі елементарні перетворення слів, записаних малими латинськими літерами: 

1. Заміна будь-якої літери на будь-яку іншу, наприклад test -> text; 

2. Вилучення будь-якої літери, наприклад text -> ext; або text -> txt;

3. Вставка будь-якої літери на початок, в середину або в кінець, наприклад each -> peach, bat -> boat, або test -> tests; 

4. Взаємна перестановка двох сусідніх літер, наприклад cat -> act.
Визначимо відстань між двома словами як мінімальну кількість названих елементарних перетворень, яку треба зробити над одним з слів, щоб отримати інше. 

Завдання. Задано два файли - текст та словник. Напишіть програму, яка для кожного слова тексту визначить всі слова зі словника, які знаходяться від цього слова на найменшій відстані. 

Вхідні дані. Текст міститься в текстовому ASCII-файлі TEXT.DAT, кожен рядок якого має довжину не більше ніж 80 символів і може містити кілька слів. Сусідні слова в рядку відокремлено пропуском. Знаків пунктуації (крапок, ком, тощо) немає.

Словник міститься в текстовому ASCII-файлі LEX.DAT, перший рядок якого містить кількість слів (вона не перевищує 4000), а кожен наступний рядок містить окреме слово довжиною не більше ніж 20 символів. Слова впорядковано за алфавітом. 

Вихідні дані. Результат треба вивести до текстового ASCII-файлу NEAREST.SOL з такою структурою. Для кожного слова з TEXT.DAT треба вивести в окремому рядку мінімальну відстань до слів LEX.DAT, в наступному рядку - кількість найближчих слів з LEX.DAT, а далі - всі найближчі слова з LEX.DAT в окремих рядках в алфавітному порядку. Відповіді для слів з TEXT.DAT треба виводити послідовно згідно з порядком слів у тексті, не відокремлюючи їх порожніми рядками. 

Технічні умови. Ваша програма повинна мати назву NEAREST.* де розширення * залежить від мови програмування. 
Приклад введення і виведення
	TEXT.DAT 
	LEX.DAT 
	NEAREST.SOL

	the quick brown fox

jumps over the lazy dog 
	11
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crown

god
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jump
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1
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1
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2
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_888334911.unknown

_888335027.unknown

_888335077.unknown

_888334987.unknown

_888334867.unknown

