XXIV Всеукраинская олимпиада по информатике
Второй тур

Точки

На плоскости задано N точек.
Задание Напишите программу points, которая найдет сумму квадратов расстояний между всеми парами точек.
Входные данные Первая строка входного файла points.dat содержит единственное натуральное число N (1 ≤ N ≤ 100 000) – количество точек. Последующие N строк содержат по два целых числа X и Y (‑10 000 ≤ X, Y ≤10 000) – координаты точек.

Выходные данные Единственная строка выходного файла points.sol должна содержать одно целое число – сумму квадратов расстояний между всеми парами точек.

Оценивание Минимум в 50% тестов будут выполняться дополнительные ограничения 1 ≤ N ≤ 1000, ‑1000 ≤ X, Y ≤1000. Минимум в 70% тестов будут выполняться дополнительные ограничения 1 ≤ N ≤ 20 000.
Пример входных и выходных данных
	points.dat
	points.sol

	4

1 1

-1 -1

1 -1

-1 1
	32


Мыши и сыр

Современные исследования показали, что стая голодных мышей в поисках сыра действует следующим образом: если поблизости есть несколько кусков сыра, то каждая мышь выбирает себе ближайший, после чего все мыши одновременно начинают двигаться в направлении выбранного куска сыра. Как только мышь, или несколько мышей, достигают точки назначения и там есть сыр, они его съедают, а все мыши, которые прибежали позже остаются голодными. Скорость передвижения всех мышей одинакова.

Если существует несколько способов выбрать ближайшие куски сыра, то мыши выберут такой способ, в соответствии с которым  минимальное количество мышей стаи останется голодной. Чтобы проверить эту теорию ученые решили провести эксперимент. Они расположили N мышей и M кусков сыра в прямоугольной системе координат, таким образом, что все мыши находятся на некоторой прямой y=Y0, а все куски сыра - на другой прямой y=Y1. Но чтобы проверить результаты эксперимента ученым нужна программа которая воспроизводит поведение стаи голодных мышей.
Задание Напишите программу mice, вычисляющую количество мышей, которые останутся без сыра. 

Входные данные Первая строка входного файла mice.dat содержит четыре целых часа N (1≤N≤105), M (0≤M≤105), Y0 (0≤Y0≤107), Y1 (0≤Y1≤107). Вторая строка содержит последовательность из N строго возрастующих чисел – абсциссы мышей. Третья строка содержит M строго возрастающих чисел – абсциссы кусков сыра. Все абсциссы целые и не превышают по модулю 107.
Выходные данные Единственная строка выходного файла mice.sol должна содержать единственное число – минимальное количество мышей, которые останутся без сыра.
Оценивание Минимум в 20% тестов выполняются дополнительные ограничения 0≤N≤20. Минимум в 50% тестов выполняются дополнительные ограничения 0 ≤ N, M ≤ 1000.

Пример входных и выходных данных
	mice.dat
	mice.sol

	3 2 0 2

0 1 3

2 5
	1


Объяснение. Все три мыши выберут первый кусок сыра. Сыр съедят вторая и третья, которые прибегут к нему одновременно. Первая останется голодной, потому что бежала в том же направлении и опоздала. Второй кусок сыра останется несъеденный.
Мутация

Ученые планеты Олимпия проводят очередной эксперимент в области мутации примитивных организмов. Геном организма с этой планеты может быть представлен в виде строки из первых K заглавных букв английского алфавита. Для каждой пары типов генов было установлено риск возникновения заболевания, при условии что гены этих типов стоят подряд в геноме. Риск возникновения заболевания у организма равен сумме рисков для каждой пары соседних генов в геноме и измеряется он в рискограммах.

Ученые уже получили базовый организм, из которого путем мутации могут быть получены другие организмы. Механизм мутации включает удаление всех генов определенных типов. Такое удаление увеличивает риск возникновения заболевания, причем для каждого типа генов было определено, на сколько увеличится риск заболевания организма, если этот тип будет удален. Цель ученых – посчитать количество различных организмов, которые можно получить из базового описанным выше путем, причем риск возникновения заболевания у которых не превышает T рискограмм. Два организма считаются разными, если строки задающие их геномы отличаются. Геном полученного организма должен состоять хотя бы из одного гена.

Задание Напишите программу mutation, которая по информации о геноме базового организма и параметрам возникновения риска заболевания найдет количество различных организмов, которые можно получить из базового, таких, что риск возникновения заболевания не превышает T рискограмм.

Входные данные Первая строка входного файла mutation.dat содержит 3 целых числа: N (1≤N≤200 000) – длину генома начального организма, K (1≤K≤21) – количество различных букв, которые могут встречаться в геноме и T (1≤T≤109) – максимальный допустимый риск возникновения заболевания. Вторая строка содержит геном базового организма – строка длины N, состоящий только из первых K заглавных букв английского алфавита. Третья строка содержит K чисел, задающих риск возникновения заболевания при удалении всех генов определенного типа, причем i-ое число соответствует i-ой букве английского алфавита. Следующие K строк содержат по K чисел, причем j-ое число в строке с номером i из них задает риск возникновения заболевания для пары генов, первый из которых соответствует i-ой букве, а второй – j-ой букве. Все числа во входном файле целые, неотрицательные и не превышают 109. Все риски заданы в рискограммах. Гарантируется, что наибольший возможный риск заболевания организма, который может быть получен из исходного, строго меньше 231.
Выходные данные Единственная строка выходного файла mutation.sol должна содержать одно целое число – искомое количество разных организмов с риском возникновения заболевания не более T рискограммов, которые могут быть получены из базового путем описанным в условии.

Оценивание Набор тестов состоит из 5 отдельных блоков, с такими дополнительными ограничениями:
1.     K≤10, N≤30000   – 15% тестов

2.     K≤14, N≤200000 – 35% тестов

3.     K≤17, N≤200000 – 25% тестов

4.     K≤19, N≤200000 – 10% тестов

5.     K≤21, N≤200000 – 15% тестов

Пример входных и выходных данных
	mutation.dat
	mutation.sol

	5 3 13

BACAC

4 1 2

1 2 3

2 3 4

3 4 10
	5


Объяснение: возможно получить такие организмы (в скобках указано риски): BACAC (11), ACAC (10), BAA (5), B (6), AA (4).





















