Методичні рекомендації  за результатами роботи секції керівників Р(М)МО вчителів інформатики щодо підвищення якості освіти шляхом мережної взаємодії 
Освітнє середовище завершує історичний ряд форм організації навчання на інтегративній основі; воно вбирає в себе все найкраще, що було накопичено інноваційною педагогікою за минуле століття.
Але, відмінною особливістю сучасної системи освіти є наявність у системі домінуючого елемента – інформаційного середовища, що забезпечує активне використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчальному процесі 
У формуванні інформаційного середовища навчальної діяльності беруть участь:

· педагогічний колектив навчального закладу – встановлює загальні вимоги до учнів, які зберігають традиції даного навчального закладу, форму взаємин педагогічного та учнівського колективів; 

· держава як суспільний інститут – визначає матеріальне забезпечення освіти в цілому,

· соціальне замовлення на формування тієї чи іншої системи знань і поглядів. 
Відповідно до функціональних призначень виділяють три типи інформаційно-освітніх середовищ: 

1) середовища, орієнтовані на надання знань; 

2) середовища, орієнтовані на самостійну діяльність з придбання знань; 

3) змішаний тип середовищ. 

Слід зауважити, що проблема сьогодення це переведення системи освіти у режим інноваційного розвитку, що забезпечить її якість та доступність у відповідності до європейських стандартів, орієнтацію на задоволення запитів особистості.

Тому виникає потреба у якісно орієнтованій системі освіти.

У зв’язку з цим слід зазначити, що якість освіти (за М.Поташником) – це ступінь задоволення очікувань учасників освітнього процесу, тобто співвідношення мети та результату, міра досягнення мети.
Тому якісно орієнтована система освіти – це відповідність освіти висунутим до неї вимогам (цілі, стандарт, очікування споживачів). Її ключовими характеристиками є: якість діяльності вчителя, якість діяльності учня, якість змісту та методик.

Щодо складових діяльності вчителя для підвищення якості знань учнів, то серед них можна виділити наступні:

1 – якісна підготовка до уроку;

2 – психологічне налаштування на урок, на процес навчання;

3 – контроль за якістю знань, розробка його змісту, форм і методів його проведення, аналіз результатів цього контролю, з метою корекції змісту освіти, форм організації діяльності учнів на уроках та в позаурочний час;

4 – індивідуалізація навчання.

Якісно орієнтована система освіти потребує посилення уваги до підвищення рівня компетентності всіх учасників навчально-виховного процесу, адже від рівня професійної компетентності вчителя залежить рівень  сформованості компетентностей учня.

Отже напрямами  професійного розвитку сучасного фахівця стають: розвиток творчого мислення; розвиток професійних компетентностей; формування умінь для роботи з інформаційними ресурсами; прагнення до інновацій.

Реалізацію цих напрямів забезпечує наступна послідовність дій: розуміння потреби якісно орієнтованої освіти – потреба у знаннях – потяг до знань – нагромадження знань за рахунок підвищення кваліфікації.
Одним зі шляхів якісного виконання цих дій може стати мережева взаємодія навчального процесу. Мережева взаємодія є інструментом ефективного позиціювання інноваційних освітніх програм в освітньому просторі. Створення моделі мережевої взаємодії більш ефективний шлях – для вирішення завдань модернізації системи освіти, тобто якісної зміни систем ресурсного забезпечення, управління, а також оновлення змісту освіти. 

Адже мережева взаємодія дозволяє будувати програми реального вирішення галузевих завдань: перехід до профільного навчання, реструктуризації мережі.

Крім того, слід зауважити, що одним із найважливіших напрямів модернізації системи освіти України є перехід старшої школи до профільного навчання. Визначальною тенденцією розвитку старшої профільної школи є орієнтація її навчально-виховного процесу на диференціацію, варіативність, багатопрофільність, інтеграцію загальної та допрофесійної освіти.
Навчання інформатики в старшій школі у зв’язку з її профільністю має бути багатодиференційнованим. Це спричинило появу цілої низки навчальних програм з інформатики для різних профілів навчання і спеціалізацій.
Дуже важливого значення в процесі профільного навчання інформатики набувають курси за вибором. Роль курсів за вибором полягає в розширенні меж певного профілю навчання з метою якнайповнішого задоволення потреб учнів та забезпечення їхньої успішної соціалізації в сучасному інформаційному суспільстві.
З огляду на ваше зазначені положення під час інтерактивного спілкування на секційному засіданні керівників Р(М)МО вчителів інформатики були розроблені рекомендації з таких питань:
1.Застосування тестових технологій в навчальному процесі:
· проаналізувати досвід роботи вітчизняних та закордонних вчителів інформатики щодо використання тестових технологій для перевірки рівня знань та умінь учнів;

· у власній педагогічній практиці запровадити (продовжити) застосування бланкового та комп’ютерного тестування;

· контроль знань учнів з інформатики здійснювати у тому числі з використанням тестових технологій.
2.Науково-методичний супровід профільного навчання у трирічній старшій школі:
· у зв’язку з переходом на 12-річний термін навчання здійснювати викладання інформатики за наступними новими навчальними програмами: рівень стандарту, академічний рівень, поглиблене вивчення (інформаційно-технологічний профіль);

· при введенні до варіативної частини навчального плану спецкурсів та курсів за вибором з інформатики враховувати профіль навчання.

3.Підвищення якості уроку:
· визначити одним із пріоритетних напрямів роботи вчителів інформатики – удосконалення їх діяльності щодо підвищення якості знань учнів;  

· учителям посилити у своїй діяльності особистісну спрямованість навчання. 

· відстежувати ефективність методів і форм навчання, спрямованих на підвищення якості освіти; 
· здійснювати діяльність щодо складання карти моніторингу для відстеження навченості, особистих досягнень, особистого розвитку учнів, проводити корекцію знань за  його результатами.
4.Запровадження індивідуально-групових форм навчання в малочисельних ЗНЗ:
· враховуючи «Методичні рекомендації щодо викладання базових дисциплін за індивідуально-груповою формою навчання. Галузь «Технології», напрацювати форми та методи організації навчання учнів за індивідуальними навчальними планами, поєднавши групову та різні інші форми індивідуальної роботи.

5.Робота з вчителями при побудові їх індивідуальної траєкторії розвитку:

· розглянути теоретичні відомості про функції самоосвіти;

· створювати за необхідності творчі групи для опанування темами, обраними для самоосвіти;  
· користуючись мережевою взаємодією, розробляти рекомендації щодо самоосвіти вчителів інформатики в міжкурсовий період. 
На секційному засіданні було проведено анкетування, за результатами якого можна зробити наступні узагальнення та висновки. 

Проведення секційного засідання на високому рівні оцінило 94% учасників, а на достатньому рівні – 6%.


38 учасників секції зазначили, що найбільш корисною для них виявилася інформація про висвітлення проблеми створення якісно орієнтованого освітнього середовища Харківської області; про ті нагальні проблеми, які зараз виникають у цієї категорії педагогічних працівників, та шляхи їх вирішення.


Поряд із цим переважна більшість керівників Р(М)МО серед найбільш корисної інформації, яку вони отримали під час секційного засідання, назвали такі напрями обговорення:

· підвищення якості навчання інформатики в умовах сучасного навчального закладу;

· використання навчально-методичного забезпечення викладання інформатики в профільних класах 12-річної школи;

· практичні поради щодо розвитку мережної взаємодії вчителів інформатики.

Усі без винятку учасники заходу визначили найкориснішою інформацію про порядок закінчення цього навчального року, особливості проведення ДПА з інформатики у 2009-2010 навчальному році;

Слід зазначити, що більшість присутніх на секційному засіданні зазначили в анкетах, що надана інформація була корисною, практично орієнтованою, спрямованою на розв’язання актуальних питань викладання інформатики в до профільних і профільних класах 12-річної школи. Керівники Р(М)МО об’єктивно оцінюючи складність проблем, які розглядалися та розуміючи важливість колективного їх опрацювання  висловили намір здійснювати спілкування в рамках мереженої взаємодії з усіма зацікавленими особами.
Після проведення заходу учасники планують: провести секційні засідання у своїх районах, присвячені тематиці підвищення якості освіти шляхом мережної взаємодії; спрямувати роботу всіх членів Р(М)МО на підвищення якості навчально-виховного процесу за тими напрямами, які були визначені на обласному секційному засіданні.

Окрім того, учасники планують приділити особливу увагу обміну досвідом учителів Р(М)МО, узагальненню кращого досвіду на рівні району (міста); активніше сприяти участі вчителів у ярмарку педагогічних ідей та технологій та надавати допомогу під час підготовки  відповідних матеріалів.
