Монітор – це пристрій, призначений для відображення текстової або графічної інформації.


У текстовому режимі екран монітора умовно поділяється на окремі ділянки – знакомісця (найчастіше – на 25 рядків по 80 символів у кожному). Поточне місце екрана, тобто місце, куди буде вводитися черговий символ, помічається курсором.


У графічному режимі на екран виводиться будь-яке зображення – текст, малюнки, графіки, тощо. В цьому режимі екран монітора складається з окремих точок – пікселів, кожному з яких можна надати певного кольору. Кількість точок по горизонталі і вертикалі, яку монітор здатний відтворити чітко і роздільно, називається його роздільною здатністю. Якість зображення безпосередньо залежить від розподільної здатності монітора. Відстань між точками (пікселями) на екрані називається розміром  зерна монітора і визначає щільність їх розташування. Чим менший розмір зерна, тим кращі чіткість та якість зображення. У сучасних моніторах розмір зерна дорівнює від 0,31 мм до 0,21 мм. Для задовільної якості зображення в режимі 800 х 600 на 15-дюймовому моніторі достатньо обмежитись розміром зерна 0,28 мм.

Розмір екрана вимірюється по діагоналі у дюймах. Використовуються монітори розміром 14”, 15”, 17”, 19”, 20”, 21”, 24”.

Центральний процесор – (CPU – Central Processing Unit) є центральним блоком ПК, призначеним для керування роботою всіх блоків комп’ютера і виконання арифметичних та логічних операцій над інформацією. До його складу входять логічні блоки (КП, АЛП), мікропроцесорна пам’ять (МПП) – складова частина, що забезпечує короткочасне зберігання, записування та видавання інформації, яка використовується в обчисленнях у найближчих тактах роботи комп’ютера.

Конструктивно процесор, який часто порівнюють із мозком комп’ютера – це невелика електронна схема, де на одному кристалі надчистого кремнію за допомогою складного, багатоступеневого і високочастотного технологічного процесу створено кілька мільйонів транзисторів та інших схемних елементів, з’єднувальні проводи і точки підключення зовнішніх виводів.

Основними параметрами процесора є набір команд, розрядність, тактова частота.


Набір або система команд постійно вдосконалюється. Сучасні процесори можуть виконувати до кількох сотень команд (інструкцій).


Процесор має власну невелику пам’ять швидкого доступу, елементи якої називаються регістрами. Ця пам’ять короткочасна і зберігає інформацію лише на час виконання команди. Розрядність показує, скільки двійкових розрядів (бітів) інформації обробляється (або передається) за один такт, а також скільки двійкових розрядів можна використати в процесі для адресації оперативної пам’яті, передачі даних, тощо.


Клавіатура призначена для введення до комп’ютера текстової інформації (літер, цифр, розділових знаків) та керування його роботою.

Зазвичай клавіатура стаціонарного ПК – це самостійний конструктивний блок. У переносних ПК клавіатура входить до складу корпуса, кількість її клавіш значно менша, ніж у стаціонарного.

Клавіатури мають по 101-104 клавіші, які розміщені за стандартом QWERTY (у верхньому лівому куті літерної частини клавіатури містяться клавіші “Q”,”W”,”E”,”R”,”T”,”Y”). Розрізняють їх лише за незначними варіаціями розташування і форми деяких службових клавіш, а також особливостями, зумовленими мовою, що використовується.

За своїм призначенням всі клавіші умовно поділяють на чотири групи:

· алфавітно-цифрові та знакові клавіші;

· функціональні клавіші;

· службові клавіші;

· допоміжна (або мала цифрова) клавіатура.

    

Миша – це пристрій, за допомогою якого користувач керує позицією  курсору на екрані монітора та обирає об’єкти для роботи .


Як правило, миша являє собою невеличкий пристрій, на якому зверху містяться дві-три кнопки, а знизу знаходиться механізм, який фіксує переміщення.


Миші бувають механічними і оптичними. На нижній поверхні миші розташована кулька, за допомогою якої фіксується переміщення. Така миша забруднюється і її необхідно регулярно чистити. В оптичній миші замість кульки використовується джерело світла. Під час руху миші промінь сканує поверхню килимка і за його відбиттям формується електричний сигнал, що визначає напрям пересування миші. 
Оптичні миші надійніші за механічні.
   






