Зараз проходить інформаційна революція,  завдяки якій швидко збільшуються інтелектуальні можливості людини і людського суспільства. Застосування комп'ютерів стає звичним і необхідним  майже в усіх галузях людської діяльності. Все  більше  застосування комп'ютери і інші цифрові пристрої знаходять у навчанні. Мультимедіа-системи  істотно  відрізняються  від усіх раніше існуючих інформаційних систем. Найхарактерніші відмінності такі:                  

    - подання інформації у вигляді текстів, графіки, відео, звуку;            

    - величезний об'єм інформації;                                            

    - засоби "навігації" для орієнтації в цій інформації;                     

    - "людяність" - орієнтація на масового користувача.                       

Із часу появи фотоапарата до виходу у світ його цифрового спадкоємця минуло майже сто років — саме стільки часу потрібно було, щоб знайти спосіб запису зображень на цифровий носій, флеш-пам’ять. Флэш-память - тип пам'яті, який зберігає інформацію без джерел живлення, але не дозволяє її модифікувати, і ОЗУ, яке допускає інформацію модифікувати, але зберігати її не може. Флэш-память використовує живлення лише при прочитуванні даних і їх модифікації, причому для прочитування необхідна менш висока напруга, а для запису — підвищене.

В даний час, лідерами є шість основних виробників, — Olympus, Kodak, Nikon, Canon, Minolta й Pentax. 
Моделі цифрових фотоапаратів,  відрізняються основними технічними характеристиками:

· мегапікселі (6 -12 Мп);

· матриця цифрового фотоапарата (пристрій з певною кількістю світлочутливих елементів (пікселів));
· оптика і об'єктиви цифрового фотоапарата (оптичне збільшення (optical zoom) реалізується за допомогою зміни фокусної відстані об'єктиву);

· електроніка (формати JPEG, професійних форматів (TIFF, RAW));

· джерело живлення цифрового фотоапарата (звичайні пальчикові батареї, літієві акумулятори, лужні і металогідридні батареї);

·  пам'ять цифрового фотоапарата (до 20 Мбайт, карти пам'яті: MemoryStick (Sony) і xD-Picture Card (Olympus), Secure Digital);

· дисплей цифрового фотоапарата (ЖК-дисплеї);

· спалах (в умовах слабкої освітленості);

Цифрова фотографія - фотографія, результатом якої є зображення у вигляді масиву цифрових даних - файлу, а в якості світлочутливої матеріалу застосовується електронний пристрій - матриця. 

Зображення, представлене в цифровому вигляді, призначене для подальшої обробки на комп'ютері (або на іншій цифровій техніці). Тому Цифрова фотографія часто відноситься до галузі інформаційних технологій. В інформатиці є окремий розділ – комп’ютерна графіка. Комп'ютерна графіка пов'язана з процесами візуального представлення реальних і віртуальних об'єктів, а також імітації їх рухів на двомірному екрані комп'ютера або в тривимірній голограмі. Вона спирається на обчислювальну геометрію і багато інших області науки. В шкільному курсі інформатики вивчаються способи створення комп’ютерної графіки (сканер, цифровий фотоапарат, графічний редактор, програмовий синтез) та обробка її за допомогою графічних редакторів (Paint, Photo Shop, Corel Draw).
Але сучасні інформаційні технології зараз використовують вчителі інших предметів шкільного курсу, при цьому використовуючи стандартні та інноваційні методи і засоби навчання .

Методи навчання дають відповідь на запитання «Як навчати?» Метод у перекладі з грецької означає шлях, спосіб. Методом навчання називають систему послідовних взаємозв'язаних дій вчителя і учнів, які забезпечують засвоєння змісту освіти і спрямовані на досягнення ними освітніх цілей.
Від методів навчання, які застосовуються, залежить успіх всього освітнього процесу. Цим обумовлена особлива увага до методів навчання.
1) пояснювально-ілюстративний, або інформаційно-рецептивний (розповідь, шкільна лекція, пояснення, робота з підручником, демонстрація та ін.) — вчитель повідомляє матеріал, учні його сприймають;
2)репродуктивний (відтворення знань і способів дій, діяльність за алгоритмом, програмою  що) — учень виконує дії за зразком, наданим учителем;
3) проблемне навчання — вчитель ставить перед учнями проблему і демонструє шляхи її розв'язання; учні стежать за логікою розв'язування проблеми, одержують зразок розгортання пізнання;
4) частково-пошуковий або евристичний — учитель розділяє проблему на частини, учні здійснюють окремі кроки щодо розв'язування підпроблем;
5) дослідницький, метод проектів — пошукова творча діяльність учнів стосовно розв'язування нових для них проблем.
До дослідницьких можна віднести метод проектів, основною тезою якого є: «Все, що я пізнаю, я знаю, для чого це мені потрібно, де і як я можу ці знання застосувати».
В основі методу проектів лежить розвиток пізнавальних навичок учнів, умінь самостійно конструювати свої знання, орієнтуватися в інформаційному просторі, розвиток критичного мислення.
Навчальний телекомунікаційний  проект — це спільна навчально-пізнавальна творча або правова діяльність учнів-партнерів, організована на основі комп'ютерних телекомунікацій, яка має спільну мету — дослідження деякої проблеми, узгоджені методи, способи діяльності, спрямована на досягнення спільного результату діяльності
У педагогічній практиці поняття «модель» трактується як деякий об'єкт, дещо подібний (аналогічний) до оригіналу. Моделювання найбільш адекватне сучасним вимогам до системи освіти методом включення комп'ютера в навчання, яке забезпечує активний вид навчально-пізнавальної діяльності учнів.
Засоби навчання — матеріальні й ідеальні об'єкти, які використовуються в освітньому процесі як носії інформації та інструменти діяльності вчителя й учнів та застосовуються ними як окремо, так і спільно. До них належать: природне і соціальне оточення, обладнання, підручники, книжки, комп'ютери з відповідним інформаційним забезпеченням, наукова допомога, електронні довідники, енциклопедії тощо.
Існують різні класифікації засобів навчання. Одна з них — класифікація за дидактичною функцією:
· інформаційні засоби (підручники і навчальні допомоги);
· дидактичні засоби (таблиці, плакати, відеофільми, програмні засоби навчального призначення, демонстраційні приклади);
· технічні засоби навчання (аудіовізуальні засоби, комп'ютер, засоби телекомунікацій, відеокомп’ютерні системи, мультимедія, віртуальна реальність).
Під засобами нових інформаційно-комунікаційних технологій (ЗНІКТ) розумітимемо програмно-апаратні засоби й пристрої, що функціонують на базі комп'ютерної техніки, а також сучасних засобів і систем інформаційного обміну, забезпечуючи операції щодо пошуку, збирання, накопичення, зберігання, опрацювання, подання, передавання інформації.
Позакласна робота — це система занять, заходів і організованого навчання учнів, що проводяться в школах і поза ними під керівництвом учителів, громадськості, органів учнівського самоврядування.
Як органічна частина загальної системи навчально-виховного процесу позаурочні заняття певною мірою вільні щодо вибору конкретної тематики, рівня самостійності учнів у набутті прикладних знань і умінь, здійснення цілеспрямованої творчої діяльності.
Гурток — найбільш гнучка, глибоко індивідуальна форма роботи з різним змістом. У гуртку беруть участь учні різних вікових категорій, займаються тільки ті, хто проявив явний і підвищений інтерес до предмета. Гуртки бувають різної тематики, але дуже популярним в минулому був фотогурток. Фотографія є найпоширенішим і найпопулярнішим видом мистецтва серед учнівської молоді.

Зручним засобом представлення даних є електронна презентація. Яка з появлю мультимедійних проекторів набула великої популярності під час організації навчально-виховного процесу.

Презентація – це набір послідовно змінюючих одна одну сторінок – слайдів, на кожній з яких можна розмістити будь – який текст, малюнки, схеми, відео – аудіо фрагменти, анімацію, 3D – графіку, використовуючи при цьому різні елементи оформлення.

Використання мультимедійних засобів  при навчанні  передбачає декілька основних напрямків реалізації педагогічної діяльності, які можна  поділити на дві групи відповідно до ролі учнів при проектуванні та створенні  комп’ютерних засобів навчання.

В літературі не існує загальновизнаної класифікації презентацій за типом змісту та оформленням. Наприклад, Ястребов Л.Й. пропонує класифікувати презентації за ступенем їх  «оживлення» різними  ефектами. Він виділяє такі групи презентацій:

· Офіційна презентація – різного роду звіти, доповіді тощо перед серйозною аудиторією, в якій необхідним є строгий дизайн, витриманість, єдиний шаблон оформлення для всіх слайдів, вимагається чітке структурування та розміщення на слайдах всіх тез доповіді.

· Офіційно-емоційна презентація. Така презентація використовується для двох цілей: передати слухачам деяку офіційну інформацію та надихати їх, переконати в чомусь. 
· «Плакати». В цьому випадку презентація складається тільки з ілюстративного матеріалу. На слайдах – тільки ілюстрації з мінімумом підписів, комп’ютер використовується як звичайний слайд-проектор. 
· «Подвійна дія». На слайдах презентації крім зображень використовується текстова інформація. Вона може або пояснювати вміст слайду або його «розширювати». 

· Інтерактивний семінар створюється для проведення семінару в режимі діалогу з аудиторією. Стають допустимими різноманітні анімації, рухомі малюнки, фотографії, що обертаються, об’єкти навігації, і особливо – розгалуження презентації: в залежності від відповідей слухачі, їх реакції на запитання і твердження.

· Електронний роздатковий матеріал. Матеріал презентації має викладатися вичерпно докладно, оскільки у слухача немає можливості перепитувати доповідача. Додатковий матеріал може міститися у гіперпосиланнях або у спеціальних Замітках до слайду. 
· «Інформаційний ролик». Ролик має демонструватися самостійно і незалежно від доповідача, причому автоматично повертатися до його початку. Весь показ проходить в автоматичному режимі. 
Але на всіх презентаціях бажано використовувати реальні фотографії. Отже, цифрова фотографія зараз набула великої популярності. Тому потрібно навчитися швидко і якісно робити презентації у вигляді фотоальбомів, якісно готовити і обробляти фотографії їх стискати, записувати в різних форматах.
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