Вступ
ВСТУП
На сьогоднішній день курс "Основи інформатики та обчислю​вальної техніки" не забезпечений цілісним, систематизованим навчальним підручником. Тому автор поставив собі за мету на​писати посібник, який би заповнив цю прогалину. Матеріал ви​дання повністю відповідає Програмі для середніх закладів освіти "Основи інформатики та обчислювальної техніки" Міністерства освіти України 1996 року.
Простота і послідовність викладення тем, використання вели​кої кількості прикладів, особливо текстів програм, робить даний посібник дохідливим і доступним. Він може бути з успіхом ви​користаний учнями шкіл як для самостійного вивчення мови про​грамування Паскаль, так і під керівництвом учителя. Введення в посібник розділів 10—14 дає можливість використовувати його також студентам інститутів, технікумів, училищ і всім тим, хто має бажання вивчити мову програмування Паскаль.
Матеріал, який зібраний і систематизований в даному посіб​нику, значно полегшує підготовку учителя до уроку: по темі кож​ного уроку наведено теоретичний матеріал, підібрано завдання для самостійної роботи учнів, тести для контролю знань. Це дає можливість економити час на уроці. Посібник може також вико​ристовуватись як робочий зошит для учнів. Вчителю не потрібно готувати практичні роботи, оскільки у книзі наведено зразки їх виконання і завдання для учнів у 10 варіантах.
