Інформаційна математична модель
На другому етапі необхідно не тільки вибрати спосіб одер​жання результатів, а й вибрати оптимальний метод розв'язував- ' ня задач, який би давав найбільш правильну відповідь. Правильність розв'язування задач на ЕОМ перш за все залежить від правильності вибраного методу розв'язування.
Для написання сценарію програми необхідно продумати пра​вила введення даних в ЕОМ, форму подання інформації корис​тувачам, реакцію машини на вказівки і дані, які вводяться. Сце​нарії повинні визначати правила роботи користувачів з ЕОМ.
За складеним сценарієм і описом методу складаємо алгоритм розв'язування задачі.
Програмування (написання програм при наявності алгоритмів) — кодування алгоритмів вибраною мовою програмування.
Тестування — процес підготовки, виконання програми та ана​ліз результатів з метою виявлення помилок. Введення і випробу​вання створеної програми здійснюємо за заздалегідь підготов​леним планом. Програму виконують на ЕОМ з різними значен​нями аргументів, які б забезпечували перевірку всіх можливих умов, при яких може виникнути помилка. Оцінюємо правильність одержаних результатів.
Після закінчення тестування програми виводимо правильні результати на екран монітора або на принтер. На основі отрима​них результатів будують таблиці, графіки, аналізують і поясню​ють у термінах вихідних даних задачі.
1.2 Поняття інформаційної (математичної) моделі. Побудова моделі
Успішно розв'язувати задачі можна тільки при чіткому і вод​ночас однозначному визначенні вимог до кінцевих результатів. Розпливчастість і невизначеність формулювань може привести до різного тлумачення умов і, як наслідок — розбіжності в оцінці правильності результатів.
