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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

В додатку подано викладання тем “Видавництво” та “Комп`ютерна графіка” для учнів 11 класу.

Програма орієнтована на роботу з програмними продуктами Microsoft Word, Page Maker, Photo Shop, Corel Draw, Power Point.

В ході роботи учні мають навчитися створювати вітальні листи в тектовому редакторі Microsoft Word, видавничій ситемі Page Maker та графічній системі Corel Draw, верстати книги та буклети в Page Maker, редагувати фотографії в графічному редакторі Photo Shop, робити креслення в Сorel Draw.

Програма не  орієнтована  на  якийсь  окремий підручник, і вчитель та учні  мають  можливість користуватися будь-якою наявною літературою з предмету.

Порядок запропонованих тем можна змінювати.

   Всі уроки інформатики повинні проходити  безпосередньо у комп`ютерному класі. Клас ділиться  на дві групи і комп`ютер використовується на всіх уроках.

2. Тематичне планування курсу інформатики

11 клас

(2 година на тиждень)

Видавництво

Видадавнича справа в середовищі текстового редактора (6 год. )

Видавництво. Рівень підтримки. Microsoft Office. Призначення та склад. Завантаження текстового редактора Word. Можливості. Вигляд екрану. Принцип роботи. Найбільше використовувані об`єкти. Стилі, шаблони і майстри Word.

Видавнича система Page Maker (14 год.)

Введення та форматування тексту  (порівняння х-ка з Word). Вигляд екрану, палітра інструментів, принцип роботи. Створення сторінки шаблону. Текстові та графічні блоки. Спільне розміщення графіки і        тексту.  Веретка сторінки. Створення буклету.

Підготовка презентацій (PowerPoіnt). (12 год.)

Поняття презентації. Демонстрація презентації. Принцип роботи з програмою MS Power Poіnt. Створення  презентації:  авторозмітка,  шаблони  презентацій,  вставка графіки, звуку та об`єктів. Створення презентації. Редагування презентації, операції зі слайдами.   Редагування презентації.

Демонстрація презентації. Показ слайд фільму.

Комп’ютерна графіка

Графічний редактор Photo shop (17 год.)
Машинна графіка. Графічний редактор, його призна​чення та основні функції. Система опрацювання гра​фічної інформації.  Типи графічних файлів. Вказівки створення графічних примітивів під час роботи з гра​фічним редактором. Створення малюнків та анімацій за допомогою графіч​ного редактора. Робота з графічним редактором. Редагування фотокарток.

Графічна система Corel Draw (17 год.)

Можливості редактора. Растрова і векторна графіка. Вставляння графічних об'єктів та ма​люнків до тексту. Створення титулом. Створення візитки. Креслення.
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