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СИСТЕМА РОБОТИ З ОБДАРОВАНИМИ УЧНЯМИ 
Перш ніж розгдядати педагогічні підходи до пробудження творчого поте​нціалу учнів при вивченні інформатики та нетрадиційні форми навчання звер​немося до класичних тлумачень понять (творчість(, (креативність( та шляхи їх виявлення і розвитку .

Творчість (  це продуктивна людська діяльність, яка здатна породжувати якісно нові матеріально-духовні цінності, здатність до отримання принципово но​вого знання про людину,  про оточуючий її світ та способи його перет​во​рення [3]. Розвиток творчого потенціалу діяльності є важливою умовою куль​турного прогресу суспільства і виховання людини. Результат творчості ( це знання, яких не мали попередні покоління, які потрібно здобути, а не отримати у готовому вигляді від своїх  попередників та сучасників.

Творчість ( це завжди крок вперед, відкриття нового, невідо​мого, це вміння вдало вирішувати проблеми, засіб самореалізації, самовираження та са​мовдосконален​ня особистості, стимул  життєвої активної позиції.

В нових умовах, які переживає наше суспільство, вивчення ін​телекту, креативності, механізмів творчої діяльності, стає одним із пріоритетних науко​вих напрямків. 

  По-перше, здібності людей є суттєвим резервом людської цивілізації, акту​алізація яких може різко підвищити якість будь-яких суспільних реформ. 

  По-друге, од​ним із вирішальних факторів економічного розвитку в сучас​них умовах є інтелектуальне виробництво, а важливою формою власності ( інтелектуальна власність. 

  По-третє, тільки робота інтелекту твор​чої людини забезпечує мож​ливість появи нового знання. 
  По-четвер​те, інтелектуальна творчість, яка є невід’ємною стороною люд​ської духовності та умовою особистої свободи людей, виступає в якості соціального механізму, який протистоїть регресивним лініям у роз​витку суспі​льства.

У самому  загальному  вигляді поняття креативності включає минулі, су​путні і наступні характеристики процесу, в резуль​таті якого людина або група людей створює щось,  чого не існувало раніше.

Американський психолог Фромм запропонував наступне визначення по​няття креативності: (Це здібність дивуватися і пізнавати, вмін​ня знаходити рішення в нестандартних ситуаціях,  це спрямованість на відкриття нового і здібність до глибокого усвідомлення  свого досвіду( [1]. Таким чином,  кри​терієм  творчості є  не якість ре​зультату, а характеристики і процеси, які ак​тивізують творчу про​дуктивність.

Цікавим є твердження психолога В.А.Крутського про те, що співвідношення між загальновідомими поняттями (активне мислення(, (са​мостійне мислення(, (творче мислення( умовно можна зобразити у вигляді концентричних кіл, тобто можна сказати, що вони являють собою (цибуль​кову( структуру. Творче мислення включає елементи самостійного та актив​ного мислення, але не завжди самостійне мислення є творчим [4]. У структурі творчої діяльності особистості, за вченням відомого психолога О.М.Леонтьєва, розрізняють ієрархію мотивації навчання, яку в адаптації до шкільного віку можна представити у такому вигляді:  

1)  пізнавальний інтерес;

2)  схильність до майбутньої професії;

3)  мотиви творчості.

Завдання виховання школярів з творчим складом розуму давно пе​ретво​рилось у соціальну необхідність. Знизився творчий потенціал, бажає бути кра​щою сприйнятливість усієї соціальної структури до новаторства, до нестан​дартних рішень, усіх проявів творчої активнос​ті особистості. Обдаровані діти ― це унікальні, складні характери, їм нелегко в нашому неспокійному світі, вони надзвичайно вразливі і тому потребують особливої уваги. 

Суспільство, держава не має права втрачати жодного з них, бо, втрачаючи талант, обдарування чи просто здібність, ми суттєво втрачаємо і всіх інших. Постає проблема охорони дитячої обдарованості, що передбачає вирішення ряду проблем, в тому числі виявлення факторів обдарова​ності, розробки ідиві​дуальних методів роботи, створення нових ме​тодик по розвитку дитячої обда​рованості. На нашу думку всіх дітей можна діагностувати за такими основними характеристиками, щодо потенційних можливостей до творчості.
1) Працездатність ( можливість до відтворення набутих знань. Працездатності повинні бути притаманні:
 задатки - природжені анатомофізіологічні особливості, які е основою для розвитку на їх базі здібностей;

 нахили - становлення, конкретна вибіркова спрямованість індивіда на певну діяльність; грунтується на інтересах, потребах у виконанні тієї чи іншої діяльності.
2) Здібність ( можливість акумуляції набутих навичок, тобто такі індивідуальні властивості особистості, які дають змогу за інших рівних умов більш успішно оволодіти тією чи іншою діяльністю, розв’язувати ті чи інші завдання, проблеми. Розрізняють:
 загальні здібності - це властивості, які лежать в основі оволодіння будь-якою діяльністю;
 спеціальні здібності - дають змогу конкретній людині оволодівати  певною діяльністю, успішно виконувати цю діяльність;

 творчі здібності - дають змогу успішно виконувати творчу діяльність (загальні творчі здібності - будь-яку творчу діяльність, наприклад, літературну, композиторську).

3) Обдарованість ( індивідуальна потенційна своєрідність задатків лю​дини, завдяки яким вона може досягти значних успіхів у певній галузі діяльності.

4) Талановитість ( якісно вищий рівень здібностей особистості, система якостей, властивостей, які дають змогу особистості досягати значних успіхів в оригінальному виконанні творчої діяльності.

5) Геніальність ( найвищий ступінь обдарованості, прояву творчих сил лю​дини; вища форма таланту, системна характеристика осо​бистості, яка свідчить про її надоригінальні досягнення, які суттєво перева​жають “звичайну” і навіть творчу діяльність (у тому числі на рівні та​ланту).
Педагогічний процес ( це п(єса, що пишеться на дві дійові особи: вчителя та учня. Саме тому здатність і бажання до творчості однієї сторони спонукає відповідно до творчості й іншу. 
Для отримання педагогічного результату найвищого гатунку необхідна одночасна наявність як творчих можливостей учня так і педагогічної творчості вчителя, тобто повинен бути наявним оригінальний і високоефективний підхід учителя до навчально-виховних завдань, збагачення теорії і практики вихо​вання й навчання [3]. 

В педагогічній діяльності творчість вчителя займає особливе місце. Адже лише неформальне, творче ставлення до своїх професійних обов(язків може дати позитивні результати. Відомий педагог Іван Підласий зазначає, що (не вщухає полеміка щодо співвідношення професіоналізму і творчості. Останню багато дослідників виводять у провідну якість фахівця, незважаючи на те, що вузький фаховий професіоналізм має багато спільного з творчістю. Останню, звичайно, не можна ні відкидати, ні ігнорувати, треба лише відвести їй належне місце. Творчості відводиться провідна роль там, де педагогічна наука та бага​толітня практика не дають відповіді на питання ( як діяти([6]. 
Природня обдарованість, талановитість учнів має чимале значення для здійснення ними перших кроків у справжню, (дорослу( науку і досягнення по​чаткових вагомих результатів на цій ниві. Але не можна переоцінювати приро​дні здібності учня і недооцінювати роль його вчителя-керівника. Тільки при утворенні вдалого, творчого тандему можливе ще у шкільні роки досягнення позитивного результату у виявленні майбутньої творчої особистості. Колектив учнів-однодумців, плідне оточення, що створюється вчителем, дозволяє виді​литися творчим, амбіційним, цілеспрямованим особистостям.

Інформатика ( особливий предмет як в сутнісному плані, так і в методи​чно-психологічному. По першій позиції слід зазначити швидкоплинність роз​витку інформатики як на технічному, так і на програмно-прикладному рівнях. Це означає, що вчителю інформатики особливо необхідно постійно поновлю​вати свої фахові знання, підтримувати сучасний професійний рівень своїх знань. По другій позиції визначальною є специфіка використаня комп(ютерної техніки не лише безпосередньо на уроках інформатики, але і як технічних за​собів навчання. Психологічні та методичні аспекти викладання інформатики якісно вирізняють її серед всіх інших предметів шкільного компоненту.

Саме тому на першому місці у підготовці учнів до олімпіад та інших видів інтелектуальних змагань стоїть підготовка вчителя-тренера. Ця підготовка повинна бути спрямована як на удосконалення фахового рівня, так і на ознайомлення вчителя з психологічними аспектами роботи з обдарованими учнями, окільки лише при вдалому їх поєднанні можна отримати позитивний результат.

Все вище зазначене дозволяє нам виділити такі основні складові потенціалу вчителя інформатики щодо співтворчості: 

 накопичення власного досвіду у ви​користанні традиційних форм і методів навчання (перехід із кількості в якість); 

 існування реальної платформи для проведення творчих експериментів (педаго​гічний та учнівський колективи);  

 здатність до ризику, але аналітично виправ​даного;  

 психологічна готовність до можливих помилок і виправлення їх.

Аналогічно можно визначити і складові потенціалу учня щодо співтворчо​сті: 

 природні здібності;  

 природня здатність до аналітичного мислення; 

 здіб​ність до мотивації; працездатність; 

 визначеність і цілеспрямованість у вибра​ному науковому напрямку; 

 схильність до лідерства; 

 наявність позитивних ам​біцій.

Досвід роботи з обдарованими учнями доводить, що так само, як і у спорті, учнів, що мають неабиякий творчий потенціал і здатні на його реалізацію, можна поділити умовно на дві групи: (спринтери( на короткі та (марафонці( на довгі дистанції.

Перші ( це ті, які можуть реалізувати себе на олімпіадах різного рівня, змаганнях, що вимагають максимальної, але не довготривалої концентрації всіх своїх творчих зусиль. Для цього перш за все необхідне певне психологічне налаштування на роботу в екстремальних і оптимальних за часом умовах.

Другі ( це ті, які можуть реалізувати свій творчий потенціал в спокійній, зваженій обстановці. Зосередженість, наполегливість, витримка ( ось основні риси характеру, притаманні учням, здатним до довготривалої роботи над по​ставленим завданням.

На жаль, не у всіх обдарованих учнів поєднується здатність до першого і другого виду роботи. Завдання вчителя ( визначити потенційні можливості учня і допомогти йому максимально реалізувати себе.

Підготовка олімпіадників та робота над науковими дослідженнями учнів методично та стратегічно суттєво відрізняються одне від одного. І тому буду​вати їх необхідно за різними педагогічними схемами. 

Розглянемо ці дві системи підготовки обдарованих учнів до інтелектуальних змагань. 
Система, як визначено в енциклопедичному словнику, ― ціле, що складається з частин; об’єднання; множина елементів, що знаходяться у відношеннях і зв’язках між собою та утворюють певну цілістність, єдність. Саме тому підготовка учнів до олімпіад повинна складати певну систему.

Робота з обдарованими учнями при підготовці до олімпіад складається з таких етапів:

 загально-вирівнювальна підготовка;

 рейтингові олміпіади;

 тренування перед олімпіадними змаганнями.

Розглянемо цю систему в декількох площинах.

1. Формування груп учнів ― перевага змішаним для підняття рейтингу старших, закріплення елементу впевненості; для закріплення мотивації молодших.

2. Методика ведення занять:

 індивідуальні (на першому епапі для вирівнювання);

 групові ― поєднання на першому етапі з індивідуальними для стимуляції ;

 залучення учнів до ведення занять (акцентування уваги учня-доповідача на розборі матеріалу, що найкращим чином стмулює його закріплює; закріплення мотивації “якщо він розібрався, то і я зможу”; використання довіри для підняття власної впевненості доповідача; повний контроль за веденням заняття). 

3. Методика підбору олімпіадних завдань:

 1/3 простих, 1/3 середніх за складністю, хоча б 1 задача, складність якої відповідає олімпіаді наступного рівня;

 розбаловка завдань повинна бути такою, щоб сумарна кількість балів учасників, які зробили складніші завдання, суттєво відрізнялася від всіх інших;

 градуювання повинно складати не менше 10 балів. Це дозволить чітко виділити лідерів, які далі будуть претендентами в команду на олімпіаду вищого рівня.

4. Визначення складу команди на наступний рівень олімпіади. Кількість претендентів на одне місце може варіюватись в залежності від рівня підготовки в кожному окремому класі (ситуаційна кількість), але загальна кількість не повинна перевищувати 2 претенденти на 1 місце. Відбір проводиться у два етапи:

підготовчий ― для вирівнювання всіх претендентів;

відбіркова олімпіада проводиться не менше, ніж у 3 тури. Завдання відбіркової олімпіади за складністю та умови її проведення такі, як на наступному етапі і навіть жорсткіші. Перевірка завдань проводиться зразу ж після завершення туру в присутності всіх претендентів в команду. Наступний день присвячується ознайомленню учасників з авторськими розв’язками та захист ними своїх розв’язків.

Описана система є результатом довготривалого дослідження та удосконалення і саме в зазначеній вище схемі пройшла трирічне опробовування в ЧОІППО. Результатом її застосування є той факт, що починаючи з 1994 року не менше половини учасників обласної команди щорічно відзначається дипломами IV етапу Всеукраїнської олімпіади з інформатики. 

Наукові роботи учнів необхідно віднести до роботи над завданнями-прое​ктами, що займають своє особливе місце в розвиваючому навчанні.  Наро​дження науково-дослідницької роботи учня ( процес складний і довготрива​лий. В ньому є місце для реалізації власного потенціалу не тільки учня, а й вчи​теля. 

Розглянемо проблеми, що постають перед науковим керівником впродовж виконання учнем наукової роботи, успішне вирішення яких є гарантією досяг​нення позитивного результату.

Вибір теми роботи, що була би  доцільно обгрунтована як з точки зору її науковості, так і з  точки зору реальності реалізації її учнем ( чи не найсклад​ніший етап у всій учнівській науковій роботі. При вдалому виборі теми, що підходить учню і за тематикою і за його можливостями, ( половина остаточ​ного успіху. Вчителю, що замкнений лише у рамки шкільной програми, вирі​шити проблему вибору вдалої наукової теми для учня дуже складно. 

Одним із основних моментів на самому початку роботи є мотивація ви​бору тієї або іншої теми дослідження. Інтеграція з іншими предметами шкіль​ного компоненту є перевагою інформатики. Саме це дає можливість учню реа​лізувати себе не лише в питаннях алгоритмізації, використання прикладних програмних продуктів, а й довести широке прикладне значення інформатики як науки.

Одним із питань, що потім постають під час захисту шкільної наукової ро​боти, є наявність в ній науковості, актуальності та новизни. Звичайно, що шу​кати ці ознаки в ідеальному розумінні в учнівській роботі немає сенсу: навряд чи учень здатен зробити суттєвий внесок у наковий напрямок, якого торка​ється його робота. Але завдання керівника так спрямувати роботу учня-дослід​ника, щоб саме для нього, для учня, його дослідження були (ноу-хау(. І не треба боятися запитання: (А хіба Ви не знайомі з подібними розробками відо​мих фірм?(. Так, адже саме цим учнем цей алгоритм розроблений вперше. Учень знайомий з відомими алгоритмічними ідеями, але реалізація їх і застосу​вання ( результат його власного наукового дослідження. Мабуть, не має по​треби переконувати науковців-фахівців у тому, що поки учнем не буде власно​руч розроблено якоїсь програми, навіть вже відомої, новим ідеям місця немає.

Наступним за сладністю постає питання планування наукової роботи учня, розбиття її на повнозавершені етапи. Це покладається повністю на плечі керів​ника. Справа в тім, що час роботи учня над обраною темою обмежений одним-двома роками. Тому перед ним повинні бути сформульовані задачі-мінімуми, що і є етапами наукової роботи, та задача-максимум, тобто результат, якого необхідно досягти. На кожному з цих етапів наукова робота повинна мати за​вершений вигляд.

До поетапного виконання наукової роботи мають безпосереднє відно​шення і доповіді учнів на різних учнівських науково-практичних конференціях та конкурсах. На цьому кроці може бути доведено доцільність обраної теми або необхідність її коректування.

Наставництво у науковій учнівській роботі для вчителя ( справа клопітка, яка вимагає витрат власного вільного часу, додаткової методичної та наукової підготовки, матеріально непідтримана. Чи окуповується це? Дивлячись, з якого боку підходити: з суб(єктивних позицій ( швидше за все ні, з об(єктивних по​зицій ( частіше за все так. В результаті саме учні набувають початкового нау​кового досвіду, з яким потім приходять до ВУЗів, роблять перші кроки в свою майбутню професію. 

Підведемо підсумок всього вище сказаного, визначивши низку таких логічно послідовних заходів:

 підготовка вчителів-тренерів для роботи з обдарованими учнями;
 проведення заочної олімпіади (жовтень-грудень);

 підготовка, проведення та участь в очних олімпіадах різного рівня (грудень-квітень);

 проведення відкритого семінару-практикуму для вчителів-тренерів з інформатики по підготовці до ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади (січень);
 організація та проведення відбірково-тренувальних зборів команди до IV етапу Всеукраїнської олімпіади з інформатики (січень-березень);
 проведення творчого звіту команди для учнів і викладачів інформатики по розбору олімпіадних завдань (квітень);
 участь у всіх етапах конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт по Ма​лій академії наук (лютий-квітень);
 організація і проведення Всеукраїнського Турніру Юних Інфоматиків (квітень-травень).

Для завершення виробленої системи роботи з обдарованими учнями не вистачає ще однієї ланки, яка замкне коло, утворить логічний системний цикл. Це організація і проведення літньої школи юних програмістів.
Головним завданням літньої школи юних програмістів є:

  створення умов для творчого самовдосконалення учнівської молоді та його стимулювання;

  виявлення, розвиток та підтримка юних талантів та обдарувань;

  сприяння додатковій освіті учнів шляхом залучення їх до творчої діяльності;

  пропаганда наукових та технічних досягнень в області науки та техніки;
  активний відпочинок та покращення фізичного стану всіх учасників літньої школи.
Лишається лише відкритим питання неперевності освіти щодо переходу обдарованих учнів на навчання до вузів. Адже далеко не завжди наші учні знаходять своїх однодумців серед викладачів у вищій школі, губляться серед загальної маси студентів. Поки що точиться багато розмов навколо питання про неперевність освіти, а пропозицій щодо вирішення цієї гострої проблеми немає, так само, як немає наскрізних програм з фахових предметів. І залишається без відповіді ри​торичне запитання (Кому це потрібно?(.
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