Державна цільова програма роботи з обдарованою молоддю на 2007 - 2010 роки
Програма спрямована на розвиток потенціалу нації шляхом створення умов для реалізації особистості і підтримки творчого, інтелектуального, духовного потенціалу нації та передбачає створення Всеукраїнського банку даних "Обдарованість" і не тільки.

Завдання програми:
· вдосконалення нормативно-правової бази, підвищення рівня науково-методичного забезпечення роботи з обдарованою молоддю; 

· підвищення соціального статусу обдарованої молоді та їх наставників; 

· забезпечення скоординованої діяльності центральних і місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, навчальних закладів і громадських організацій з розвитку обдарованої молоді; 

· поглиблення міжнародного співробітництва з питань сучасних педагогічних технологій виявлення, навчання і виховання обдарованої молоді. 

Міністр освіти і науки Станіслав Ніколаєнко повідомив, що така державна підтримка є надзвичайно важливою. Традиційно обдаровану молодь підтримують у багатьох державах світу. Так, наприклад, 2000 року було прийнято "План економічного і соціального оновлення Європи до 2010 року", так звану Лісабонську стратегію, якою передбачалося перетворити економіку Європейського Союзу на найефективнішу у світі структуру. Експерти підрахували, що однією з ключових складових успіху цієї стратегії є підготовка в найкоротший термін додатково 700000 молодих науковців. Останнім часом саме на цю стратегію спрямовано переважну більшість європейських освітянських проектів. На їх реалізацію країнами - членами Євросоюзу витрачаються мільйони; до них залучено науково-дослідні інститути, університети, музеї тощо - все те, що може допомогти педагогам стимулювати молодих людей до заняття наукою.

Як свідчить практика багатьох держав, цей шлях визначається як найбільш ефективний у досягненні мети Лісабонської стратегії. Активна підтримка обдарованої молоді здійснюється також і в країнах пострадянського простору (Росії, Білорусії, Казахстані, Литві) та іншими державами.

Станіслав Ніколаєнко зауважив, що в Україні щороку близько 3 млн. школярів (60% від загальної кількості учнів) залучаються до участі у Всеукраїнських учнівських олімпіадах. На сьогодні олімпіадні змагання проводяться з 15 предметів, що вивчаються у загальноосвітніх навчальних закладах. Школярі змагаються в особистій першості, демонструючи самобутні таланти, нестандартні підходи до розв'язання творчих завдань і вміння застосовувати набуті знання.

Вже сьогодні в Україні існує потужна система відбору та підготовки учнів до міжнародних учнівських олімпіад. До цієї роботи залучаються ентузіасти, відомі науковці, досвідчені вчителі, студенти, аспіранти. Свідченням високого наукового рівня олімпіадного руху України є досягнення національних учнівських команд у міжнародних олімпіадах з математики, фізики, хімії, біології, екології та інформатики.

За 14 років 361 учасник виборов 295 медалей (49 золотих, 115 срібних, 131 бронзову) і 19 почесних грамот. Зокрема, у міжнародних змаганнях 2006 року 26 учнів з України здобули 25 нагород, з них 24 медалі різного гатунку (4 золоті, 10 срібних, 10 бронзових) та 1 почесну грамоту.

Щороку школярі України беруть участь і блискуче виступають у Міжнародній Менделєєвській олімпіаді з хімії. Таким був виступ команди юних хіміків у травні 2007 року в Мінську (Республіка Білорусь), де 11 наших школярів отримали 1 золоту медаль, 3 срібні і 4 бронзові, посівши 2-е командне місце серед 16-ти країн-учасниць.

