Логічний тип даних. Дії з даними логічного типа даних
Думаю, що ви не раз зустрічалися з поняттям логіки, зокрема математичної. Логіка – наука про умови. Без володіння логікою не можливо вирішити жодну задачу з математики, та й у повсякденному житті ми не раз користувалися різними видами логіки. Для програмістів математична логіка це така собі “зброя”, без якої жоден програміст не зміг би створити жодної програми.
Ще з молодших класів ви навчилися порівнювати між собою числа та вирази, а також перевіряти певні умови, звичайно ж за допомогою математичної логіки. Наприклад: твердження 2>1 є вірним, або істинним, а твердження 1>2 не є вірним, а отже хибне.
У всіх мовах програмування існує окремий тип даних для логічних виразів — логічний тип даних, або, як його ще називають, булевий.
Всі логічні вирази (порівняння даних) належать до булевого типу даних. Для порівняння даних застосовуються наступні знаки: '==', '>', '<', '!=', '<=', '>='.
Булевий тип даних вважають дуже примітивним, адже він має всього 2 значення: True (істина), або False (хиба). Залежно від того, чи виконується умова вираз може набувати або значення True, або False.
Як і ті типи даних, які ми вивчили раніше, булевий тип даних, можна перевести в цілі та дійсні числа або рядки тексту. Для цього потрібно застосувати вже вам відому функції int(), float(), str().
Логічні оператори and, or, not. Розгалуження в Python
Оператор (у програмуванні) – це знак або вираз, який позначає виконання певної дії. Ми вже знайомі із деякими математичними операторами, але не називали їх так. Тобто оператор «+» означав дію додавання, а оператор «/» - ділення. Тому і для дій з логічними виразами існують спеціальні оператори, про які зараз буде йти мова.
Оператор AND
Оскільки ці оператори виконують дії з змінними логічного типу даних, а отже і результат буде True або False. Цей оператор засовується таким чином: [лог. вираз] and [лог. вираз] and ... Такий складений логічний вираз буде набувати значення True тільки у тому випадку, якщо всі зміні або логічні вирази будуть мати значення True. Якщо хоча б один із них буде мати значення False то і весь вираз буде набувати цього значення.
Його застосовують для запису декількох умов, які повинні виконатися одночасно. Так як в програмуванні мовою Python не рекомендовано застосувати вираз 1>a>5, нам потрібно об‘єднати два вирази: 1>a та a>5. От саме для цього і потрібен оператор and. Тобто 1>a and a>5.
Оператор OR
Щодо оператора or, то він застосовується так само як і оператор and. Результатом виразу буде True в тому випадку, якщо хоча б один із складових цього виразу буде мати значення True
Оператор NOT
Цей оператор застосовується трішки по іншому: він ставиться на початку, тобто перед логічним виразом, надаючи йому при цьому протилежного значення. Тобто, вираз not 2>1 буде приймати значення False (протилежний до значення виразу 2>1). Взагалі не дуже часто використовують цей оператор окремо, так як вираз not 2>1 можна замінити на протилежний логічний вираз (в даному випадку 2<1). Та все ж його часто застосовують із іншими операторами. Для прикладу вираз not 1>2 and 4>3 буде мати значення True (not 1>2 = True, 4>3 = True).
Розгалуження мовою програмування Python
Для того, щоб представити умову у програмному коді Python, використовуються наступні оператори: if, else та elif (Оператори else та elif - необов'язкові):
if логічний_вираз:
дії, які будуть виконуватися якщо логічний вираз буде мати значення True
elif логічний_вираз:
дії, які будуть виконуватися якщо попередній логічний вираз має значення False, а даний логічний вираз буде має значення True
. . .
else:
дії, які будуть виконуватися якщо всі логічні вирази будуть мати значення False
Наприклад:
a=int(input())
if a==2:
print("a дорівнює 2")
else:
print("a не дорівнює 2")
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