Готовність дітей до навчання у школі
На запитання «Чого повинна навчитися дитина до вступу в школу?» батьки частіше за все відповідають: знати літери і цифри, вміти читати і рахувати, переказувати невеликі історії чи казки. Не стану заперечувати, що це важливі чинники готовності дитини до школи. Завдяки цим знанням і вмінням першокласнику легше буде розпочати успішне навчання.
Проте це далеко не єдині компоненти готовності дитини до шкільного навчання. Вище перераховані знання та вміння відносяться до педагогічної готовності. Виділяють й інші, не менш важливі компоненти шкільної готовності:
I. Морфологічна: стан здоров’я, фізичний розвиток, біологічний вік.
II. Психологічна готовність: 
a. Інтелектуальна готовність (рівень розвитку світогляду, пам’яті, уваги, уяви, мислення);
b. Емоційно-вольова готовність (вміння адекватно виражати власні емоції в різних ситуаціях, намічати план дії, приймати рішення, докладати зусиль до його реалізації, долати перешкоди);
c. Мотиваційна готовність (бажання ходити до школи, позитивне ставлення до навчання, прагнення до здобуття знань, розуміння ролі школяра та вчителя);
d. Соціальна готовність (вміння встановлювати дружні контакти з однолітками, відсутність страху у спілкуванні з дорослими, здатність дотримуватись встановлених правил).
Щоб краще зорієнтуватися в цих питаннях, пропоную вам розглянути їх практично:  
· цікаві завдання для майбутнього першокласника;
· анкета для батьків майбутніх першокласників;
· поради батькам під час підготовки дитини до школи
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