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Завдання 

Уважне вивчення умов та допоміжних матеріалів завдання - половина успіху. 
Календар ― віддзеркалення цивілізацій
Для кожної сучасної людини календар є щоденним звичним атрибутом. Чи то настінний календар, чи календар у записній книжці, розміщений у персональному комп’ютері, стільниковому телефоні, електронній книжці – будь-який, він дає нам можливість упорядкувати своє життя, запланувати важливі події та терміни виконання відповідальних завдань. Календар має давню історію. Історія створення та розвитку календаря у різні епохи, в різних цивілізаціях ― яскравий відбиток історії людства, його культури та наукових досягнень.
Учаснику олімпіади пропонується виступити в ролі співробітника видавництва, яке організовує свято календаря. На цьому святі необхідно надати гостям інтерактивну можливість переводу дат одного календаря в систему дат іншого, швидко знайти інформацію про календар того чи іншого типу в інформаційній базі даних, потренувати себе у вирішенні електронного кросворду, познайомитись із цікавими фактами з історії розвитку календаря.
Учаснику олімпіади необхідно вирішити наступні задачі виключно засобами MS OFFICE відповідно умовам задач. Використання VBA ЗАБОРОНЕНО
Умова задачі «Перетин цивілізацій»
(Завдання виконується виключно засобами MS EXCEL, результат роботи учасника зберегти у файл calend.xls)
Прагнення хоч би до деякої міри погоджувати між собою добу, місяць і рік привело до появи трьох календарних систем: сонячного, місячного та місячно-сонячного календарів. Кожна з цивілізацій створювала свій календар на основі національних звичаїв, культури, релігії та відповідних природних спостережень. 
Учасник олімпіади повинен узгодити з григоріанським календарем дати мусульманського, китайського, японського, єврейського календарів. У файлі Перетин цивілізацій завдання.doc надані інструкції для опрацювання дат за правилами переводу з системи обліку часу григоріанського календаря у інші. Учасник, використовуючи виключно засоби MS Excel, повинен внести вхідні дані та формули-розв’язки у комірки відповідно до вимог на аркушах файла calend.xls. . 
Умова задачі «Календарі»

(Завдання виконується виключно засобами MS ACCESS, 

 результат роботи учасника зберегти у файл calend.mdb)

В рамках презентації проекту видавництво планує розмістити в холі стенди з вбудованими планшетними комп’ютерами для ознайомлення відвідувачів з інформацією про країни світу, календарні системи які в них використовуються. При цьому для пересічного відвідувача «Свята календаря» інтерфейс пошуку повинен бути дружнім і зрозумілим. 
Учасник повинен розробити працюючу модель  інформаційно-пошукової системи «Календарі» виключно засобами MS Access,  керуючись інструкціями з файлу Календарі завдання.doc 

Умова задачі «Загадки цивілізації Майя»
(Завдання виконується виключно засобами MS POWER POINT,
 результат роботи учасника зберегти у файл Кукулькан.ppt)
Для секції «Загадки історії» організаторами готується інтерактивна виставка архітектурних споруд-календарів древніх цивілізацій. Однією з цих пам’яток є храм Кукулькана (Пернатого Змія). Цю піраміду майя в Чичен-Іце називають великим сонячним календарем. Один зі співробітників видавництва мав удачу засняти на фотоплівку «сходження Пернатого Змія». На жаль фотоплівка повністю не збереглась. Фрагменти фотоплівки та єдину фотографію сканували і зберегли відповідно у файлах Кадри.doc та  Фото.doc. Зображення високої якості, яке знаходиться у файлі Фото.doc певним чином захистили від несанкціонованого використання.
Учаснику необхідно у презентації відтворити оптичний ефект, описаний у файлі Храм Кукулькана.doc, при цьому ефект руху змія повинен складатися з 7 кроків до повного зникнення тіні.  Зображення слайду повинно відповідати зразку  Слайд.jpg. 
Фото для слайдів презентації учасник може взяти тільки з файлу Фото.doс 
Умова задачі «Цивілізації, люди, події» 
(Завдання виконується виключно засобами MS WORD,
результат роботи учасника зберегти у файли Кросворд.doc, Перевірка.doc)

До моделі електронного календаря «Цивілізації, люди події» вирішено розробити серію кросвордів. Щоб підготовка великої кількості кросвордів зайняла менше часу важливою є автоматизація тестування готових календарів. Доступним програмним засобом є тільки текстовий процесор MS Word. Для перевірки кросвордів учаснику необхідно розробити у файлі Кросворд.doc бланк перевірки полів кросворда (строго за зразком Перевірка.jpg), в якому реалізувати автоматичну перевірку першого слова по-горизонталі. 
Для журі учасник повинен здати у файлі Перевірка.doc покроковий опис дій для внесення даних у кросворд-рішення, дій для перевірки першого слова по-горизонталі (вказати використані для перевірки засоби MS Word)
УВАГА!!! 

У розв’язку завдання дозволяється використовувати тільки файли з початковими даними,  які розміщено у каталозі  Для учасника 

Всі завдання необхідно виконати за 4 години та передати файли-розв’язки під підпис члену жури у каталозі з назвою Прізвище_Імя_Регіон Класс (наприклад: Петров_Олесь_Сумська_11 або Сидоренко_Анна_Луганська_10).

Під час олімпіади учасник має право задавати питання тільки відповідальній особі виключно у письмовому вигляді протягом першої години роботи. Питання повинно бути  сформулюване таким чином, щоб на нього можна було відповісти однозначно ТАК чи  НІ.

 У випадку, якщо одна з цих відповідей може стати підказкою або відповідь міститься у тексті завдання учасник отримує відповідь БЕЗ КОМЕНТАРІВ.

В роботі залишати відомості, які ідентифікують особу учасника ЗАБОРОНЕНО!!! (за виключенням назви каталога з файлами-роз’язками участника)
Роз‘вязок олімпіадного завдання вважається зданим тільки після перевірки членом журі в присутності учасника олімпіади наявності його файлів-рішень та підпису учасником у протоколі прийому робіт (підпис учасника ставиться після відмітки про наявність   файлів-рішень  кожної задачі.

Бажаємо успіху!

Журі та оргкомітет олімпіади.
