Про EDUkIT
Для підтримки інформатизації вітчизняної галузі освіти в контексті створення Інтернет-представництв середніх навчальних закладів та інших освітніх закладів реалізується всеукраїнська некомерційна соціальна ініціатива EDUkIT.
EDUkIT (www.edukit.org.ua) є Інтернет-платформою, що надається безкоштовно, постійно розвивається і дозволяє на своїй основі побудувати необмежену кількість сайтів, об’єднаних спільною структурою та функціями. 
Мета та стандарти
Мета команди проекту - відкрити світ можливостей закладів освіти особам, що навчаються, їх батькам та близьким, педагогам, адміністраторам освіти, випускникам, координуючим установами та всім зацікавленим за рахунок створення сучасних Інтернет-представництв, які поєднані в єдину мережу.
Інформаційно-освітня платформа EDUkIT розроблялася в рамках Програми «Інформаційні та комунікаційні технології в освіті м. Харкова на 2009-2011 роки» та Обласної цільової програми «Інформаційно-комунікаційні технології в закладах та установах системи освіти Харківської області на 2007-2010 роки», враховує відповідні потреби сучасної нормативно-правової бази України з питань інформатизації.
Сайти, які створені за допомогою платформи EDUkIT, відповідають міжнароднім стандартам якостірозробки сайтів організації World Wide Web Consortium та є безбар'єрними, тобто нові сайти установ освіти втілюють одну з основних ідей освіти - загальнодоступність для максимальної кількості людей, незалежно від їх технічних і фізичних можливостей.
Учасники проекту
Серед учасників платформи – відділи освіти, загальноосвітні школи, гімназії, ліцеї, інтернати, навчально-виховні комплекси, професійно-технічні заклади, спортивні школи, школи естетичного виховання, колегіуми, дитячі клуби, дошкільні навчальні заклади, консультативні центри, бібліотеки, окремі педагоги, громадські установи та ін.
На початок листопада 2011 року проект EDUkIT нараховує більш ніж 1300 сайтів навчальних закладів з24 областей України і АР Крим, та став базовим для аналогічної міжнародної освітньої ініціативи, що вже реалізується в Росії, Польщі, Кот-Д’Івуарі та інших країнах.
Учасникам проекту надаються:
· Доменні імена (назви сайтів) - безкоштовно
· Шаблони дизайну - безкоштовно
· Система управління вмістом сайту - безкоштовно
· Необмежений простір для зберігання файлів на сайті - безкоштовно
· Необмежений трафік - безкоштовно
· Інформаційна та технічна підтримка - безкоштовно
· Нові функціональні можливості - безкоштовно
При цьому ми гарантуємо, що не використовуємо інформацію про учасників проекту EDUkIT вкомерційних цілях.

